

शुभम संदेश

गुरु पूर्णिमा आज

एक राज्य - एक अखबार

॥ तस्मै श्री गुरुवे नमः ॥

भाजपा की विस्तृत कार्यसमिति बैठक में अमित शाह ने भरी हुंकार, कहा



हार का अंहकार पहली बार देखा

प्रमुख संवाददाता। रांची

भाजपा ने झारखंड में होनेवाले विधानसभा चुनाव की तैयारी का शंखनाद कर दिया है। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने शनिवार को धुवां में भाजपा की विस्तृत कार्यसमिति की बैठक में बतौर मुख्य अतिथि संबोधित करके कार्यकर्ताओं में जोश भरा। उन्होंने कहा कि आदिवासी मुख्यमंत्री, आदिवासियों की चिंता करने की बजाय, लैंड जिहाद और लव जिहाद को बढ़ावा दे रहे हैं। झारखंड में आदिवासियों की जनसंख्या लगातार कम हो रही है। हमारी सरकार आने के बाद जनसंख्या के मामले में श्वेत पत्र लाएंगे। घुसपैठ होने से हमारी आबादी के अंदर घुसपैठिए नौकरी प्राप्त कर रहे हैं। गृह मंत्री ने कहा, लोकतंत्र में जीत के बाद अंहकार आ जाता है, लेकिन पराजय के बाद अंहकार आ गया हो, ये पहली बार हो रहा है। कांग्रेस को अंहकार आ गया। इतना अंहकार किसी को दे-निहाई बहुमत से जीतने के बाद भी नहीं आता। इस चुनाव में एनडीए को पूर्ण बहुमत मिला है और भाजपा को 240 सीटें मिलीं और पूरे इंडिया गठबंधन को इतनी सीटें नहीं मिलीं। अमित शाह ने भाजपा कार्यकर्ताओं

बोले शाह

- देश भर में सबसे भ्रष्ट सरकार कांग्रेस-झामुमो की
- आदिवासी सीएम लैंड जिहाद कर भूमि और जनसंख्या का संतुलन बिगाड़ रहे
- झारखंड में घोटालों वाली सरकार, हेमंत आंख बंद कर वोट बैंक बनाने में पड़े हैं

की तारीफ करते हुए कहा, भाजपा की जीत का कारण मंच पर बैठे नेता नहीं बल्कि बूध पर मौजूद कार्यकर्ता होता है। उन्होंने कांग्रेस पर हमला करते हुए कहा कि ये हार स्वीकार करने को तैयार नहीं है, किस बात का अंहकार पाले हो। इस देश में तुष्टीकरण कर के अन्याय करने का अंहकार है, परिवारवाद करने का अंहकार

हिसाब लेकर आ जाएं हेमंत

उन्होंने आगे कहा, नरेंद्र मोदी ने झारखंड को नक्सल मुक्त राज्य बनाया है। हेमंत सोरेन जी, कांग्रेस ने केंद्र में शासन किया, 10 साल भाजपा ने शासन किया। हिसाब ले कर आ जाइए। कांग्रेस ने झारखंड के विकास के लिए 84 हजार करोड़ रुपए दिए थे। नरेंद्र मोदी जी ने 10 साल में 3 लाख 84 हजार करोड़ रुपए दिए। झारखंड को किसी ने बनाया तो भाजपा ने बनाया। नरेंद्र मोदी पहले प्रधानमंत्री हैं, जो भगवान बिरसा मुंडा के भांग गए। मोदी के नेतृत्व में 60 करोड़ गरीबों को पांच किलो अनाज, 13 करोड़ गरीबों को गैस सिलेंडर, 14 करोड़ शौचालय, तीन करोड़ आवास और पांच लाख रुपये तक का मुफ्त इलाज का काम हुआ। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन पर हमला जारी रखते हुए शाह ने कहा, देश में सबसे भ्रष्ट अगर कोई सरकार है, तो वह झारखंड मुक्ति मोर्चा की है। -शेष पेज 07 पर

है, 12 लाख करोड़ का भ्रष्टाचार करने का अंहकार है। राहुल गांधी का अंहकार संसद में देखा ही होगा। लोकसभा चुनाव में एनडीए को पूर्ण बहुमत मिला। 2014, 2019 और 2024 को मिला कर चितनी सीटें कांग्रेस को आई, उससे ज्यादा सीटें भाजपा को मिलीं। -अन्य नेताओं के भाषण पेज 7 पर

गृह मंत्री अमित शाह की सुरक्षा में चूक!

काफिले में घुसा नशे में धुत बाइक सवार

रांची। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह की सुरक्षा में शनिवार को बड़ी चूक सामने आई है। बीजेपी के कार्यक्रम में शामिल होने के लिए झारखंड के रांची पहुंचे अमित शाह के काफिले का कुछ लोगों ने पीछा किया। इस मामले में पुलिस ने एक शख्स को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने कहा कि ये लोग नशे में थे। बातचीत में हटिया डीएसपी प्रमोद कुमार मिश्रा ने कहा कि ये लोग काफिले में नहीं घुस पाए थे। उन्होंने कहा कि ये लोग बहुत तेजी से बाइक चलाकर काफिले का पीछा कर रहे थे। ये लोग नशे में धुत थे।

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह शनिवार को बीजेपी की विस्तृत कार्यसमिति की बैठक में हिस्सा लेने के लिए रांची पहुंचे थे। जब बिरसा मुंडा एयरपोर्ट से उनका काफिला कार्यक्रम स्थल के लिए निकला, तभी एक बाइक पर सवार दो युवक काफिले में घुस गए। हालांकि, दोनों युवकों को पुलिस ने तत्काल गिरफ्तार कर लिया। डीएसपी ने गिरफ्तार किए गए युवकों से पूरा मामला बताने को कहा। इस पर दोनों युवकों ने खुद को नशे में होने की बात कबूल की। डीएसपी ने कहा कि सुरक्षा में चूक जैसा कोई मामला अभी तो नहीं लग रहा है। अमित शाह के काफिले में घुसे बाइक सवार दोनों युवकों की पहचान हो गयी है। एक युवक का नाम अंकित और दूसरे का मोहित है। अंकित ने बताया कि उसे नहीं पता था कि किसका काफिला जा रहा है। उसने गलती स्वीकार की। अंकित ने यह भी कहा कि वह कोई अपराधी नहीं है। कहा कि पार्किंग के पास घुस गया है। लेकिन ब्रेक लगाते ही पुलिस ने पकड़ लिया। दूसरे युवक मोहित ने बताया कि उसे सिर्फ इतना मालूम है कि प्रभात तारा मैदान में कोई कार्यक्रम चल रहा है।

मुख्यमंत्री ने की राजकीय श्रावणी मेला की तैयारियों की समीक्षा देवतुल्य श्रद्धालुओं को राजकीय श्रावणी मेला में मिले हर संभव सुविधा: सीएम

प्रमुख संवाददाता। रांची

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने शनिवार को राजकीय श्रावणी मेला को लेकर शनिवार को देवघर परिसर में समीक्षा बैठक की। बैठक में सीएम ने वरीय अधिकारियों एवं पुलिस पदाधिकारियों को निर्देश दिया कि सुविधा, सुरक्षा, स्वच्छता और विनम्रता मेला की मूल संवेदना रहनी चाहिए, ताकि देश दुनिया से जो भी श्रद्धालु बाबा नगरी आये, वह एक अच्छा संदेश लेकर जाए।

सबसे महत्वपूर्ण है कि मेला क्षेत्र में श्रद्धालुओं को हर संभव सुविधा मुहैया कराई जाए, जिससे की सुरक्षित व सुलभ जलापूर्णा सभी मेला के दौरान कर सके। मुख्यमंत्री ने कहा कि सेवा भावना से सबको कार्य पर लगाएँ। जोर दिया कि पुलिस बल के लोग, प्रशासन के लोग और भी कोई जो कर्तव्य पर रहें, सभी कांवरियों के साथ अपना व्यवहार विनम्र रखें।

संपूर्ण मेला क्षेत्र में चाक-चौबंद रहे व्यवस्था : बैठक के दौरान पेयजल, आवासन, शौचालय, स्वास्थ्य सुविधा, ट्रैफिक व्यवस्था, पार्किंग की सुविधा, स्नानागार, साफ-सफाई, विद्युत व्यवस्था, सूचना तंत्र, गर्मी से निजात की व्यवस्था पर भी चर्चा की गई। सीएम ने कहा कि मेला क्षेत्र में चाक-चौबंद व्यवस्था रहे। पूरे शहर में साफ-सफाई के साथ वैकल्पिक रोशनी रहे, कहीं भी अंधेरा ना रहे, अस्पतालों और हेल्थ सेंटर में डॉक्टर रहें, एम्बुलेंस प्रत्येक लोकेशन पर रहें। एनडीआरएफ की टीम और प्रशासन किसी भी आपात स्थिति से निपटने के लिए पूरी तरह तैयार रहें। सभी थाना, ओपी और ट्रैफिक ओपी संवेदनशील रहें, ताकि विधि-व्यवस्था, सुरक्षा व्यवस्था पार्किंग और यातायात में कोई समस्या न आए। मेले के दौरान देवघर से दुर्गा मार्ग में चल रहे फोरलेन कारों के साथ मोहनपुर प्रखंड अंतर्गत नवनिर्मित रेलवे क्रॉसिंग की वजह से श्रद्धालुओं को किसी प्रकार की असुविधा न हो, इसको लेकर संचित अधिकारियों को आवश्यक व उचित दिशा निर्देश दिया गया।

बैठक में ये रहे मौजूद : बैठक में विधायक जरमुंडी बादल पत्रलेख, मुख्य सचिव एल खिगने, स्वास्थ्य सचिव अजय कुमार सिंह, पथ सचिव सुनील कुमार, प्रधान सचिव, डीजीपी



हेमंत-कल्पना ने बाबा धाम में की पूजा

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने अपनी पत्नी कल्पना सोरेन के साथ शनिवार को बाबा बेंदनाथ मंदिर, देवघर में पूजा-अर्चना कर आशीर्वाद लिया। वैदिक मंत्रोच्चारण और हर-हर महादेव के जयकरों के बीच बाबा भोलेनाथ का जलाभिषेक एवं विधि-विधान से पूजा-अर्चना कर राज्य के सर्वांगीण विकास, अमन-चैन एवं सुख-समृद्धि-सुखहाली की कामना की।

मिथिलेश ठाकुर आज करेंगे श्रावणी मेला का उद्घाटन

रांची। झारखंड सरकार की ओर से राज्य के पेयजल एवं स्वच्छता मंत्री मिथिलेश ठाकुर देवघर श्रावणी मेला का उद्घाटन रविवार को सुबह 9:30 बजे करेंगे। इस मौके पर अल्पसंख्यक कल्याण, कला पर्यटन एवं संस्कृति मंत्री हार्शीजुल हसन, कृषि मंत्री दीपिका सिंह पांडे विशिष्ट अतिथि के तौर पर मौजूद रहेंगे। इसके अलावा सांसद निशिकांत दुबे, नलिन सोरेन, विधायक नारायण दास, रणधीर कुमार सिंह और बादल पत्र लेख आदि भी मौजूद रहेंगे।

अजय कुमार सिंह, पेयजल सचिव राजेश कुमार शर्मा, संचाल परगना कमिश्नर लालचंद डांडेल, संचाल मोजुद थे। -शेष पेज 07 पर

त्रीफ खबरें

केंद्रीय मंत्री सड़क दुर्घटना में घायल

पीलीभीत। यूपी के पीलीभीत से सांसद और केंद्रीय मंत्री जितिन प्रसाद के काफिले की गाड़ियां शनिवार को आपस में टकरा गईं। हालांकि दुर्घटना में किसी के हताहत होने की खबर नहीं है। एक अधिकारी ने बताया कि हादसे में केंद्रीय मंत्री के सिर में चोट लगी है।

डेटा खपत में सबसे बड़ी कंपनी बनी जियो

नयी दिल्ली। दूरसंचार कंपनी रिलायंस जियो ने शनिवार को कहा कि वह डेटा ट्रैफिक यानी खपत के मामले में चीनी

चिराग सशर्त जाति गणना के पक्ष में

नयी दिल्ली। केंद्रीय मंत्री और लोजपा (आर) के प्रमुख चिराग पासवान ने राष्ट्रीय जातीय जनगणना का समर्थन किया है, लेकिन साथ ही यह भी कहा कि अगर इसके आंकड़े सार्वजनिक किए गए तो समाज में विभाजन पैदा होगा। उन्होंने कहा, मैं सशर्त जाति जनगणना के पक्ष में हूँ। **मुंबई को अडाणी नगर नहीं बनने देंगे: उद्धव मुंबई।** शिवसेना (यूबीटी) प्रमुख उद्धव ठाकरे ने शनिवार को कहा कि अगर उनकी पार्टी महाराष्ट्र में सत्ता में आती है, तो उद्योगपति गौतम अडाणी की कंपनी को दी गई धारावी झुग्गी पुनर्विकास परियोजना की निविदा रद्द कर दी जाएगी।

संसद का बजट सत्र कल से, आज सर्वदलीय बैठक

एजेंसी। नयी दिल्ली

संसद का बजट सत्र सोमवार से शुरू हो रहा है। लोकसभा अध्यक्ष ने रविवार को सर्वदलीय बैठक बुलाई है। मंगलवार को वित्त मंत्री निर्मला सीतारमन बजट पेश करेंगे। इस बीच, सांसदों को याद दिलाया गया है कि सभापति के निर्णयों की सदन के अंदर या बाहर सीधे तौर पर या परोक्ष रूप से आलोचना नहीं की जानी चाहिए, इसका ध्यान रहे। सदस्यों को वंदे मातरम व जय हिंद सहित अन्य नारे नहीं लगाने चाहिए, यह भी याद दिलाया गया है कि सदन में तख्तियां लेकर प्रदर्शन करने की नियम अनुमति नहीं देते। राज्यसभा सचिवालय ने सदस्यों के लिए पुस्तिका के कुछ अंश को अपने बुलेटिन में प्रकाशित कर संसदीय परंपराओं और शिष्टाचार के

सांसदों को याद दिलाए गए शिष्टाचार के नियम

प्रति सदस्यों का ध्यान आकृष्ट किया है। संसद सत्र 22 जुलाई से शुरू हुआ है और यह 12 अगस्त को संपन्न होगा। बुलेटिन में कहा गया है, सदन की कार्यवाही की गरिमा और गंभीरता के लिए कि धन्यवाद, शुक्रिया, जय हिंद, वंदे मातरम या अन्य नारा नहीं लगाया जाना चाहिए। संसदीय शिष्टाचार का हवाला देते हुए यह कहा गया कि आक्षेप, आपत्तिजनक व असंसदीय अभिव्यक्ति वाले शब्दों का इस्तेमाल करने से पूरी तरह से बचना चाहिए। पुस्तिका में कहा गया है कि जब सभापति को लगता है कि कोई विशेष शब्द या अभिव्यक्ति असंसदीय है, तो उसे बिना बहस के तुरंत वापस लेना चाहिए।

सावन विशेष पूरे माह में उमड़ती है कोल्हान के बाबा मंदिर में जलाभिषेक के लिए श्रद्धालुओं की भीड़ महादेवशाल धाम में होती है खंडित शिवलिंग की पूजा

शंभु कुमार। चक्रधरपुर

सावन माह की पहली सोमवारी 22 जुलाई को है। सावन में शिवालयों में पूजा-अर्चना के लिए श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़ती है। कोल्हान में भी कई ऐसे प्राचीन शिवालय हैं जो पूरे झारखंड व देश में विख्यात हैं। पश्चिमी सिंहभूम जिले के गोईलकेरा प्रखंड के महादेवशाल धाम भी झारखंड के दूसरे बाबा धाम के नाम से जाना जाता है। महादेवशाल धाम पहाड़ों के बीच बसा है। सुंदर मनोरम पहाड़ियों के किनारे स्थित महादेवशाल धाम में रोजाना श्रद्धालु पूजा अर्चना के लिए पहुंचते हैं, लेकिन सावन माह में यहां श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़ती है। यहां खंडित शिवलिंग की वर्षों से पूजा की

जा रही है। बताया जाता है कि अंग्रेजों के शासनकाल में बंग बंगाल-नागपुर रेल लाइन बिछाने और व सुरंग निर्माण का कार्य चल रहा था, तभी एक मजदूर ने शिवलिंग रुपी पत्थर देखा। मजदूरों ने उस स्थान पर खुदाई व काम करने से इंकार कर दिया। इसके बाद ब्रिटिश इंजीनियर रॉबर्ट हैनेरी ने पत्थर को मजदूरों से हटाने को कहा, लेकिन मजदूरों ने मना कर दिया। इसके बाद इंजीनियर रॉबर्ट हैनेरी ने स्वयं फावड़ा उठाकर पत्थर को हटाने की कोशिश करते हुये उस पर वार कर दिया। इससे शिवलिंग का एक हिस्सा टूट गया और इसी दौरान रॉबर्ट हैनेरी की भी मौत हो गई। इसके बाद सुरंग का रास्ता बदलना पड़ा और उस स्थान पर मंदिर का निर्माण कर पूजा अर्चना शुरू की गई। यहां

एनटीए ने नीट-युजी के केंद्रवार नतीजे घोषित किए

नयी दिल्ली। राष्ट्रीय परीक्षा एजेंसी ने मेडिकल प्रवेश परीक्षा नीट-युजी के केंद्र और शहरवार परिणाम शनिवार को घोषित कर दिए, यह परीक्षा कथित धांधली को ले जांच के घेरे में है। इसके नतीजे चार जून को घोषित किए गए थे, लेकिन सुप्रीम कोर्ट के आदेश के बाद इन्हें इस प्रारूप में प्रकाशित किया गया। सुप्रीम कोर्ट प्रश्नपत्र लौक सहित परीक्षा कराने में कथित धांधली पर कई याचिकाओं की सुनवाई कर रहा है। कोर्ट ने अपने आदेश में कहा था कि अर्धस्थायी को पहचान छिपाते हुए नतीजे घोषित किए जाएं। वह यह पता लगाना चाहता है कि विवादित केंद्रों पर परीक्षा देने वाले को अन्य स्थानों पर परीक्षा देने वाले अर्धस्थायी की तुलना में अधिक अंक तो नहीं मिले। इस मामले में अगली सुनवाई 22 जुलाई को होगी।

विवाद के बीच यूपीएससी अध्यक्ष का इस्तीफा!

एजेंसी। नयी दिल्ली

ट्रेनी आईएसएस पूजा खेडकर को लेकर चल रहे विवाद के बीच बड़ी खबर सामने आई है। लोक सेवा आयोग के अध्यक्ष (यूपीएससी चैयरमैन) मनोज सोनी ने इस्तीफा दे दिया है। सोनी ने अपना कार्यकाल पूरा होने से पहले अपना इस्तीफा राष्ट्रपति को भेजा है। सोनी का कार्यकाल मई 2029 में समाप्त होना था, सोनी ने कहा कि सोनी के इस्तीफा का परिवीक्षाधीन आईएसएस (भारतीय प्रशासनिक सेवा) अधिकारी पूजा खेडकर का मामला सामने आने के बाद संघ लोक सेवा आयोग पर उठ रहे सवाल को सोनी ने लेना-देना नहीं है। एक सूत्र ने कहा, यूपीएससी अध्यक्ष ने निजी कारणों का हवाला देते हुए एक पखवाड़े पहले इस्तीफा सांप



दिया था। इसे अभी तक स्वीकार नहीं किया गया है। शिक्षाविद सोनी (59) ने 28 जून, 2017 को आयोग के सदस्य के रूप में पदभार संभाला था। उन्होंने 16 मई, 2023 को यूपीएससी अध्यक्ष के रूप में शपथ ली थी और उनका कार्यकाल 15 मई, 2029 को समाप्त होना था। सूत्रों के मुताबिक, सोनी यूपीएससी अध्यक्ष बनने के इच्छुक

एनटीए प्रमुख अब तक क्यों बचे हुए हैं : कांग्रेस

कांग्रेस ने संघ लोक सेवा आयोग के अध्यक्ष मनोज सोनी के इस्तीफे के बाद दावा किया कि ऐसे कोई लोग हैं, जिन्होंने व्यवस्था को दूषित किया है। पार्टी महासचिव जयराम रमेश ने सवाल किया कि राष्ट्रीय परीक्षा एजेंसी (एनटीए) के प्रमुख प्रदीप कुमार जोशी बचे क्यों हैं? उन्होंने कहा कि यह स्पष्ट रूप से लग रहा था कि यूपीएससी के मौजूदा विवाद को देखते हुए सोनी को बाहर कर दिया जाएगा। रमेश ने एक्स पर पोस्ट किया, 2014 के बाद से सभी संवैधानिक निकायों की पवित्रता, प्रतिष्ठा, स्वायत्तता और पेशेवर दृष्टिकोण को बुरी तरह से नुकसान पहुंचाया गया है।

शीर्ष कोर्ट ने खारिज की सरकार की याचिका झारखंड होमगार्ड जवानों को सुप्रीम कोर्ट से बड़ी राहत

संवाददाता। रांची/दिल्ली

सुप्रीम कोर्ट ने झारखंड सरकार की उस याचिका को खारिज कर दिया है, जिसमें झारखंड हाईकोर्ट द्वारा होमगार्ड के जवानों को समान काम के बदले समान वेतन देने का आदेश दिया गया था। राज्य सरकार द्वारा सुप्रीम कोर्ट एस्पलपी (स्पेशल लीव पिटीशन) दाखिल की गई थी। एस्पलपी की सुनवाई के बाद अदालत ने सरकार की याचिका को खारिज कर दी। सुप्रीम कोर्ट के इस फैसले से झारखंड के होमगार्ड जवान काफी खुश हैं, क्योंकि अब उन्हें पुलिस के जवानों के बराबर वेतन मिलेगा। झारखंड हाईकोर्ट ने यह आदेश दिया था कि होम गार्ड के जवानों को पुलिस के जवानों के

- होमगार्ड के जवानों में फैली खुशी की लहर
- अब पुलिस के जवानों के बराबर मिलेगा वेतन

बराबर वेतनमान दिया जाए, हाईकोर्ट के इस आदेश को सरकार ने सुप्रीम कोर्ट में चुनौती दी थी। सुप्रीम कोर्ट के न्यायाधीश जस्टिस जे के माहेश्वरी और जस्टिस के वी विश्वनाथन की बेंच में इस मामले की सुनवाई हुई। झारखंड होमगार्ड वेलफेयर एसोसिएशन के सभी होमगार्ड के जवानों ने पैसा इकट्ठा कर इस केस को लड़ा। यह जानकारी होम गार्ड एसोसिएशन के महासचिव राजीव कुमार तिवारी ने दी।



महादेवशाल धाम शिव मंदिर

महादेवशाल श्रावणी मेले का आज किया जाएगा उद्घाटन

पूजा अर्चना के लिए झारखंड के विभिन्न हिस्सों के अलावे झारखंड से सटे ओडिशा, पश्चिमी बंगाल,

श्रावणी मेले की तैयारियों का अधिकारियों ने लिया जायजा

गोइलकेरा के महादेवशाल में लगने वाले श्रावणी मेले व मंदिर का शनिवार को अधिकारियों ने जायजा लिया। मौके पर एसडीएम रीना हांसदा ने मंदिर व मेला परिसर में सौरीतीवी लगाने, पूजा करने वाले श्रद्धालुओं के लिए बैरिकेडिंग करने, प्रकाश की व्यवस्था का निर्देश दिया। इससे पहले अधिकारियों ने बैठक करके हवा-डब्बा जुआ के संचालन और अवैध शराब की बिक्री पर रोक लगाने को कहा। जेबकटरों व उचकों से निपटने के लिए पुलिस की तैनाती बढ़ाने को कहा गया। अधिकारियों ने आकरमिक परिस्थितियों के लिए सड़क मार्ग को बंद रखने का निर्देश दिया। वहीं मेला परिसर में पुलिस सहायता केंद्र खोलने का भी निर्णय लिया गया। रेल ट्रेक के आसपास सुरक्षा व्यवस्था दुरुस्त रखने को कहा गया। मेले के दौरान विधि व्यवस्था भंग करने वाले और असामाजिक तत्वों की जानकारी पुलिस को देने की अपील की गई। गोइलकेरा के महादेवशाल स्थित श्रावणी मेले का उद्घाटन रविवार को किया जाएगा। इस अवसर पर बतौर मुख्य अतिथि सिंहभूम की सांसद उपस्थित रहेंगी। साथ ही श्रावणी मेले के उद्घाटन में जिला व अनुमंडल के प्रशासनिक अधिकारी भी मौजूद रहेंगे। छत्तीसगढ़ व अन्य राज्यों से भी श्रद्धालु पहुंचते हैं। यहां प्रत्येक वर्ष सावन महीने में मेले का भी आयोजन किया जाता है। सावन महीने में महादेवशाल धाम में कई एक्सप्रेस ट्रेनों का भी ठहराव किया जाता है।

हाई सिक्वोरिटी जेल में हार्डकोर उग्रवादियों, अपराधियों और आतंकियों को रखा जाएगा

97.73 करोड़ से सृबे में बनेगी पहली हाई सिक्वोरिटी स्पेशल जेल

सौरभ सिंह | रांची

हजारों बाग में झारखंड की पहली ओपन जेल खुलने के बाद अब झारखंड में पहला हाई सिक्वोरिटी स्पेशल जेल भी बनने वाली है। इसको लेकर सरकार ने 97.73 करोड़ की राशि स्वीकृत कर दी है। केंद्रीय सेक्टर स्क्रीम के तहत भारत सरकार द्वारा इसका निर्माण कार्य किया जाएगा। हालांकि निर्माण कार्य में 100 करोड़ के बाद जितनी राशि खर्च होगी, वह राशि राज्य सरकार उपलब्ध कराएगी। 25 एकड़ भू-भाग में इस जेल का निर्माण होगा।



जेल में हाई सिक्वोरिटी सेल का होगा निर्माण: हाई सिक्वोरिटी जेल में हाई सिक्वोरिटी सेल का निर्माण किया जाएगा, जहां पूरी सुरक्षा में हार्डकोर व कुख्यात उग्रवादी, अपराधी और आतंकवादियों को रखा जा सकेगा। इस जेल के काराधीक्षक और जेलर भी अलग होंगे। सारी व्यवस्थाएं अलग होंगी। जेल में प्रशासनिक भवन अधिकारी व कर्मियों के लिए रेंजिडेंशियल आवास भवन का भी निर्माण किया जाएगा। हाई सिक्वोरिटी स्पेशल जेल के निर्माण के लिए भूमि का चयन हो

खतरनाक कैदियों पर रखी जाएगी कड़ी निगरानी

जेल आधुनिकीकरण में यह प्राधान्य है कि ऐसे बंदी जो समाज के लिए बेहद खतरनाक बन चुके हैं, उन्हें सामान्य बंदियों से अलग रखा जाएगा, ताकि उनका प्रभाव अन्य बंदियों पर न पड़े और वे अच्छे नागरिक बन कर जेल से बाहर निकलें। यह बंदी सुधार दिशा में भी बेहतर पहल होगी। हाई सिक्वोरिटी जेल की खासियत यह होगी कि जितने भी हार्डकोर उग्रवादी या अपराधी होंगे, उन्हें वहां रखा जाएगा। जेल में कुख्यात अपराधियों पर कड़ी निगरानी रखने के तमाम उपाय उपलब्ध होंगे। जेल में कर्मचारियों और अन्य लोगों के प्रवेश और निकासी के लिए बायोमेट्रिक फिंगरप्रिंट लॉक सिस्टम भी लगाया जाएगा। सेल इस तरह से बनाए जाएंगे कि दूसरे सेल में बंद कैदी एक-दूसरे को नहीं देख पाएंगे। सभी सेल और परिसर में सीसीटीवी कैमरे लगाए जाएंगे।

कितनी लागत से जेल में क्या-क्या होगा निर्माण

- जेल का निर्माण कार्य : 81.47 करोड़
- इलेक्ट्रिक फैसिंग : 3.06 करोड़
- सीसीटीवी, एक्स रे, बैगज स्कैनर, डीएफएमडी, एचएचएमडी, एनएलजेडी का इंस्टालेशन : 9.96 करोड़
- आईपी, ईपीएबीएक्स, वाकी टॉकी, ई मुलाकती का इंस्टालेशन : 3.23 करोड़
- कुल : 97.73 करोड़

गया है। डीपीआर तैयार होने के बाद जेल का निर्माण कार्य भी आरंभ हो जाएगा। बता दें कि झारखंड में सात सेंट्रल जेल और 23 डिस्ट्रिक्ट जेल हैं। इनमें मंडल कारा और उपकारा भी शामिल हैं।

देवघर मंदिर में पूजा-अर्चना



सीएम हेमंत सोरेन और कल्पना सोरेन ने शनिवार को देवघर मंदिर में पूजा-अर्चना की। राज्य की मंगल कामना की।

ब्रीफ स्वयंसेवक

दो आईपीएस केंद्र में एडीजी रैंक के पैलम में रांची। झारखंड कैडर के 1996 बैच के दो आईपीएस अधिकारियों को केंद्र में एडीजी रैंक के पैलम में शामिल किया गया है। इनमें बलजीत सिंह और नवीन सिंह शामिल हैं। ये दोनों अधिकारी केंद्रीय प्रतिनियुक्ति हैं। केंद्र सरकार की कैबिनेट की नियुक्ति समिति ने पूरे देश के 1996 बैच के आईपीएस अधिकारियों के लिए एडीजी व एडीजी समानांतर पद पर इंपैनेल करने का विचार किया था, जिनमें से 28 आईपीएस अधिकारी एडीजी रैंक में इंपैनेल हुए, इनमें झारखंड कैडर के 1996 बैच के दो आईपीएस अधिकारी भी शामिल हैं।

एमएसपीपी मोर्चा के लोग शिक्षा मंत्री से मिले



रांची। एमएसपीपी संघर्ष मोर्चा का प्रतिनिधिमंडल राज्य के शिक्षा मंत्री वैद्यनाथ राम से मिल कर ज्ञापन सौंपा। ज्ञापन के माध्यम से राज्य के शिक्षा एवं शिक्षक हित में आने वाले तमाम प्रतिकूलता को दूर करते हुए एमएसपीपी के मांग पूरा कराने का आग्रह किया है। मोर्चा के संयोजक अमीन अहमद व प्रवक्ता अरुण कुमार दास ने शिक्षकों को नियमानुकूल सभी ग्रेडों में प्रोन्नति देने में विभागीय शिथिलता से कार्य में गति देने की अपील की है। शिक्षा मंत्री ने समाधान हेतु कार्य के लिए आश्वासन दिया। प्रतिनिधिमंडल में विजय बहादुर सिंह, राष्ट्रीय शैक्षिक महासंघ झारखंड प्रदेश के संयोजक आशुतोष कुमार, राम कुमार झा, संजीव कुमार, झारखंड राज्य उर्दू शिक्षक संघ के मो फखरुद्दीन शामिल थे।

मोरहाबादी जाने वाले सभी रास्ते में बैरिकेडिंग, पुलिस बल तैनात लाठीचार्ज के बाद भी सहायक पुलिसकर्मियों का प्रदर्शन जारी



राजधानी रांची के मोरहाबादी जानेवाले सभी रास्ते में बैरिकेडिंग कर भारी संख्या में पुलिस के जवान तैनात किए गए। तंबू में जमे हैं सहायक पुलिसकर्मी।

संवाददाता | रांची

लाठीचार्ज के दूसरे दिन (शनिवार) को सहायक पुलिसकर्मियों का मोरहाबादी मैदान में आंदोलन जारी है। वहीं दूसरी तरफ सहायक पुलिसकर्मियों के साथ पारा शिक्षक भी मोरहाबादी मैदान जुटे हैं। जिसे लेकर मोरहाबादी मैदान जाने वाले रास्ते पर पुलिस प्रशासन की ओर से बैरिकेडिंग कर दिया गया है और भारी संख्या में पुलिस के जवानों की तैनाती की गई है। बैरिकेडिंग लगाने की वजह से आने जाने वाले लोगों को काफी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। लोग रांची कॉलेज के बगल से आने वाले रोड का वैकल्पिक मार्ग के रूप में उपयोग कर रहे हैं।

जबतक मांग पूरी नहीं होगी, आंदोलन रहेगा जारी

मोरहाबादी मैदान में आंदोलन कर रहे सहायक पुलिसकर्मियों से बात करने पर उन्होंने बताया कि सरकार के द्वारा जो कल वार्ता बुलाई गई, वो निरर्थक खाना पूरी थी। जबतक हमारी मांग पूरी नहीं होगी, तबतक हमलोग का आंदोलन जारी रहेगा। गौरतलब है कि झारखंड पुलिस में समायोजन की मांग को लेकर मोरहाबादी मैदान में धरना दे रहे सहायक पुलिसकर्मी

शुक्रवार को सीएम आवास का घेराव करने निकले थे। इस दौरान उनपर झारखंड पुलिस ने लाठीचार्ज कर दिया था। सहायक पुलिसकर्मियों की बहाली दस हजार रुपये के मानदेय पर राज्य के 12 जिला गढ़वा, पलामू, लातेहार, चतरा, लोहरदगा, गुमला, सिमडेगा, खुटी, पूर्वी व पश्चिमी सिंहभूम, दुमका व गिरिडीह के लिए हुआ था।

एक साल का अनुबंध बढ़ाने व पुलिस बहाली में आरक्षण देने की कही गई बात

शुक्रवार को सहायक पुलिसकर्मियों और सरकार के बीच वार्ता हुई थी। इसे लेकर झारखंड पुलिस मुख्यालय में एडीजी मुख्यालय आरके मलिक ने प्रेस कॉन्फ्रेंस कर जानकारी देते हुए बताया कि सहायक पुलिसकर्मियों का अनुबंध एक साल बढ़ाने और पुलिस बहाली में आरक्षण देने पर सहमति बन गई है। एडीजी मुख्यालय आरके मलिक ने बताया कि सहायक पुलिसकर्मियों को

आश्वासन दिया गया है कि नौ अगस्त से समाप्त हो रहा उनका अनुबंध एक साल के लिए और बढ़ाया जाएगा। उनके वेतन भते में 25% की बढ़ोतरी की जा रही है। इसके अलावा झारखंड पुलिस में होने वाली बहाली में उन्हें आरक्षण दस प्रतिशत दिया जाएगा। सरकार से वार्ता के बाद सहायक पुलिसकर्मियों का प्रतिनिधिमंडल वापस मोरहाबादी मैदान चला गया था।

झारखंड की स्थिति बिगड़ती जा रही : हिमंता

असम के सीएम पहुंचे रिम्स, घायल सहायक पुलिसकर्मियों से मिले

संवाददाता | रांची

असम के सीएम हिमंता बिस्व सरमा शनिवार को सुबह रिम्स पहुंचे, वहां उन्होंने सहायक पुलिसकर्मियों से मुलाकात की। हिमंता ने रिम्स में भारी सहायक पुलिसकर्मियों से घटना की पूरी जानकारी ली। इसके बाद मीडिया से बातचीत में हिमंता बिस्व सरमा ने कहा कि लोकसभा चुनाव के समय से ही झारखंड में ऐसा माहौल देखा जा रहा है। झारखंड में स्थिति बिगड़ती जा रही है। यहां स्थिति को सुधारने की जरूरत है। कभी इस प्रदेश में फिलिस्तीन का झंडा लहराया जा रहा है, तो कभी राजनवत के जुलूस पर पाबंदी लगायी जा रही है, वहीं मुहरम का जुलूस निकालने का परिमार्जन दिया जा रहा है। उनके साथ अमर बाउरी भी मौजूद थे।



रिम्स में घायल सहायक पुलिसकर्मी से मिलते हिमंता।

..तो पुलिसकर्मियों के नाम के आगे हटा देंगे सहायक रांची। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबुलाल मराडी ने कहा है कि भाजपा की सरकार बनते ही पहली कैबिनेट में ही सहायक पुलिसकर्मियों के नाम के आगे से सहायक शब्द हटा दिया जाएगा। टीवीट में आगे लिखा है कि ये सभी जवान जो आज अपने हक के लिए लाठीचार्ज खा रहे हैं, भाजपा की सरकार बनते ही राज्य की प्रगति में सहायक होंगे, न कि अपनी नौकरियों में। बाबुलाल ने दूसरे टीवीट में कहा है कि केंद्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री अमित शाह का झारखंड दौरा हम सभी कार्यकर्ताओं में नई ऊर्जा का संचार करेगा। उनके मार्गदर्शन में भाजपा का कार्यकर्ता झारखंड से झामुमो-कांग्रेस की अत्याचारी सरकार को उखाड़ फेंकने के लिए तत्पर है।

कृषि मंत्री दीपिका पांडेय सिंह का हाथ फ्रैक्चर, प्लास्टर चढ़ा

संवाददाता | रांची

झारखंड की कृषि मंत्री दीपिका पांडेय सिंह का हाथ फ्रैक्चर हो गया है। घटना शुक्रवार दे रात की है, उन्होंने बताया कि मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के साथ धान रोपाई और राज्य में सूख की स्थिति को लेकर लंबी बैठक चली थी। बैठक के बाद रात करीब 11 बजे के आने पर सरकारी आवास लौटी थीं। आवास में ही अचानक पैर फिसलने की वजह से गिर पड़ीं, जिससे उनके हाथ में चोट लग गयी। इसके बाद उन्हें रामप्यारी सुपर स्पेशलिटी हॉस्पिटल ले जाया गया, जहां ऑर्थोपेडिक सर्जन डॉक्टर एसएन प्रसाद ने एक्स-रे के बाद उनके हाथ में प्लास्टर चढ़ाया। जानकारी के अनुसार कृषि मंत्री दीपिका पांडेय सिंह आवास के फर्श पर बारिश का पानी था। इसकी वजह से वे स्लिप कर गईं। फिलहाल वे ठीक हैं।



आज होगा श्रावणी मेला का उद्घाटन

प्रमुख संवाददाता | रांची

झारखंड में होने वाले श्रावणी मेला का उद्घाटन 21 जुलाई को होगा। इसका उद्घाटन झारखंड के तीन कैबिनेट मंत्री संयुक्त रूप से करेंगे। पेयजल मंत्री मिथिलेश ठाकुर, खलकंद मंत्री हफिजुल हसन और कृषि मंत्री दीपिका पांडेय सिंह रविवार को सुबह साढ़े 9:30 बजे श्रावणी मेला का उद्घाटन करेंगे।

कितने पुलिस अफसरों की हुई तैनाती

देवघर में 38 डीएसपी, दुमका में 10 डीएसपी, रेल धनबाद-02 डीएसपी, देवघर-120 इंस्पेक्टर-सब इंस्पेक्टर, जमादार-730, सशस्त्र बल-1240, महिला लाठी बल-9000, गृह रक्षक-2000, रैफ-5 कंपनी, एनडीआरएफ-3 टुकड़ी, वम स्क्वाड-4 टीम, झारखंड जगुआर पसाल्ट ग्रुप-4, अश्रु गैस दस्ता-4, अग्निशमन दस्ता-4, श्रवान दस्ता-3.

इस दौरान बीजेपी सांसद निशिकांत दुबे, झामुमो सांसद नलिन सोरेन, विधायक नारायण दास, रंधीर सिंह और बादल पत्रलेख मौजूद रहेंगे।

कोर्ट की खबरें | लेक्चरर नियुक्ति घोटाले के आरोपी हैं शैलेंद्र

शैलेंद्र सिंह को सुप्रीम कोर्ट से मिली अग्रिम बेल

संवाददाता | रांची/दिल्ली

लेक्चरर नियुक्ति घोटाले के आरोपी शैलेंद्र कुमार सिंह को सुप्रीम कोर्ट ने अग्रिम जमानत की सुविधा प्रदान की है। शैलेंद्र कुमार सिंह की अग्रिम जमानत पर शोध न्यायालय के न्यायाधीश जस्टिस जेबी परदीवाला और जस्टिस मनोज मिश्रा की बेंच में सुनवाई हुई। इसके बाद अदालत ने ट्रायल कोर्ट को अग्रिम जमानत की शर्त निर्धारित करने का निर्देश दिया है। शैलेंद्र कुमार सिंह की ओर से सुप्रीम कोर्ट के अधिवक्ता गणेश खन्ना ने बहस की। इससे पहले रांची सीबीआई की विशेष कोर्ट और झारखंड हाईकोर्ट शैलेंद्र को बेल देने से इनकार कर चुका था।



जॉर्ज में 13 विषयों में लेक्चरर के पद पर बहाली में भ्रष्टाचार की पुष्टि हुई है। इन विषयों में अंग्रेजी, इतिहास, मनोविज्ञान, जीव विज्ञान, राजनीति शास्त्र, अर्थ शास्त्र, हिंदी, रसायन, भौतिकी, संस्कृत, मानव शास्त्र, दर्शन शास्त्र व उर्दू शामिल हैं।

बैंक अधिकारी बनकर ठगी करनेवाले पांच साइबर अपराधियों को कोर्ट ने दोषी करार दिया

रांची। बैंक अधिकारी बनकर करोड़ों की ठगी करने वाले पांच साइबर अपराधियों को रांची पीएमएलए (पीव्हेन ऑफ मनी लॉन्ड्रिंग एक्ट) की विशेष कोर्ट ने दोषी करार दिया है। कोर्ट ने गणेश मंडल, उसके पुत्र प्रदीप मंडल, संतोष मंडल, उसके पुत्र पिटू मंडल और अंकुश कुमार मंडल को दोषी करार दिया है। अदालत सभी दोषियों की सजा पर 23 जुलाई को सुनवाई करेगा। चार दोषी जमानत पर थे, जिन्हें कोर्ट के आदेश के बाद हिरासत में ले लिया गया। वहीं एक दोषी अंकुश मंडल पहले से ही देवघर जेल में बंद है। सभी दोषियों पर फर्जी पते पर सिम कार्ड लेने और बैंक अधिकारी बनकर लोगों को कॉल करके साइबर अपराध करने का आरोप सिद्ध हुआ है। ईडी ने इस मामले के ट्रायल के दौरान कुल 24 गवाह कोर्ट में प्रस्तुत किये।

लैंड स्केम के आरोपियों ने दाखिल की डिस्चार्ज पिट्रीशन

रांची। चेशायर होम रोड की जमीन की अवैध तरीके से खरीद-बिक्री से जुड़े लैंड स्केम केस के आरोपियों ने रांची पीएमएलए की विशेष कोर्ट में आरोप गठन की प्रक्रिया से पहले डिस्चार्ज पिट्रीशन दाखिल की है। इस केस के प्रमुख अभियुक्त प्रेम प्रकाश, रांची के पूर्व डीसी छवि रंजन समेत अन्य की डिस्चार्ज पिट्रीशन पर फैसला आने के बाद आरोप गठन की बिंदु पर सुनवाई होगी। रांची के चेशायर होम रोड की जमीन की अवैध तरीके से खरीद बिक्री से जुड़े इस केस में ईडी रांची के पूर्व उपायुक्त छवि रंजन, राजस्व उप निरीक्षक भानु प्रताप प्रसाद, प्रदीप बागची, अफसर अली, इम्तिआज खान, तल्हा खान, फैजाज खान व मोहम्मद सद्दाम, अमित अग्रवाल और दिलीप घोष को गिरफ्तार किया था।

आर्किटेक्ट विनोद सिंह की अग्रिम बेल पर अब 26 जुलाई को सुनवाई

रांची। लैंड स्केम केस के आरोपी और मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के सहयोगी आर्किटेक्ट विनोद सिंह की अग्रिम जमानत पर अब 26 जुलाई को सुनवाई होगी। शनिवार को सुनवाई के दौरान ईडी की ओर से जवाब दाखिल करने के लिए समय देने का आग्रह किया गया। जिसे स्वीकार करते हुए कोर्ट ने अगली सुनवाई के लिए 26 जुलाई की तारीख मुकर्रर की है। विनोद सिंह ने अपने अधिवक्ता के माध्यम से रांची पीएमएलए की विशेष कोर्ट में जमानत याचिका दाखिल की है। दरअसल ईडी ने हेमंत सोरेन से जुड़े लैंड स्केम केस में पीसी दायर की है, जिसपर कोर्ट ने सजा भी ले लिया है। इस केस के प्रमुख आरोपी पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन और बड़गाई अंचल के हल्का कर्मचारी भानु प्रताप फिलहाल बिरसा मुंडा केंद्रीय कारागार में न्यायिक हिरासत में बंद हैं।

BAHARAGORA, NEAR : R.V.I.School

OXYRIVER Aqua With Minerals

Swapan Kumar Paul Mob. : 70918 66623

PLEASE SEND YOUR RESUME FOR AN INDUSTRIAL AUTOMATION ORGANISATION, MOSTLY ENGAGED WITH PRESTIGIOUS PROJECTS IN

TATA STEEL, UCIL, ISRO, BARC ETC

- MARKETING MANAGER : SALARY 2.4 LAKHS PA, ITI, DEE, BEE FOR JAMSHEDPUR, SALES PLC SCADA HMI KNOWLEDGE, experience 2 years
- OFFICE ASSISTANT : SALARY 2.4 LAKHS PA, Graduate with 5 Years Work Experience Computer Proficient, Knowledge About Tender and TATA STEEL PROCUREMENT

MAIL CV : pradep_wk@yahoo.com

22 वर्षों से लगातार उत्कृष्ट प्रदर्शन • झारखंड की प्रतिष्ठित संस्थान

14th JPSC PT & Mains

Foundation Batch in our Hazaribagh Branch

Office Class (Hazaribagh Branch) Under Guidance of Pawan Jha Mentor : Mr. Harsh Vardhan (Administrator, Jharmithaya Municipal Council)

Fee PT. Rs. 1000/- Mains - Rs. 21000/- Time - 8 am

Mob. : 7006855 www.vijaystudycircle.com

Regd. No. 2021/RA/4701/8K4/378

TULSI PUBLIC SCHOOL

A Unit of Public Charitable Trust "LOKCHETNA"

CLASS Nursery to V CBSE PATTERN

ADMISSIONS OPEN

CREATE THE BEST FUTURE YOUR CHILD

VIII - Borsidi, Taldi Nagar, Post - Borsidi, West Singhbhum, Thana- Taldi, Block Chakradharpur, Jharkhand - 833182, Mob. - 9603711115

GYAN JYOTI COLLEGE OF PHARMACY, PARAMEDICAL & NURSING

Address: Near PWD Chowk, Hazaribagh, Jharkhand, India

9431505777, 7870145555, 8789274448

जेडी स्कूल बड़कागांव रोड हजारीबाग

योग शिक्षक... आधुनिक सुविधा... बेहतरीन शिक्षा की गारंटी...

निवेदक **विनोद भगत**

संपर्क करें 9835755523

फाहिमा अकादमी एलीकेटेड स्कूल

सौभाग्यवंत न्यू दिल्ली हजारीबाग

नामांकन जारी... स्वतः स्वतःकी मेडन, योग्य शिक्षक, स्कूल बस की सुविधा, टागर्ट क्लाउडिंग

निवेदक **मोहम्मद अली** स्कूल डायरेक्टर

पता - कल्लू चौक निम्बर पेटेल पंच टाउरीबाग

Children Clinic The Complete Shishu Care

Sr. Consultant **Dr. Aman Urwar** **Aaash**

M.B.B.S, D.C.H., P.G.P.N. CHILDREN HOSPITAL (A Unit of ANHRC)

शुभम संदेश

एक राज्य - एक अखबार



पृष्ठ 10

राज्यभर की खबरों के लिए स्कैन करें



www.lagatar.in

रांची, रविवार 21 जुलाई 2024 • आषाढ़ पूर्णिमा संवत् 2081 • पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹ 10 • वर्ष : 2, अंक : 103

आमंत्रण मूल्य : ₹ 3 लाख

शिक्षा मंत्री से वार्ता के बाद पांच अगस्त तक पारा शिक्षकों का आंदोलन स्थगित, स्थायी शिक्षकों के समान वेतन देने की मांग पारा शिक्षकों का पुलिस के साथ झकझूमर, लाठी चार्ज, आंसू गैस का गोला छोड़ा

आकर्ष अनिकेत/बसंत मुंडा। रांची

स्थायी शिक्षकों के समान वेतन और राज्यकर्मा का दर्जा देने सहित छह सूत्री मांगों को लेकर राज्य भर के सहायक अध्यापक संघर्ष मोर्चा से जुड़े शिक्षकों (पारा शिक्षकों) ने शनिवार को सीएम आवास घेरने की घोषणा की थी, लेकिन देर शाम शिक्षा मंत्री वैद्यनाथ राम से वार्ता और उनसे मिले आश्वासन के बाद पारा शिक्षकों ने अपना आंदोलन पांच अगस्त तक के लिए स्थगित कर दिया। पारा शिक्षक संघ के नेताओं ने कहा है कि सरकार उनकी छह सूत्री मांगों को नहीं मानेगी, तो वे उग्र आंदोलन करेंगे, उन्होंने सीएम से चुनाव के पहले किए गए वादों को पूरा करने की मांग की। राज्य भर से पारा शिक्षक मोरहाबादी मैदान में जुटे थे, लेकिन पुलिस ने मैदान के साथ ही सीएम आवास जानेवाली सभी सड़कों को बैरिकेडिंग कर रखी थी।



मुख्यमंत्री आवास के बाहर लाठी चार्ज में चोटिल हुए पारा शिक्षक सिद्धू सिंह।



सामान वेतनमान को लेकर मोरहाबादी मैदान से निकल कर आगे बढ़ते प्रदर्शनकारी पारा शिक्षक।

एक घंटे शिक्षा मंत्री से बात की, आश्वासन मिला तो लौटे

सहायक अध्यापक संघर्ष मोर्चा के प्रतिनिधियों की शिक्षा मंत्री वैद्यनाथ राम से लगभग एक घंटे तक वार्ता हुई। शिक्षा मंत्री ने उन्हें आश्वासन दिया कि 25 जुलाई को वे मोर्चा के प्रतिनिधियों के साथ अनीपचारिक बैठक कर उनकी मांगों के संबंध में विचार-विमर्श कर सर्वमान्य हल निकालने की पहल करेंगे। मोर्चा के प्रतिनिधिमंडल से बातचीत में जैसी सहमति बनेगी, उसके आधार पर वे विभागीय अधिकारियों के साथ पांच अगस्त को बैठक कर फैसला लेंगे। मंत्री के साथ लगभग एक घंटे वार्ता करने के बाद अध्यापक संघर्ष मोर्चा ने पांच अगस्त तक आंदोलन स्थगित करने की घोषणा की। शिक्षा मंत्री से वार्ता के बाद मोर्चा के प्रतिनिधि मोरहाबादी मैदान पहुंचे, जहां राज्य भर के जिलों से पहुंचे अपने साथियों को मंत्री से हुई वार्ता के बारे में जानकारी दी। कहा कि पांच अगस्त तक सरकार फैसला नहीं लेती है, तो वे और उग्र आंदोलन करने को बाध्य होंगे।

क्या हैं मांगें

- सहायक अध्यापकों को भी राज्य सरकार के कर्मचारी का दर्जा दिया जाए।
- राज्य सरकार के शिक्षकों की तरह ही सहायक अध्यापकों को वेतनमान दिया जाए।
- सहायक अध्यापक सेवा शर्त नियमावली 2021 में अंकित प्रावधानों के अनुकूल सहायक प्राध्यापकों के आश्रितों को अनुकंपा का लाभ दिया जाए।
- आश्रितों को योग्यता के अनुसार नौकरी में प्राथमिकता दी जाए।
- झारखंड अधिविध परिषद रांची की हठधर्मिता के कारण आकलन परीक्षा के प्रश्नों के त्रुटिपूर्ण उत्तरों के संशोधित परिणाम शीघ्र जारी किए जाएं।
- सेवी की उम्र सीमा आंगवाड़ी सेविका-सहायिका की तरह 65 वर्ष की जाए।

हल्का लाठी चार्ज कर पारा शिक्षकों को खदेड़ा

हालांकि बाहर से आये कुछ पारा शिक्षक कांके रोड पर सीएम आवास के आसपास पहुंच गये थे और साथियों के मोरहाबादी मैदान जाने के लिए रांची के मास कम्युनिकेशन विभाग के रास्ते से निकले, जहां पुलिस के जवानों से उनका विवाद हो गया। पारा शिक्षकों ने बैरिकेडिंग तोड़ कर आगे बढ़ने की कोशिश की, तो पुलिस ने आंसू गैस का एक गोला छोड़ा और हल्का लाठी चार्ज कर खदेड़ दिया। लाठी चार्ज में कुछ पारा शिक्षकों को हल्की चोटें आईं, यहां रांची के उपायुक्त राहुल कुमार सिन्हा, एसएसपी चंदन सिन्हा सहित सिटी एसपी पहुंचे और पारा शिक्षकों को समझा बुझा कर शांत कराया। उन्हें बताया गया कि मोरहाबादी से लेकर सीएम आवास तक निषेधाज्ञा लागू है। वे पढ़े-लिखे हैं, इसलिए कानून का पालन करें।

पारा शिक्षकों ने वार्ता के लिए दिया था अल्टीमेटम

मोरहाबादी मैदान में जुटे सहायक अध्यापक संघर्ष मोर्चा (पारा शिक्षकों) के नेता विकास कुमार चौधरी ने वहां मौजूद पुलिस-प्रशासन के आला अधिकारियों को शिक्षा मंत्री से वार्ता कराने के लिए 24 घंटे का अल्टीमेटम दिया। कहा कि सरकार उनकी जायज मांगों को मान ले, तो वे आंदोलन स्थगित कर देंगे। मोर्चा के नेताओं ने कहा कि उन्हें सिर्फ आश्वासन दिया जाता रहा है। लेकिन अब वे आर-पार की लड़ाई के मूड में हैं। मोर्चा के नेताओं के अल्टीमेटम के बाद पुलिस-प्रशासन के अधिकारियों ने शिक्षा मंत्री से वार्ता कराने का भरोसा दिया। इसके बाद 15 सदस्यों को शिक्षा मंत्री से वार्ता के लिए ले जाया गया।

ब्रीफ खबरें

चोरी करने के आरोप में तीन आरोपी गिरफ्तार

गुमला। लगातार चोरी की घटना को अंजाम देकर पुलिस के नाक में दम करने वाले शांतिर महबुब अंसारी को पुलिस ने अंबोआ से गिरफ्तार किया है। पुलिस ने उसकी पत्नी आसमा खातून को भी गिरफ्तार किया है। महबुब की निशा-देही पर चोरी का जेवर खरीदने के आरोप में चेयरमैन गली स्थित पूजा ज्वेलर्स के संचालक जवाहर नगर निवासी वकील सोनी को भी गिरफ्तार किया गया है। एसपी शंभु कुमार सिंह ने बताया कि पुलिस ने महबुब के अंबोआ स्थित ससुराल से और वकील सोनी के घर से करीब 25 से 30 लाख रुपये के जेवर बरामद किये हैं। महबुब चोरी मामले में पाकड़, साहिवगंज व बोकारो में जेल जा चुका है।

अज्ञात वाहन ने पिता-पुत्र को रौंदा, मौत गुमला। गुमला-घाघरा रोड में नवाडीह दसंडोली के बीच अज्ञात वाहन की चपेट में आने से बाइक सवार पिता-पुत्र की मौत हो गयी। मृतकों की पहचान बड़ा जिलिंगा निवासी सुकरा लोहरा (55) और निलेश लोहरा (21) के रूप में की गई है। जानकारी के अनुसार, सुकरा लोहरा घाघरा के अरुण गांव में रहते थे और वहीं काम करते थे। शनिवार दोपहर निलेश लोहरा अपने पिता को बाइक से लेकर अपने गांव बड़ा जिलिंगा जा रहा था। इसी दौरान नवाडीह दसंडोली के समीप दुर्घटना हो गई। गश्ती पुलिस दल ने दोनों को अटॉयो से सदर अस्पताल पहुंचाया, जहां चिकित्सक ने जांचोपरांत दोनों को मृत घोषित कर दिया।

लापरवाही : जीवित रहते वृद्धा पेंशन के 12 लाभुकों को मृत घोषित कर दिया

बीडीओ का फरमान- मृत, अयोग्य घोषित लाभुकों को पुनर्जीवित करें

ग्रामीणों के लिए सरकार कई तरह की योजनाएं चलाती हैं। योजनाओं से ग्रामीण लाभान्वित भी होते हैं। लाभुकों को सरकारी योजनाओं का फायदा पहुंचाने के लिए राज्य के हर जिले के हर प्रखंड में प्रखंड विकास पदाधिकारी की नियुक्ति भी की गयी है। ऐसे में बीडीओ



पंचम प्रसाद। जलडेगा (सिमडेगा)

राज्य के सिमडेगा जिला में एक प्रखंड है जलडेगा। यहां भी सरकार ने प्रखंड विकास पदाधिकारी नियुक्त कर रखा है। यहां तैनात बीडीओ का नाम है प्रवीण कुमार। जलडेगा बीडीओ द्वारा मातहत अधिकारियों व कर्मचारियों को पत्र जारी किया गया है, जिसे लेकर प्रखंड के कर्मचारी ही भ्रम फैला रहे हैं। जलडेगा बीडीओ ने पत्र जारी कर मृत, अयोग्य घोषित किए गए लाभुकों को पुनर्जीवित करने का निर्देश दिया है, ताकि उन्हें वृद्धा पेंशन का भुगतान किया जा सके। अब इस पत्र को लेकर प्रखंड कार्यालय के कर्मचारी व संबंधित अधिकारी जानबूझ कर तरह-तरह के सवाल उठा रहे हैं। उनका कहना है कि जिन वृद्ध पेंशनभोगियों का निधन हो गया है, उसे वे पुनर्जीवित कैसे कर सकते हैं। जबकि कर्मियों को अच्छी तरह मालूम है कि उनकी लापरवाही के कारण ही कई जीवित वृद्ध पेंशनधारियों को मृत और अयोग्य घोषित करे हुए उनकी पेंशन बंद कर दी गयी। मालूम हो कि प्रखंड के कई पंचायतों के वृद्धों ने जीवित रहते उन्हें मृत और अयोग्य बताया है पेंशन बंद किये जाने की शिकायत प्रखंड कार्यालय में की गयी थी। ऐसी ही शिकायतों की जांच कर वैसे वृद्ध पेंशनधारियों को योजना का लाभ दिलाने का निर्देश बीडीओ ने दिया है।



अपनी परेशानी बताते पीड़ित वृद्ध।

प्रखंड कार्यालय सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार, प्रखंड की पंचायतों में कई ऐसे लाभुक हैं, जिन्हें वृद्धा पेंशन मिल रही है। लेकिन विभागीय लापरवाही के कारण ऐसे कई लाभुकों को जीवित रहते मृत और अयोग्य घोषित कर दिया गया। इन वृद्ध लाभुकों की पेंशन भी बंद कर दी गयी। करीब 17 महीने से इन्हें वृद्धा पेंशन का भुगतान नहीं हुआ है। प्रखंड कार्यालय में ऐसी कई गड़बड़ियों की शिकायतें मिलने के बाद प्रखंड स्तर पर जांच करायी गई। जांच में इस बात की पुष्टि हुई कि कई वृद्धा पेंशन लाभुकों को मृत घोषित करते हुए पेंशन बंद कर दी गयी है। अब जांच रिपोर्ट भेजी जा रही है, ताकि जीवित रहते मृत बता दिए गए लाभुकों को दोबारा पेंशन दी जा सके।

की जिम्मेवारी ज्यादा अहम हो जाती है। लेकिन बीडीओ लाभुकों को लाभ पहुंचाने के लिए यदि सावधानी पूर्वक पत्र जारी न करें, तो मातहत अधिकारियों व कर्मियों में न सिर्फ भ्रम की स्थिति उत्पन्न होती है, बल्कि कभी-कभी स्थिति हास्यास्पद भी हो जाती है।

जीवित रहते मृत व अयोग्य घोषित कर दिया

वृद्धों ने बयानों की पीड़ा- नहीं मिल रही पेंशन, क्या करें लगातार न्यून नेटवर्क के प्रतिनिधि ने वैसे पीड़ित व परेशान वृद्धों से बातचीत की, जिन्हें जीवित रहते मृत और अयोग्य बताते हुए पेंशन बंद कर दी गई। वृद्धों ने बताया कि जब वृद्धा पेंशन का राशि मिलती थी, तो उसी से अपनी जरूरत की चीजें, दवाइयां, खाने-पीने की चीजें खरीदते थे। हमें किसी के सामने हाथ नहीं फैलाना पड़ता था। लेकिन जीवित रहते प्रखंड कार्यालय के कर्मचारियों ने सिर्फ उन्हें मृत घोषित कर दिया, बल्कि अयोग्य बताते हुए पेंशन भी बंद कर दी। 17 महीने से हमें वृद्धा पेंशन नहीं मिल रही है। पंचायत कार्यालय से लेकर प्रखंड और उपायुक्त कार्यालय तक का चक्कर लगाते-लगाते थक चुके हैं, लेकिन आज तक हमारी समस्या का समाधान नहीं हुआ है।

12 लाभुकों का 17 महीने से पेंशन बंद

पंचायत	लाभुकों की संख्या
पतिअंबा पंचायत	सात लाभुक
लम्बाई पंचायत	चार लाभुक
परवा पंचायत	एक लाभुक

इन लाभुकों जीवित रहते मृत/ अयोग्य घोषित कर दिया

लाभुक का नाम	पिता/पति का नाम	आधार नंबर	पंचायत
कमला देवी	मंगतराय साहू	993176146296	पतिअम्बा
मंगतराय साहू	स्व बाबू साहू	835652867953	पतिअम्बा
जगेश्वर साहू	स्व टांड साहू	846540399384	पतिअम्बा
बिंदु देवी	स्व लोचन प्रसाद	744874712220	पतिअम्बा
सेवामु मुंडा	बोका मुंडा	420743542779	पतिअम्बा
लक्ष्मी देवी	स्व लुगु पाईक	795493547519	पतिअम्बा
लुईस बागे	स्व जोहन बागे	961009785966	पतिअम्बा

श्रावणी मेला : पुलिस मुख्यालय ने जारी किया आदेश

14,000 से अधिक अफसर और जवान होंगे तैनात

संवाददाता। रांची तैयारी को लेकर जिला प्रशासन के सभी विभाग युद्ध स्तर पर जुटे हैं। इसे लेकर देवघर में 38 डीएसपी, दुमका में 10 डीएसपी और रेलवे धनबाद में दो डीएसपी तैनात किए गए हैं। इसके अलावा देवघर में 120 इंस्पेक्टर व सब इंस्पेक्टर तैनात किए गए हैं। वहीं दुमका में कुल 30 और रेल धनबाद में आठ की तैनाती की गयी है। इसके अलावा देवघर में 730 जमादार, 1240 सशस्त्र बल, 9000 महिला लाठी बल बल, 2000 गृह रक्षक, रैफ की पांच कंपनी, एनडीआरएफ की तीन टुकड़ी, बम निरोधक दस्ता की टोम, झारखंड जगुआर एसाल्ट ग्रुप की चार टुकड़ी, चार-चार अश्रु गैस दस्ता व अग्निशमन दस्ता और तीन श्वान दस्ता तैनात किए गए हैं।

25 से राज्य के सरकारी शिक्षकों का होगा आकलन

प्रमुख संवाददाता। रांची

राज्य के 80 उत्कृष्ट और 325 प्रखंड स्तरीय आदर्श स्कूलों में रिक्त पदों पर नियुक्ति और परस्थान के लिए राज्य के सरकारी शिक्षकों का आकलन किया जाएगा। इसके लिए शिक्षकों को एक फोटो पहचान पत्र और आधार कार्ड लाना अनिवार्य है। साथ ही इंटरव्यू फोन जिसमें बैटरी फुल चार्ज हो और इंटरनेट क्रियाशील होना चाहिए। मोबाइल फोन में जी-गुरुजी मोबाइल ऐप इंस्टॉल होना चाहिए। यह आकलन सह ऑरियंटेशन कार्यक्रम 25 जुलाई को जैक सभागार में होगा। माध्यमिक शिक्षा निदेशक उत्कर्ष गुप्ता ने संबंधित आदेश जारी कर दिया है।

80 उत्कृष्ट और 325 आदर्श स्कूलों में रिक्त पदों पर नियुक्ति

3944 सरकारी शिक्षकों ने दिया है आवेदन : राज्य के 3944 सरकारी शिक्षकों ने उत्कृष्ट विद्यालयों और आदर्श विद्यालयों में पदस्थापना के लिए ई-विद्यावहनी के माध्यम से ऑनलाइन आवेदन किया है। आकलन सह ऑरियंटेशन कार्यक्रम जैक के सभागार में 25 से 29 जुलाई के बीच विभिन्न पालियों में होगा। आदेश में कहा गया है कि ऑरियंटेशन सह असेसमेंट में भाग लेने के लिए जैक सभागार में कम से कम आधा घंटा पहले उपस्थित हों।

तीन गांजा तस्करो गिरफ्तार 10 ग्राम ब्राउन थुगर बरामद

संवाददाता। लोहरदगा पुलिस ने गुप्त सूचना पर कार्रवाई करते हुए तीन गांजा तस्करो को गिरफ्तार किया है। इनके पास से ब्राउन थुगर की खेप भी बरामद की गयी है। इस संबंध में शनिवार को मुख्यालय डीएसपी समीर कुमार तिकी ने जानकारी दी। उन्होंने बताया कि गुप्त सूचना के आधार पर गांजा तस्करो तौफीक अंसारी को सेन्हा थाना क्षेत्र अंतर्गत ग्राम कंडरा रोड डायवर्सन के समीप से गिरफ्तार किया गया है। आरोपी सेन्हा थाना क्षेत्र के ग्राम कल्हेपाट गांव का निवासी है। विगत दिनों उसके घर से 70 लाख रुपये का गांजा और तीन लंगरी गड़ियां जब्त की गयी थीं। डीएसपी शुकुवार रात की राई छापेमारी में उग्रा निवासी अफसर अंसारी

चिंता पलामू में स्थानीय स्तर पर रोजगार का अभाव, फिर होने लगा है मजदूरों का थोक में पलायन

फटकार और शोषण पर हर बार पेट की आग पड़ती है भारी

अरूण कुमार सिंह। मेदिनीनगर जनजातीय, दलित और पिछड़ी जाति बहुल पलामू जिले के अधिकतर गांवों की जमीनी हकीकत यही है कि लगभग पूरे गांव का पेट मजदूरों से ही भरता है। स्थानीय स्तर पर रोजगार के अभाव में इन गांवों की अधिकतर आबादी पलायन करती है। जब धनरोपनी और धनकटनी का वक्त आता है, तो गांव की औरतें भी अपने बच्चों के साथ बिहार पलायन कर जाती हैं। इस दौरान श्रमिकों के शोषण की घटनाओं की खबर भी सामने आती रही है। वहीं, आने-जाने के क्रम में हुई दुर्घटनाओं में भी दर्जनों मजदूरों की मौत भी हुई है। लेकिन पेट की आग सबकुछ सहने और करने पर विचार कर देती है। कृषि कार्य और ईंट भट्टा में काम करने के लिए



मजदूरों को धनरोपनी के लिए ले जाते दलाल।

पर टिकी है और वे परिवार सहित धनरोपनी के लिए बिहार निकल रहे हैं। सरकार की योजना की मजदूरों को जानकारी नहीं : राज्य सरकार द्वारा मजदूरों के लिए कई योजनाएं शुरू की गयी हैं। इनमें झारखंड असंगठित कर्मकार मृत्यु या दुर्घटना सहायता योजना, मुख्यमंत्री असंगठित श्रमिक अंजोर सहायता योजना, मातृत्व प्रसुविधा योजना, अंत्येष्टि सहायता योजना, कौशल उन्नयन योजना, उपचार आजीविका सहायता योजना, सिलाई मशीन सहायता योजना, विवाह सहायता योजना, साईकिल सहायता योजना जैसी कई योजनाएं शामिल हैं। इन योजनाओं के संबंध में दर्जनों मजदूरों से बात की गयी, तो पता चला कि करीब 98% मजदूरों को इन योजनाओं की जानकारी ही नहीं है। और यहां के मजदूरों को रोजगार देने में लगभग अक्षम है। पलामू के अधिकांश हिस्से रैन रोडो एरिया में आते हैं। उस पर से पिछले दो साल से दगाबाज हुआ मौसम इस साल भी अब तक दगाबाज ही कर रहा है। बीते जून माह में 45 मिलीमीटर और जुलाई में अब तक 55 मिलीमीटर बारिश भी नहीं हुई है। ऐसे में मजदूरों की आखिरी उम्मीद पलायन

हर जिले में है प्रवासी श्रमिक सहायता केंद्र, लेकिन...

राज्य के हर जिले में प्रवासी मजदूरों की सहायता के लिए प्रवासी श्रमिक सहायता केंद्र खोले गए हैं। राज्य स्तर पर श्रम विभाग द्वारा स्वयंसेवी संस्था के सहयोग से सहायता केंद्र भी बनाए गए हैं। कठने को तो, इसके जरिए निर्बंधित प्रवासी मजदूरों को सरकारी विभिन्न योजनाओं का लाभ दिया जाता है। सरकार के पास भी इनका रिकॉर्ड रहता है, जिससे विकट परिस्थिति में उतक सहायता पहुंचाई जा सके। लेकिन यह सब जमीनी कम और कागजी अधिक है।

बगैर निबंधन कराए मजदूरों को परदेश ले जाते हैं दलाल

हर राज्य में झारखंड के मजदूरों की मांग है। रोजगार के लिए पलायन मजदूरों की बेबसी है। यहां के अधिकतर मजदूर स्थानीय दलाल के झूठे का शिकार होते हैं। गांव-गांव में जाल बिछाये दलाल बगैर इनका निबंधन कराए इन्हें परदेश ले जाते हैं। यहां के मजदूरों को थोक पलायन कृषि क्षेत्र से जुड़े काम अथवा ईंट भट्टा में काम करने के लिए होता है। सबसे दुखद स्थिति यह है कि इन मजदूरों का कोई सरकारी आंकड़ा नहीं होता और न ही कहीं निबंधन।

शहर से लेकर गांव तक गली-नुककड़ से लेकर चौपाल और चाय दुकानों पर चर्चाओं का बाजार गर्म, दावेदारी को लेकर नेता भी ठोक रहे हैं ताल विधानसभा चुनाव का समय नजदीक आते ही नेताओं के नाम की चर्चा तेज

प्रमोद उपाध्याय। हजारीबाग

झारखंड में तीन माह बाद विधानसभा चुनाव होने की संभावना है। चुनाव का समय नजदीक आने के साथ ही आम लोगों के बीच अपने-अपने विधानसभा से प्रत्याशियों के नाम को लेकर खूब चर्चा हो रही है। गली-नुककड़ से लेकर चौपाल और चाय दुकानों पर प्रत्याशियों के नाम को लेकर चर्चाओं का बाजार गर्म होने लगा है। कटकमसांडी, कटकमदाग और सदर प्रखंड के लोग मुन्ना सिंह का नाम ले रहे हैं, वहीं महिलाएं शेफाली गुप्ता को अपनी पसंद बता रही हैं। वहीं भैया अभिमन्यु प्रसाद, प्रदीप प्रसाद, किशोरी राणा, हर्ष अजयरा, दुन्ना गोप के नाम की भी खूब चर्चा हो रही है।

मुन्ना सिंह क्षेत्र के नेता नहीं बल्कि बेटा हैं, सहयोग करते हैं

सदर प्रखंड क्षेत्र के रहनेवाले राजू कुमार, मनोज कुमार, दिलीप पांडे, मुकेश रजक, मिनाज आदि ने बताया कि कांग्रेस नेता मुन्ना सिंह हर वक्त साथ खड़े रहते हैं। चाहे किसी प्रकार की परेशानी हो, या फिर लड़कियों की शादी, बिना कहे सहयोग करने का प्रयास करते हैं। इसके साथ ही पारिवारिक विवाद में भी समझ-बूझ के साथ सुलह समझौता कर घर-परिवार को टूटने से बचाने की हरसंभव कोशिश करते हैं। लोगों का कहना है मुन्ना सिंह इस क्षेत्र के नेता नहीं, बल्कि बेटा हैं। पार्टी को ऐसे नेता को ही अपना प्रत्याशी बनाना चाहिए।



तया कहती है क्षेत्र की आम जनता

महिला को मिले मौका, बेहतर साबित होंगी शेफाली गुप्ता

वहीं शेफाली गुप्ता की बात करें, तो विशेष कर महिलाएं के बीच काफी लोकप्रिय हैं। सदर प्रखंड क्षेत्र की आरती देवी, अंजू देवी, सविता और काजल ने बताया कि शेफाली भाजपा महिला मोर्चा के लिए वर्षों से काम कर रही हैं। वह पिछले कई वर्षों से जनता के बीच रह कर काम कर रही हैं और हर वक्त सहयोग करने का प्रयास करती हैं। क्षेत्र की घर-परिवार को टूटने से बचाने की हरसंभव कोशिश करते हैं। लोगों का कहना है मुन्ना सिंह इस क्षेत्र के नेता नहीं, बल्कि बेटा हैं। पार्टी को ऐसे नेता को ही अपना प्रत्याशी बनाना चाहिए।



प्रवासी मजदूरों के लिए पहल करते रहे हैं किशोरी राणा

कई लोगों ने यह भी बताया कि किशोरी राणा, प्रदीप प्रसाद, भैया अभिमन्यु भी लगातार क्षेत्र में भ्रमण करते रहते हैं। वह आम लोगों की समस्या सुलझाने में सक्रिय रहते हैं। खेलकूद, महिलाओं का मान-सम्मान या मजदूरों के लिए रोजगार उपलब्ध कराना, सभी चीजों में किशोरी राणा पहल करते रहते हैं। वह दिल्ली मुंबई मद्रास में काम कर रहे हजारीबाग के प्रवासी मजदूरों से मिलते हैं और उनकी समस्याओं से अवगत होते हैं। वहीं विदेश में फंसे प्रवासी मजदूरों की वतन वापसी के लिए केंद्र व राज्य सरकार से अनुरोध किया और वह सफल भी हुए।



तया कहते हैं नेता

हजारीबाग से देवघर के लिए ट्रेन चलवाई: शेफाली

शेफाली गुप्ता ने बताया कि पिछले 20 वर्षों से भाजपा संगठन के लिए काम कर रहे हैं। जनहित में कार्य के लिए हमेशा आगे रहते हैं। उन्होंने कहा कि हजारीबाग के लोगों को देवघर जाने में परेशानी होती थी, इसलिए इस विषय पर पहल की। अब हजारीबाग से देवघर के लिए ट्रेन चलाई गई है। इससे हजारीबाग की जनता को देवघर स्थित बाबा नगरी जाने में काफी सहूलियत होगी।

15 वर्षों से मजदूरों की सेवा में तत्पर हैं: किशोरी राणा

किशोरी राणा ने कहा कि विगत 15 वर्षों से निःस्वार्थ भाव से मजदूरों की सेवा में तत्पर हैं। चाहे खेल हो या परिवार, इसके लिए भी लगातार क्षेत्र का भ्रमण करते रहे हैं। क्षेत्र में कई तरह की खेलकूद प्रतियोगिताओं का आयोजन कर युवाओं के प्रोत्साहित करते रहे हैं। वहीं महिलाओं को बढ़ावा मिले, इसके लिए सिलाई-कढ़ाई के प्रशिक्षण के अलावा एनजीओ से जोड़ कर भी लाभ दिया जाता है।

बीएड कोर्स की फीस एक लाख 70 हजार, पर लिये जाते हैं ढाई लाख

शहर के बीएड कॉलेजों में चल रहा है अवैध वसूली का खेल

भगहर से अवैध बालू लदा चार ट्रैक्टर जप्त चौपारण। बालू तस्करी के खिलाफ कार्रवाई करते हुए चौपारण पुलिस ने चार ट्रैक्टरों को जप्त किया है। दरअसल, एनजीटी की रोक के बाद बाद भी प्रखंड के विभिन्न नदी घाटों से बालू का अवैध उठाव होने की लगातार शिकायत मिल रही थी। इसी महेनजर, चौपारण थाना प्रभारी दीपक कुमार सिंह ने बीती शुक्रवार की रात छापेमारी कर भगहर से अवैध बालू लदे चार ट्रैक्टरों को पकड़ा। हालांकि, सभी चालक मौके से फरार होने में सफल रहे। थाना प्रभारी ने बताया कि जप्त ट्रैक्टर को चौपारण थाना परिसर में रखा गया है। ट्रैक्टर मालिक की पहचान कर आगे की कार्रवाई के लिए डीएमओ को पत्राचार किया गया है।

अंडर-17 बालक व बालिका वर्ग की चयन प्रक्रिया पूरी

हजारीबाग। नेशनल फुटबॉल चैंपियनशिप के लिए कर्जन प्राइड में अंडर 17 बालक वर्ग के खिलाड़ियों के चयन की प्रक्रिया शनिवार को पूरी हो गई। इसमें 35 खिलाड़ियों का चयन किया गया। इससे पहले 19 जुलाई को बालिका वर्ग की 40 खिलाड़ियों का चयन किया गया था। बालिका वर्ग का प्रशिक्षण एवं बालिका वर्ग के खिलाड़ियों की अंतिम सूची रांची में तैयार होगी। वहीं बालक वर्ग का प्रशिक्षण हजारीबाग स्थित न्यू स्टेडियम में 10 दिनों तक होगा तथा अंतिम सूची भी तैयार की जाएगी। अंतिम सूची में शामिल खिलाड़ी, नेशनल फुटबॉल चैंपियनशिप 2024-25 में भाग लेने के लिए छत्तीसगढ़ जाएंगे।

सड़क दुर्घटना में भाई की मौत, बहन गंभीर

चौपारण। प्रखंड के बेहना बारा स्थित शिव मंदिर के समीप सड़क दुर्घटना में एक युवक की मौत हो गयी, जबकि एक युवती गंभीर रूप से घायल हो गयीं। जानकरी के अनुसार चतरा के घंटेरी निवासी आरिफ हुसैन अपनी बहन तमना परवीन के साथ बाइक से अपने रिश्तेदार के घर कमलवार गये हुए थे। वापस लौटने के दौरान बेहना बारा में तेज गति से आ रहे ट्रक की चपेट में आ गये। इस दुर्घटना में दोनों भाई बहन गंभीर रूप से घायल हो गये। इधर, घटना की सूचना पर चौपारण थाना की पुलिस मौके पर पहुंची और दोनों घायलों को इलाज के लिए चौपारण सामुदायिक अस्पताल पहुंचाया। वहीं ड्यूटी पर मौजूद चिकित्सक ने जांचोरांत युवक को मृत घोषित कर दिया। वहीं, घायल युवती को हजारीबाग रेफर कर दिया गया है।

बीएड कोर्स की फीस एक लाख 70 हजार, पर लिये जाते हैं ढाई लाख शहर के बीएड कॉलेजों में चल रहा है अवैध वसूली का खेल

शुभम संदेश पड़ताल

संवाददाता। हजारीबाग

जब से झारखंड सरकार ने शिक्षक की नियुक्ति के लिए बीएड की डिग्री को अनिवार्य कर दिया है, तब से डिग्री लेने के लिए युवाओं में होड़ मची हुई है। इसका फायदा कई बीएड कॉलेज उठा रहे हैं। बीएड कॉलेज के संचालक नामांकन के नाम पर छात्रों से मोटी रकम वसूल रहे हैं और रसीद भी नहीं देते हैं। दरअसल, हजारीबाग में बीएड करने के लिए बिहार झारखंड और यूपी से छात्र आ रहे हैं और वह बिना प्रशिक्षण और क्लास किए डिग्री का प्रमाण पत्र ले रहे हैं।

लौवाडीह के पास नाले में मिला शव

खास बातें

- माईस के पानी टैंकर के धक्के से हुई अंधेड़ की मौत
- टैंकर सवार लोगों ने शव उठा कर नाली में फेंक दिया

संवाददाता। रामगढ़

पतरातू प्रखंड के सूदूरवर्ती गांव लौवाडीह के समीप बीती शुक्रवार की रात नाले में एक अंधेड़ का शव मिला। मृतक की पहचान लौवाडीह निवासी दूरा मुंडा के पुत्र जयनाथ मुंडा पिता के रूप में की गयी है। ग्रामीण सिकंदर मुंडा ने बताया कि शुक्रवार की शाम करीब पांच बजे देवती प्रोजेक्ट के पथर माईस में चलने वाले पानी टैंकर के धक्के से लौवाडीह निवासी जयनाथ मुंडा की मौत हो गयी।

पहल सामुदायिक कल्याण का प्रतीक बनती जा रही है एनटीपीसी की केरेडारी कोयला खनन परियोजना

गांवों में बुनियादी सुविधाओं का विकास एनटीपीसी की प्राथमिकता

संवाददाता। केरेडारी

एनटीपीसी की केरेडारी कोयला खनन परियोजना हमेशा से साझेदारी, संरक्षकता और परियोजना प्रभावित लोगों के लिए कल्याणकारी योजनाओं को लागू करके समुदायिक विकास के लिए समर्पित रही है। इसके तहत खनन क्षेत्रों में स्वास्थ्य सेवा, शिक्षा और कौशल विकास सशक्तिकरण के माध्यम से रोजगार के अवसरों को बढ़ावा देना और गांवों में बुनियादी सुविधाओं का विकास प्राथमिकता रही है।



मरीज को कंबल व मच्छरदानी देने एनटीपीसी केरेडारी के पदाधिकारी। महत्वपूर्ण स्वास्थ्य सेवाओं का आयोजन किया गया है। इन पहलों में मासिक मोबाइल मेडिकल कैंप, सुरक्षित पेयजल की उपलब्धता के लिए सार्वजनिक स्थानों पर हैंडपंप और बोरेवेल की स्थापना, गर्मी के

बिना क्लास किये आसानी से मिल जा रही है डिग्री

दूसरे राज्यों के छात्रों की बिना क्लास किये और प्रशिक्षण पाए, आसानी से डिग्री मिल जा रही है। कामाज पर ही उनकी पढ़ाई हो जाती है। वहीं, स्थानीय छात्र रेगुलर क्लास करते हैं और केंद्र पर जाकर प्रशिक्षण भी करते हैं। शहर के एक दर्जन से ज्यादा बीएड की पढ़ाई करने वाले छात्रों ने नाम नहीं छापने की शर्त पर बताया कि हजारीबाग शहर में कई ऐसे बीएड कॉलेज हैं, जहां सीधा नामांकन लिया जा रहा है। इसके लिए वहां के संचालक 60,000 रुपये डोनेशन लेते हैं। दूसरे राज्यों के विद्यार्थियों को अपने कॉलेज में नामांकन करवाने के लिए कॉलेज संचालकों ने अपने सेक्टर भी रखे हैं। वहीं, विनोबा भावल विश्वविद्यालय में भी साइटगॉट कर रखी है। संचालक मोटी रकम देने वाले छात्रों को अपने कॉलेज में ही बुलाते हैं और नामांकन लेकर सर्टिफिकेट दे देते हैं।

कॉलेजों को विहित करने की जिम्मेदारी विभावि की

गौरतलब है कि छात्रों के नामांकन के लिए बीएड कॉलेजों को विहित करने की जिम्मेदारी विनोबा भावे विश्वविद्यालय को दी गई है। विश्वविद्यालय से कोई भी अधिकारी जब कॉलेज के निरीक्षण के लिए जाते हैं, तो संचालक राजा-महाराजा की तरह उनका स्वागत करते हैं। इतनी खातिरदारी होने के बाद साहब भी बिना जांच किए चले आते हैं और फिर कॉलेज के संचालक मनचाही रकम लेकर सीधा अपने ही कॉलेज में छात्रों की नामांकन कर लेते हैं। इसके लिए कॉलेज की फीस के अलावा डोनेशन की भी नाम पर 60 हजार रुपये अलग से लिए जाते हैं, जिसकी रसीद भी नहीं दी जाती है। अगर कोई छात्र ऑनलाइन फीस भरने की बात कहता है, तो संचालक डिग्री कॉलेज के अकाउंट में पैसा नहीं लेकर अपने किसी संबंधित स्कूल के अकाउंट में पैसे देने की बात कहते हैं।

बैक टू स्कूल कैंपेन के तहत कार्यशाला आयोजित



रामगढ़। अनामांकित एवं क्षिजित बच्चों को विद्यालय वापस लाने तथा शत-प्रतिशत नामांकन सुनिश्चित करने के उद्देश्य से छत्तरमांडू स्थित टाउन हॉल भवन में जिला स्तरीय कार्यशाला का आयोजन हुआ। बैक टू स्कूल कैंपेन के तहत झारखंड शिक्षा परियोजना रामगढ़ के तत्वावधान में आयोजित कार्यशाला की अध्यक्षता उप विकास आयुक्त रोबिन टोप्पो ने की। इस अवसर पर जिला शिक्षा पदाधिकारी ने स्वागत भाषण दिया और स्कूल रूआर 2024 से संबंधित जानकारी दी। अतिरिक्त जिला कार्यक्रम पदाधिकारी ने स्कूल रूआर से संबंधित प्रस्तुतिकरण दिया। उन्होंने बताया कि इस अभियान के अंतर्गत पांच से 18 वर्ष आयु वर्ग के सभी बच्चों को पुनः विद्यालय में वापस लाना है एवं नियमित उपस्थिति सुनिश्चित किया जाना है। उप विकास आयुक्त रोबिन टोप्पो ने कहा कि सरकार द्वारा विभिन्न योजनाओं का संचालन कर विद्यालय से वंचित रह गए बच्चों को विद्यालय लाने हेतु अनेक कार्यक्रम संचालित किये जा रहे हैं। सभी के सामूहिक प्रयास से ही अनामांकित व क्षिजित बच्चों को विद्यालय में वापस लाया जा सकता है।

खास बातें

- कॉलेज के संचालक 60 हजार रुपये लेते हैं डोनेशन
- डोनेशन की रकम की रसीद भी नहीं देते संचालक

तक होती थी। बाद में सरकार ने संशोधन करते हुए एक लाख 70 हजार रुपये की फीस में दो साल का बीएड कोर्स तय कर दिया। वहीं, डिग्री लेने वालों को रेगुलर क्लास और प्रशिक्षण को अनिवार्य रखा गया था। लेकिन कॉलेज के संचालक अपनी मोटी कमाई करने के चक्कर में बिना प्रशिक्षण करवाए छात्रों को डिग्री बांट रहे हैं।

घाटी में सड़क सुरक्षा के साइन बोर्ड लगेंगे

डीटीओ ने चट्टापलू घाटी व पुनदाग टोल प्लाजा का निरीक्षण किया

- ब्लैक स्पॉट गंडके मोड़ पर बालू के बैग्स रखने का निर्देश
- वाहन चालकों के बीच जागरूकता से संबंधित पंपलेट बांटे

संवाददाता। रामगढ़

चट्टापलू घाटी में बढ़ती सड़क दुर्घटनाओं के मद्देनर जिला परिवहन पदाधिकारी मनीषा वत्स ने शनिवार को चट्टापलू घाटी व पुनदाग टोल प्लाजा का निरीक्षण किया। इस क्रम में अधिकारियों को ब्लैक स्पॉट के रूप में चिह्नित गंडके मोड़ तथा ब्रेक फेल होने की स्थिति में सुरक्षा दृष्टिकोण से बालू के बैग्स रखने को लेकर आवश्यक दिशा निर्देश दिए। वहीं टोल एवं पुनएएआई के पदाधिकारियों को पर्याप्त संख्या में घाटी में सड़क सुरक्षा एवं दुर्घटना संभावित क्षेत्रों से संबंधित साइन बोर्ड लगाने को कहा गया। निरीक्षण के क्रम में जिला



चट्टापलू घाटी का निरीक्षण करती रामगढ़ डीटीओ मनीषा वत्स।

परिवहन पदाधिकारी ने पुनदाग टोल प्लाजा पर भारी वाहन चालकों को घाटी में प्रवेश करने के पूर्व एवं घाटी में वाहन संचालन करने के दौरान ध्यान देने योग्य महत्वपूर्ण जानकारी दी। उन्होंने सभी चालकों को वाहन चलाने के दौरान अनिवार्य रूप से सीट बेल्ट लगाने सहित अन्य नियमों का पालन करने, वाहन के फिटनेस पर विशेष ध्यान देने सहित

संत कोलंबस के कैडेटों ने लहराया परचम

हजारीबाग। भारतीय थल सैनिक कैंप के महेनजर बरोनी में आयोजित इंटर ग्रुप प्रतियोगिता में संत कोलंबस के एनसीसी कैडेटों ने शानदार प्रदर्शन किया है। इस कैंप में कुल छह ग्रुप ने भाग लिया था। हजारीबाग ग्रुप के कैडेटों में संत कोलंबस कॉलेज के अंडर ऑफिसर हर्ष कुमार, टेकलाल महतो, नीतीश कुमार का चयन मैच रीडिंग में हुआ। वहीं, साजेट पुष्पा कुमारी का ओटी एवं पीयूष कुमार का हेल्थ एंड हाइजीन के इवेंट में चयन हुआ। टेकलाल महतो को मैच रीडिंग में बिहार और झारखंड में पहला स्थान मिला। उन्हें एनसीसी के एडीजी मेजर जनरल अमनदीप सिंह बजाज ने सम्मानित किया। कैडेटों की इस सफलता पर कॉलेज एनसीसी इकाई के कंपनी कमांडर लेफ्टिनेंट डॉ एसके पांडेय ने बधाई दी है।

बजरंग दल प्रांत प्रमुख ने जिला प्रशासन पर लगाए गंभीर आरोप

महुदी की घटना के लिए प्रशासन जिम्मेदार

- बजरंग दल हर स्थिति से निपटने में सक्षम है: संजय चौबे
- महुदी में रामनवमी नहीं मनी, तो पूरे प्रदेश में करेंगे विरोध

संवाददाता। हजारीबाग

बजरंग दल के प्रांत प्रमुख संजय चौबे ने जिला प्रशासन पर गंभीर आरोप लगाया है। उन्होंने कहा कि महुदी में लाठी चार्ज और सनातन धर्मावलंबियों की पिटाई के लिए जिला प्रशासन जिम्मेदार है। कहा कि अगर महुदी में रामनवमी नहीं मनेगी, तो संगठन हर स्थिति से निपटने में सक्षम है। उचित न्याय नहीं हुआ, तो आंदोलन नहीं रुकेगा। महुदी में घटित घटना का विरोध अब पूरे प्रदेश में होगा। गौरतलब हो कि पिछले दिनों बड़कागांव के महुदी में विश्व हिंदू परिषद प्रखंड के उपाध्यक्ष भोला दांगी के नेतृत्व में हनुमान चालीसा का पाठ किया जा रहा था। इस दौरान प्रशासन द्वारा लाठी चार्ज कर सभी को खदेड़ दिया गया था। इस घटना में



महुदी मामले में अपनी बातें रखते बजरंग दल के प्रांत प्रमुख संजय चौबे।

वर्ष 2018 में दोनों समुदायों ने की थी सद्भावना यात्रा

संजय चौबे ने कहा है कि वर्ष 2018 में दोनों समुदायों के बीच बैटक के बाद प्रशासन ने सद्भावना यात्रा के तहत जुलूस निकालने की अनुमति प्रदान की थी। दोनों समुदाय के द्वारा महुदी मार्ग से तिरंगा झंडा एवं महावीर झंडा के साथ यात्रा निकाली गयी थी। लेकिन, कोरोना महामारी के कारण यह यात्रा रोक दी गई। इसके बाद जिला प्रशासन को रामनवमी झंडा उस मार्ग से सुचारु तरीके से पार करवाना चाहिए था, परंतु प्रशासन विफल रहा। उन्होंने कहा कि महुदी मार्ग से रामनवमी झंडा पार करने की अनुमति नहीं मिलेगी, तो विशेष समुदाय के किसी भी पूर्व-त्वोहार में निकलने वाली झंडों को पूरे प्रदेश में कहीं भी पार नहीं होने दिया जाएगा।

भोला दांगी के अलावा दर्जनों कार्यकर्ता एवं ग्रामीण चोटिल हुए थे। इसी घटना की जानकारी लेने के लिए प्रांत प्रमुख संजय चौबे के नेतृत्व में प्रतिनिधिमंडल ने कार्यकर्ताओं व ग्रामीणों से मुलाकात की है। प्रेस वाता

डीएवी बरकाकाना में दो दिवसीय प्रतियोगिता का शुभारंभ कराटे अंडर 14 वर्ग में डीएवी बरकाकाना की कात्या प्रथम

- 18 से 22 किलो बालिका वर्ग में बरकाकाना की आयाश प्रथम रही

संवाददाता। रामगढ़

डीएवी बरकाकाना में क्लस्टर लेवल फोर के तहत शनिवार को दो दिवसीय कराटे, जूडो, उसु, बॉक्सिंग, कुस्ती एवं योग प्रतियोगिता का शुभारंभ हुआ। इसमें डीएवी जून डी के अंतर्गत विद्यालयों के लगभग 500 से ज्यादा प्रतिभागियों ने भाग लिया। बतौर ऑनबर्बर डीएवी पतरातू के प्रधानाध्यक्ष मनीष कुमार ने बच्चों को खेल की शपथ दिलाई। पहल दिन के कराटे में अंडर 14 बालिका 18 किलो वर्ग में डीएवी बरकाकाना की कात्या प्रथम और तृतीय स्थान पर बरकाकाना की मानसी रही।



मेडल के साथ विजेता छात्राएं।

18 से 22 किलो वर्ग में बरकाकाना की आयाश और 22 से 24 किलो वर्ग में डीएवी बरकाकाना की तृष्णा थापा ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। वहीं, 24 से 26 किलो वर्ग में डीएवी बरकाकाना की वैदिका अग्रवाल को पहला, 26 से 30 केजी वर्ग में डीएवी पतरातू अर्पुवा राज को प्रथम, द्वितीय आर कुजु की रेशमी कुमारी और तृतीय स्थान पर बरकाकाना की मानसी रही।

राशिफल

आचार्य प्रणव मिश्रा

मेष पिता भाव में चन्द है. जीवन सुखमय व्यतीत होगा. प्रसन्नता तथा उत्साह से ओत-प्रोत रहेंगे. पारिवारिक सहयोग प्राप्त होगा. चोट-रंग व चोरी-विव्याद से बचें. यात्रा लंबी तथा मनोरंजक रह सकती है. अपत्याशित लाभ के योग हैं.

वृषभ भाग्य का साथ मिलेगा पर लेन-देन में जल्दबाजी व लापरवाही न करें. भावनाओं को वश में रखें. मन की बात किसी को न बतलाएं. प्रतिष्ठा में कमी हो सकती है. जल्दबाजी से चोट लग सकती है. कुसंगति से बचें. कोई अपत्याशित खर्च सामने आएगा.

मिथुन किसी से विवाद हो सकता है. पर व्यापार-व्यवसाय लाभदायक रहेगा. नौकरी में अधिकार बढ़ सकते हैं. घर-बाहर पूछ-परख रहेगी. प्रमाद न करें. बकाया वस्तुओं के प्रयास सफल रहेंगे. यात्रा मनोरंजक रहेगी.

कर्क धन का आगमन होगा. घर में अतिथियों का आगमन होगा. व्यय बढ़ेगा. आत्मविश्वास में वृद्धि होगी. कोई बड़ा काम करने तथा यात्रा पर जाने का मन बनेगा. आय बनी रहेगी. प्रेम-प्रसंग में अनुकूलता रहेगी. भेट व उपहार देना पड़ सकते हैं.

सिंह आय के लिए आप प्रयासरत हैं. इसका लाभ मिलेगा. पराक्रम व प्रतिष्ठा में वृद्धि होगी. धन प्राप्ति सुगम होगी. कारोबारी कामकाज चलते रहेंगे. घर-बाहर प्रसन्नता रहेगी. सुख के साधन जुटेंगे. यात्रा मनोरंजक रहेगी. मित्रों का साथ मिलेगा.

कन्या किसी जरूरी कार्य के लिए थका लेने पड़ सकता है. कोमती वस्तुएं संभालकर रखें. व्यापार-व्यवसाय की गति धीमी रहेगी. शत्रु पीट पीछे षड्यंत्र रच सकते हैं. प्रियजनों के साथ रिश्तों में खटास आ सकती है. अन्न दान करें.

तुला सुजनशीलता का विकास होगा. धन प्राप्ति सुगम होगी. व्यापार-व्यवसाय सुखद रहेगा. जल्दबाजी न करें. शारीरिक कष्ट संभव है. चिंता तथा तनाव रहेगे. संतान संबंधी बुरी सूचना प्राप्त हो लाल फूल माता दुर्गा को अर्पण करें.

वृश्चिक क्रोध पर नियंत्रण अति आवश्यक है. रोजगार प्राप्ति के प्रयास सफल रहेंगे. आपके कर्तव्य और प्रभाव से नौकरी में अधिकार बढ़ सकते हैं. किसी भी व्यक्तित्व के उकसाने में न आएं. बातचीत में संयम रखें.

धनु जीवनसाथी से सहयोग प्राप्त होगा. व्यापार-व्यवसाय लाभदायक रहेगा. शत्रुव्यय रहेगा. नौकरी में मातहतों का सहयोग मिलेगा. परिवार के किसी सदस्य के स्वास्थ्य संबंधी चिंता रहेगी. मित्रों का सहयोग प्राप्त होगा.

मकर लाभ के अवसर हाथ आएं. जीवनसाथी की चिंता रहेगी. घर में सुख-शांति बनी रहेगी. घर-बाहर पूछ-परख रहेगी. विवेक से कार्य करें. लाभ होगा. किसी धार्मिक स्थल के दर्शन का कार्यक्रम बन सकता है. मित्रों से भेंट होगी.

कुंभ नौकरी में जवाबदारी बढ़ सकती है. थकान व कसबजोरी रह सकती है. विरोधी सखिय रहेगे. ऐश्वर्यादि पर खर्च होगा. यश बढ़ेगा. लाभ के अवसर हाथ आएं. नाक काम मिल सकते हैं. आर्थिक वृद्धि के लिए योजना बनाएं.

मीन आय के लिए किया गया प्रयास सफल होगा. पर लेन-देन में जल्दबाजी न करें. किसी व्यक्तित्व के व्यवहार से क्लेश होगा. आय होगी. जोखिम न उठाएं. वाहन व मशीनरी के प्रयोग में लापरवाही न करें. किसी से विवाद हो सकता है.



रांची में आयोजित भाजपा की विस्तारित कार्यसमिति की बैठक में शामिल गृह मंत्री अमित शाह, केंद्रीय मंत्री शिवराज सिंह चौहान, संजय सेठ, असम के सीएम हिमंता बिस्व सरमा, पूर्व सीएम बाबूलाल मरांडी, अर्जुन मुंडा सहित अन्य नेता व कार्यकर्ता.

रांची के धुर्वा स्थित जगन्नाथ मैदान में भाजपा की विस्तारित कार्यसमिति की बैठक में गरजे हिमंता बिस्व सरमा, कहा- हेमंत सोरेन को झारखंड के आदिवासियों से नहीं, सिर्फ कुर्सी से है प्रेम

प्रमुख संवाददाता | रांची

असम के सीएम हिमंता बिस्व सरमा ने कहा कि हेमंत सोरेन को आदिवासियों से प्रेम नहीं है. उन्हें सिर्फ कुर्सी से प्रेम है. युवाओं को धोखा देने वाले हेमंत सोरेन अब खुद विधायक भी नहीं बन सकते. जेल से बाहर आने के बाद उन्होंने चंपाई सोरेन को कुर्सी से हटा दिया. वे बिना कुर्सी के एक दिन भी नहीं रह सकते. चंपाई सोरेन के समय दलालों का अगमन बंद हो गया था. एक वरिष्ठ नेता को तीन महीने के लिए कुर्सी से नहीं हटाना चाहिए था. सरमा शनिवार को धुर्वा और प्रभाव से नौकरी में अधिकार बढ़ सकते हैं. किसी भी व्यक्तित्व के उकसाने में न आएं. बातचीत में संयम रखें.



खास बातें

- चंपाई सोरेन से समय दलालों का हो गया था आगमन बंद
- युवाओं को धोखा देने वाले हेमंत सोरेन नहीं बन सकते विधायक

ने कहा कि उन्होंने लोकसभा चुनाव के दौरान वोट देने नहीं दिया था. वही 22 से 23 हजार एक विशेष समुदाय के लोगों का वोट लिस्ट में नाम जुड़ गया. **ऐसा कानून बनकर आदिवासी बेटियों से शादी न कर सके** : सरमा ने कहा कि ऐसा कानून बनना चाहिए कि चुसपैठिए आदिवासी बेटियों से शादी नहीं कर सके. ये चुसपैठिए शादी करने के बाद ट्राइबल के नाम पर जमीन हड़पने का काम करते हैं. झारखंड की डेमोग्राफी बदल रही है. ये एक बड़ी चुनौती है. असम में 40 फीसदी मुसलमानों की संख्या में वृद्धि हो गई. वहां

जेएमएम का मतलब है झारखंड मिटाओ मोर्चा : शिवराज सिंह

रांची | केंद्रीय कृषि मंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा कि जेएमएम का मतलब झारखंड मिटाओ मोर्चा है. दूसरा मतलब है कि जमीन माफिया, मर्डर माफिया और माइनिंग माफिया. जेएमएम-कांग्रेस गठबंधन की सरकार को 7812 हत्या, 7115 दुष्कर्म, 6932 अपहरण, 8592 दंगा, 2721 लूट और 485 डकैती की घटनाएं हुईं. झारखंड हत्या, दुष्कर्म और लूट के मामले में आगे है. वे शनिवार को धुर्वा में भाजपा की विस्तृत कार्यसमिति की बैठक में बोल रहे थे. उन्होंने कहा कि झारखंड में बाट्टी में बालू मिल रहा है. चुसपैठिए खुलकर खेल कर रहे हैं. आदिवासी बेटों की हत्या के बाद 50 टुकड़े कर फेंक दिया जाता है. उन्होंने भाजपा कार्यकर्ताओं से आह्वान किया कि झारखंड को बचाना है तो उठो और आगे बढ़ो. **हेमंत सरकार ने एक भी वादा पूरा नहीं किया** : शिवराज ने कहा कि हेमंत सोरेन ने एक भी वादा पूरा नहीं किया. बेरोजगारी भत्ता, पांच लाख नौकरी, चूल्हा खरब के लिए 2000 रुपये महीना, आंगनबाड़ी सहायिका-सेविका के रथ्यायीकरण का वादा किया था. एक भी वादा पूरा नहीं किया. सहायक पुलिसकर्मियों पर डंडा चलाया जा रहा है. मां-बहन-बेटियों का अपमान किया. **भाजपा को देश में अभूतपूर्व विजय मिली** : चौहान ने कहा कि लोकसभा चुनाव में भाजपा को अभूतपूर्व विजय मिली. पीएम मोदी के 10 करोड़ से ज्यादा फॉलोअर्स हो गए हैं. इसमें झारखंड भी पीछे नहीं रहा. 52 विधानसभा सीटों में भाजपा ने बढ़त हासिल की है. भाजपा की सुबह आने वाली है. बेईमान सरकार को उखाड़ फेंकने का संकल्प लें.

ओरिजनल मुसलमानों को आबाद सिर्फ चार फीसदी है. 36 फीसदी मुसलमान बांग्लादेश से आ गए. पश्चिम बंगाल में मुस्लिम आबादी 26 फीसदी है. वहां धीरे-धीरे इनकी संख्या बढ़ कर 29 फीसदी तक हो रही है. अमला टारगेट झारखंड को बनाया है. पलामू में चुसपैठियों ने आदिवासी जमीन को हड़पने का काम



ने कहा है कि झारखंड में सीएनटी-एसपीटी एक्ट को दरकिनार कर बिचौलियों और दलालों ने लूट-पाट मचाई है. इस पर राज्य सरकार को श्वेत पत्र जारी करना चाहिए. पीपर लीक की घटनाएं सामने आ रही हैं. युवाओं का भविष्य अंधकार में है. 7000 से अधिक दुष्कर्म की घटनाएं हो चुकी हैं. इसपर राज्य सरकार को श्वेत पत्र जारी करना चाहिए. वे शनिवार को भाजपा की विस्तृत कार्यसमिति की बैठक में बोल रहे थे. उन्होंने कहा कि गरीब जनता को योजनाओं का लाभ नहीं मिल रहा है.

जमीन की हेराफेरी को लेकर हेमंत सरकार जारी करे श्वेत पत्र: अर्जुन मुंडा

प्रमुख संवाददाता | रांची : पूर्व केंद्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा ने कहा है कि झारखंड में मां बहनों की इज्जत सुरक्षित नहीं है. हर दिन पांच महिलाओं के साथ दुष्कर्म होता है. हर दिन पांच हत्या और हर दिन पांच दंगे होते हैं. सबसे अधिक दुष्कर्म झारखंड में हुआ है. पुलिस भी नहीं सुन रही है. कानून व्यवस्था पूरी तरह से लड़खड़ा गई है. बाबूलाल ने कहा कि सरकार दफतरो में बिना पैसे के काम नहीं होता. भ्रष्टाचार सरकार द्वारा पेशित है. अफसर करते हैं कि हम पैसा देकर आए हैं, तो पैसा लेगे ही. पुलिस को वसूली में लगाकर रखा गया है. झारखंड में 13 साल बीजेपी की सरकार रही, लेकिन कोई बता दे कि इस दौरान जमीन लूट हुई हो. सबसे अधिक जमीन हेमंत सोरेन ने लूटी है.

घटनाक्रम पर बधाई नामक शीर्षक से तैयार राजनीतिक प्रस्ताव-01 को सामने रखते हुए मोदी सरकार और पूर्व की रिमोट कंट्रोल वाली सरकार का अंतर बतलाया. हम सभी सौभाग्यशाली हैं कि हमने नरेंद्र मोदी का नेतृत्व देखा है. देश की आजादी के बाद 2014 में पहली बार कांग्रेस के बिना किसी दल की नरेंद्र मोदी

महिलाओं पर अत्याचार के खिलाफ भाजपा एक अगस्त से करेगी प्रदर्शन

रांची | भाजपा के प्रदेश संगठन महामंत्री कर्मवीर सिंह ने आगामी कार्यक्रमों की जानकारी देते हुए कहा कि एक अगस्त से 14 अगस्त तक महिलाओं पर अत्याचार के खिलाफ महिला मोर्चा सभी जिला केंद्रों पर आक्रोश प्रदर्शन करेगी. युवा मोर्चा द्वारा प्रखंड, अनुमंडल कार्यालय में भ्रष्टाचार के खिलाफ तालाबंदी कार्यक्रम चल रहा है. 23 अगस्त को रांची में एक लाख युवाओं का प्रदर्शन होगा. एक से 15 सितंबर घर-घर संपर्क अभियान चलेगा. **राज्य की परिस्थितियां परिवर्तन की बाट जोह रही: लक्ष्मीकांत** : प्रदेश प्रभारी डॉ लक्ष्मीकांत वाजपेयी ने कहा कि राज्य की परिस्थितियां परिवर्तन की बाट जोह रही. एक तरफ तीसरी बार मोदी सरकार से देश विकसित भारत के संकल्प को पूरा कराने में प्रधानमंत्री जी के नेतृत्व में जुट गया है. वहीं दूसरी ओर झारखंड में डबल इंजन की सरकार बनाने के लिए कार्यकर्ताओं ने कमर कस लिया है.

अंतरराष्ट्रीय फिल्म फेस्टिवल में दिखेंगे पलामू के अविनाश तिवारी

मैदिनीनगर | पलामू के चैनपुर के ताली गांव के रहने वाले अविनाश तिवारी अतिथि फिल्म सेलेस्टिना एंड लॉरेस का चयन इंडियन फ़िल्म फेस्टिवल, मेलबोर्न (ऑस्ट्रेलिया) में हुआ है. इसके निर्देशक विक्रम कुमार हैं. अविनाश तिवारी के इस सफलता पर पलामू के कलाकारों ने हर्ष व्यक्त किया है. मैदिनीनगर नगर निगम की प्रथम मेयर अरुणा शंकर ने कहा कि पलामू में अब उग्रवाद की जगह कलाकार पैदा हो रहे हैं, जिन्हें नेशनल ही नहीं इंटरनेशनल जगहों पर देखा जा रहा है. उल्लेखनीय है कि कुछ दिन पहले ही पलामू के कलाकारों ने शिमला में आयोजित राष्ट्रीय नाट्य प्रतियोगिता में प्रथम पुरस्कार जीत कर पूरे झारखंड का नाम ऊंचा किया है. अरुणा शंकर ने इन सभी कलाकारों को सम्मानित करने की घोषणा की है. अविनाश तिवारी ने बताया कि सेलेस्टिना एंड लॉरेस फिल्म के डायरेक्टर विक्रम कुमार हैं, जबकि इसके प्रोड्यूसर राकेश बुधनिया, गौरव शारदा राय और विवेक सिंह हैं.

सीईओ ने वोटर के घर-घर जाकर जानकारी ली

संवाददाता | बालूमाथ (लातेहार)

राज्य के मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के रवि कुमार शनिवार को बालूमाथ पहुंचे. यहां उन्होंने निर्वाचन कार्यों का जायजा लिया. बाजारटांड स्थित कन्या मध्य विद्यालय की बूथ संख्या 144, 145, 146 व 147 में मतदाताओं की संख्या, पुरुष व महिला वोटर की संख्या, 18 वर्ष पूरे हो चुके नये वोटर समेत अन्य जानकारी हासिल की. संबंधित बूथ के वोटरो के घरों में जाकर मतदाताओं के साथ-साथ वोटर पहचान पत्र वितरण और बीएलओ द्वारा घरों का सर्वेक्षण से संबंधित जानकारी ली. राज्य के मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के रवि कुमार ने बताया कि निर्वाचन आयोग द्वारा कार्यक्रम चला कर बूथ, मतदाता सूची एवं निर्वाचन से संबंधित कार्य का निष्पादन किया जा रहा है. नौ अगस्त तक स्पेशल ड्राइव चलाकर नये मतदाताओं के नाम जोड़ने का कार्य भी किया जा रहा है. 20 अगस्त तक मतदाता



सूची का प्रकाशन होना है. इसके बाद भी छूट हुए मतदाताओं का नाम शामिल किया जा सकेगा. मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी ने नृतियों को दूर करने के लिए लातेहार एएसडीओ अजय कुमार रजक, जिला सहायक निर्वाचन पदाधिकारी, बालूमाथ बीडीओ सोमा उरांव, प्रखंड उप निर्वाचन पदाधिकारी मनीष पांडेय को आवश्यक

दिशा निर्देश दिया. इसके बाद मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी प्रखंड के बालू स्थित बूथ का निरीक्षण किया. मौके पर बालूमाथ स्थान प्रभारी विक्रान्त कुमार उपाध्याय, बालूमाथ उप प्रमुख कामेश्वर राम, झाम्पो नेता मो इमरान, झाम्पो प्रखंड अध्यक्ष ऐश्वर्या उरांव समेत कई बीएलओ व अन्य लोग उपस्थित थे.

चरणबद्ध आंदोलन : कर्मचारियों ने निकाला मशाल जुलूस

संवाददाता | लातेहार

पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार शनिवार को झारखंड अनुसूचित्वीय कर्मचारी संघ (समाहरणालय संघ) लातेहार के कर्मचारियों ने शहर में कैडल मार्च निकाला. बता दें कि नौ सूत्री मांगों को ले कर कर्मचारी चरणबद्ध आंदोलन कर रहे हैं. इससे पूर्व कर्मचारी काला बिल्ला लगा कर व पेड डाउन हड़ताल कर अपना विरोध कर चुके हैं. जिला अध्यक्ष सुरजा कुजूर ने कहा कि प्रदेश के नेतृत्व में 23 जून 2024 को 9 सूत्री मांग

को लेकर राजभवन रांची में एक दिवसीय महाधरना दिया गया था. जिसमें सभी मांगों पर विचार करने की बात कही गई थी, लेकिन अभी किसी मांगों पर कोई विचार नहीं किया गया है. जिला सचिव मनोज कुमार पासवान ने कहा कि कर्मचारी संघ के नौ सूत्री मांग पर सरकार विचार नहीं किया है बाध्य हो कर 22 जुलाई से अनिश्चित हड़ताल में जायेंगे. इसकी सूचना उपायुक्त को दी जा चुकी है. कैडल मार्च में कोषाध्यक्ष मृत्युंजय कुमार सिंह, उपाध्यक्ष सचिदानंद कुमार, संरक्षक गोवर्धन राम, देवनाथ उरांव,



आशीष कुमार, बृजकिशोर तिवारी, जयकुमार सिंह, विजय कुमार रजक, महेंद्र सिंह, पंकज शाहदेव, अशोक पासवान, अखिलेश टोप्यो, रामनरेश राम, पुष्पेंद्र पांडेय, अनिमेष कुमार समेत संघ के सभी कर्मा मौजूद थे.

गुहार

मारपीट के मामले में सीआईडी ने लिया संज्ञान

संवाददाता | मझिआंव

बरडीहा थाना क्षेत्र के आदर गांव में 46 दिन पूर्व में अनुसूचित जनजाति की गर्भवती महिला समेत पूरे परिवार के साथ हुई मारपीट मामले में अभी तक एक भी गिरफ्तारी नहीं हुई है. इस मामले को झारखंड सरकार अपराध अनुसंधान विभाग रांची द्वारा संज्ञान लिया गया है. वहीं विभाग के जांचक/ 94/सामान्य अपराध शाखा/ (एससी/एसटी) के द्वारा प्रभारी सीआईडी टीम गढ़वा को पत्र लिखकर निर्देश जारी किया है. दर्ज प्राथमिकी के वॉशिट अभियुक्त आदर गांव निवासी आशिक अंसारी, गुड्डू अंसारी, ईशा अंसारी, इशाक



गुहार लगाते अनुसूचित जनजाति परिवार के लोग.

अंसारी, मुर्तजा अंसारी, अली अंसारी, इमाम अंसारी व फारूक अंसारी को गिरफ्तार करने के लिए पीडिता शांति देवी द्वारा पत्र प्राप्त है. विभाग द्वारा एक सप्ताह के अंदर

जांच कर प्रतिवेदन देने का निर्देश दिया गया है. 6 जून 2024 को बरडीहा थाना क्षेत्र के आदर गांव में भूमि विवाद को लेकर अनुसूचित जनजाति की गर्भवती महिला एवं

गढ़वा जिला स्तरीय सभी पदाधिकारियों को पत्र लिखकर न्याय की गुहार लगायी है. इस संबंध में पुलिस निरीक्षक सुनील तिवारी ने दूरभाष पर बताया कि यह अनुसूचित जाति का मामला है, जिस वरीय अधिकारियों द्वारा जांच की जाती है. जब इस बारे में गढ़वा सदर एसडीपीओ नीरज कुमार से दूरभाष पर बात करने की कोशिश की गई लेकिन उनके द्वारा अलग अलग समय में किये गए मोबाइल से तीन बार फोन काटा गया. इस संबंध में डीएसपी ने कहा कि केस की जांच की गई और मामला सत्य पाया गया है. पहले नोटिस भेजा जाएगा. इसके बाद सभी की गिरफ्तारी की जाएगी.

पेज एक का शेष

हार का अंकार पहली बार देखा

एक सांसद के घर से 300 करोड़ मिलता है. कांग्रेस पार्टी भ्रष्टाचारियों को साथ लेकर चलती है. उनके घर से 300 करोड़ मिला, उसे टिकट देने जा रही है. ये घोटाला करने वाली सरकार है, वादा खिलाफी करने वाली सरकार है. शाह ने कहा, 300 करोड़ का जमीन घोटाला, 40 करोड़ का शराब घोटाला, 1000 करोड़ का खनन घोटाला, 1000 करोड़ का मनरेगा घोटाला और हजारों करोड़ का ट्रांसफर-पोर्टिंग घोटाला हुआ है. ये घोटालों वाली सरकार है. उन्होंने कहा कि एक आदिवासी मुख्यमंत्री लैंड जिहाद कर भूमि और जनसंख्या का संतुलन बिगाड़ रहा है. **झारखंड के युवाओं की नौकरी खा रहे चुसपैठिए** : शाह ने कहा कि चुसपैठिए झारखंड के युवाओं की नौकरी खा रहे हैं. हेमंत के आदिवासी कल्याण का मतलब, अपने परिवार का कल्याण है. झारखंड में सबसे पहले आदिवासी मुख्यमंत्री बनाने का काम भाजपा ने किया. सबसे पहले आदिवासी को राष्ट्रपति बनाने का काम भी भाजपा ने ही किया. संताली भाषा को आठवीं अनुसूचि में पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी ने डाला था. वहीं, पीएम नरेंद्र मोदी ने पिछड़ों के अधिकार सुरक्षित किए. आज मोदी मंत्रिमंडल में 27 फीसदी मंत्री पिछड़े वर्ग से हैं. शाह ने कार्यकर्ताओं

हैमंत सोरेन को झारखंड के आदिवासियों से नहीं, सिर्फ कुर्सी से है प्रेम

से आह्वान किया कि घर-घर जाकर हेमंत सरकार के भ्रष्टाचार और वादाखिलाफी को बताएं. **हेमंत लिख लें, 2024 में भाजपा की सरकार बनेगी** : अमित शाह ने कहा कि लोकसभा चुनाव में झारखंड में नौ सीटों पर भाजपा को जीत हासिल हुई है. 52 विधानसभा सीट पर भाजपा को बढ़त मिली है. उन्होंने यह भी कहा कि हेमंत सोरेन लिख कर रख लें, 2024 के विधानसभा चुनाव में भाजपा की पूर्ण बहुमत की सरकार बनने वाली है. देश भर की जनता से भाजपा को समर्थन मिला. 60 साल बाद तीसरी बार नरेंद्र मोदी को प्रधानमंत्री चुनने का काम किया. **श्रावणी मेला में मिले हर सुविधा- सीएम** बाबा बैद्यनाथ से ये है कामना : सीएम हेमंत सोरेन ने कहा कि बाबा बैद्यनाथ से यही कामना है कि हर साल की तरह इस साल भी श्रावणी मेला सफलतापूर्वक संचालित हो और जितने भी थ्रावलु बाबा धाम आएँ, सभी सकुशल जलाभिषेक के बाद अपने-अपने घर को पहुंच जाएँ. **समय आने पर दंगे जवाब** : केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह द्वारा डेमोग्राफी चेंज को लेकर दिए गए बयान पर मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि राजनीतिक बयानों का जवाब अभी देना नहीं चाहता हूँ. समय आने पर उनका भी जवाब दूंगा.



आवर



गुरु पूर्णिमा विशेष

नाहं विद्या विक्रयं करोमि

भारत गुरुओं का देश है। इन गुरुओं के सान्निध्य में ही अनेक महापुरुष और प्रतापी नरपुंगव हुए। हमारे गुरुओं ने अध्ययन-अध्यापन को तपस्या के रूप में देखा था। वे मनस्वी भी थे और तपस्वी भी। उनकी मान्यता थी- छात्रों का पढ़ना, उन्हें पढ़ाना एक तपस्या है। छात्रानाम अध्ययन तपः अर्थात् उन्होंने शिक्षा को उच्चतर भूमिका पर प्रतिष्ठापित किया था। जब हम विश्व गुरु थे तब हमारी दृष्टि में विद्या धन प्राप्ति का साधनमात्र नहीं थी। भारतीय परंपरा के गुरुओं का उद्घोष था- नाहं विद्या विक्रयं करोमि शासनं शतनापि। अर्थात् सैकड़ों शासन का अधिकार प्राप्त होने पर भी मैं विद्या बेचूंगा नहीं। यहाँ यह भी स्पष्ट कर देना आवश्यक है कि शिक्षक और गुरु में बारीक अंतर होता है। शिक्षक मात्र शिक्षा देता है लेकिन गुरु शिक्षा के साथ दीक्षा भी देता है। यानि गुरु यह भी सिखाता है कि प्राप्त शिक्षा का कहां, कैसे और किस सीमा तक उपयोग करें। प्रश्न यह है कि अच्छा गुरु कौन होता है? इसका उत्तर श्री रामकृष्ण परमहंस ने दिया था- "जतो दिन बांची, ततो दिन शीखी।" यानि जितने दिन जीऊंगा, उतने दिन सीखूंगा। निहतार्थ यह कि समर्थ गुरु वह होता है जो आजीवन छात्र बना रहे। जब तक सांस चलती रहे, सीखने की प्रवृत्ति बनी रहे।

शिक्षा का अर्थ है विद्या प्रदान करने की प्रक्रिया। यह विद्या भारतीय मनीषा में दो प्रकार की होती है- एक परा और दूसरी अपरा। परा विद्या के माध्यम से परमार्थ और अध्यात्म का अध्ययन करते हैं और अपरा विद्या के माध्यम से लौकिक विषय सीखते हैं। इन दोनों विद्याओं का अर्जन तपस्या के बिना संभव नहीं है। इस तपस्या के दो अंग हैं-स्वाध्याय और प्रवचन। वर्तमान संदर्भ में कहें तो इनपुट और आउटपुट। हमारे भारतीय गुरुओं का यही वैशिष्ट्य रहा है। हमारे गुरुओं ने अच्छे ग्रंथों व नूतन विचारों के अनुशीलन से कभी प्रमाद नहीं किया। वह मानता था कि मनोयोग से अनवरत परिश्रम किए गए स्वाध्याय के कारण ही प्रवचन संप्रेषणीय तथा प्रामाणिक होगा। वर्तमान संदर्भ में देखें तो कुछ अध्यापक ऐसे होते हैं जो जानी तो हैं लेकिन वे अपना अर्जित ज्ञान विद्यार्थियों तक प्रामाणिकता के साथ संप्रेषित नहीं कर पाते हैं। यानी वे स्वाध्यायी तो हैं लेकिन उनका स्वाध्याय ही कम होता है। वे पढ़ाते तो बढ़िया हैं लेकिन अपना विषय जानते ही कम हैं। ये दोनों प्रकार के अध्यापक उच्च प्रतिष्ठा के अधिकारी नहीं हैं।

उच्च प्रतिष्ठा का अधिकारी वह अध्यापक होता है जो परम ज्ञानी होने के साथ-साथ ज्ञान के संप्रेषण की कला में भी पारंगत हो। हमारा राष्ट्र पुनः जगत गुरु बन सकता है, बशर्ते हमारे अध्यापक उच्च प्रतिष्ठा प्राप्त करने की दिशा में अग्रसर हों। गुरु दो प्रकार के होते हैं-एक शिलाधर्मी, दूसरा आकाशधर्मी। भारतीय मनीषा में शिलाधर्मी गुरु त्याग्य हैं क्योंकि वे विद्यार्थियों पर लद जाते हैं। वह दंभ के साथ कहते हैं कि मैं जो कहता हूँ, वही तुम्हें मानना पड़ेगा। यदि ऐसे गुरु का कहा ही अंतिम सत्य है तो विद्यार्थियों को आगे सोचने, समझने और विकास के नए आयाम तलाशने की क्या आवश्यकता होगी? तब क्या उसका ज्ञान अवरुद्ध नहीं हो जाएगा और उसकी विद्या टिक नही जाएगी? इसलिए हमारे यहाँ जिस आदर्श गुरु की कामना की गई है, उन्हें आकाशधर्मी की संज्ञा दी गई है। जिस प्रकार आकाश सभी वनस्पतियों को उनकी क्षमता के अनुरूप विकसित, पुष्पित, पल्लवित होने का समान अवसर प्रदान करता है, उसी प्रकार आकाशधर्मी गुरु अपने विद्यार्थियों को उनकी प्रतिभा एवं क्षमता के अनुरूप विकसित, पुष्पित, पल्लवित होने का समान अवसर प्रदान करता है। दुयोग से

स्वतंत्र भारत में ऐसे गुरुओं की संख्या तेजी से बढ़ रही है जो शिष्यों के लिए अपहरण तो करते हैं, किंतु उनके चित्त का अपहरण आवश्यक नहीं समझते हैं। यही कारण है कि आधुनिक गुरु अपने शिष्यों की अपेक्षित श्रद्धा अर्जित नहीं कर पा रहे हैं। हमारे शिक्षक यह समझने को यह तैयार ही नहीं हैं कि केवल पद और डिग्री से सम्मान प्राप्त नहीं होता। शिक्षकों में कुछ ऐसी विशेषताएं होनी चाहिए जिससे शिष्यों के मन में श्रद्धा उत्पन्न होती रहे। जब तक हमारा शिक्षक वर्ग नयी-नयी विशेषताएं अर्जित करता रहेगा, हमारे विद्यार्थी श्रद्धावत होते रहेंगे, तब तक हमारी प्राचीन शिक्षा परंपरा का मूल समाप्त नहीं होगा। हमारे गुरुओं का ध्येय वाक्य था-हमारा विद्यार्थी हमें परजित कर दे तो शिक्षा सफल हो जाएगी। जब कोई अध्यापक अपने विद्यार्थी से पराजय की कामना करता है तो उसका उद्देश्य होता है कि शिक्षक ने ज्ञान की रेखा जहां तक खींची है, विद्यार्थी उसे विस्तृत करे, अपने अध्ययन, अन्वेषण, नए सिद्धान्त तथा नीतियां प्रतिपादित करे और नए तथ्य, सत्य का उद्घाटन करे। इसलिए जब कोई शिष्य अपने गुरु को अपनी ज्ञान गंगा के आगे और गहराई से अर्चिभक्त कर देता है तो गुरु की छाती फूल जाती है। तस्मै श्री गुरवे नमः!



वैजनाथ मिश्र

जब गुरु के आदेश पर राष्ट्रकवि दिनकर को खिलायी घी की पूड़ियां



अशोक प्रियदर्शी

अब बाद आता है। उन दिनों मैं वाराणसी में इंटर साइंस की पढ़ाई कर रहा था। कविता की समझ तो क्या होती, बड़े कवियों के नाम तक का पता नहीं था। कुछ मित्रों ने कहा कि काशी नागरी प्रचारिणी सभा में आज शाम सात बजे से एक अखिल भारतीय कवि-सम्मेलन आयोजित है। चलो, मजा आएगा। मैं गया। दिनकर जी ने अपनी नई कविता सुनाई थी ----"किसको नमन करूं मैं भारत, किसको नमन करूं मैं!"

तब क्या समझता, अब समझ में आता है, दिनकर जी भारतीयता की बात कर रहे थे। भारत केवल एक भूखंड नहीं है, यह विशिष्ट संस्कृति का देश है।

राम-राम करके इंटर की नैया पार लगी। मैंने साइंस से जान छोड़ा। आगे की पढ़ाई के लिए रॉची आ गया। रॉची कॉलेज में नाम लिखाया। ऑनर्स का नाम पहली बार सुना। बड़ों ने बताया कि अच्छे लड़के ऑनर्स के बिना नहीं पढ़ते। तब अंग्रेजी और हिन्दी में मेरी समान रुचि थी। मैंने सोचा, अंग्रेजी लूंगा तो उसी में एमए करूंगा, फिर उसी विषय का शिक्षक बनूंगा, क्लास में अंग्रेजी बोलना होगा। धाराप्रवाह अंग्रेजी कैसे बोल पाऊंगा? मैंने फैसला किया, हिन्दी पढ़ूंगा। हिन्दी विभागाध्यक्ष थे प्रो. केसरी कुमार ('नकेन'के 'के')। उनकी ऑनर्स कक्षा में मैं बैठ गया। उनके हाजिरी ले लेने के बाद मैंने कहा, 'सर, मैंने यू पी बोर्ड से साइंस में इंटर किया है। वहां साइंस वालों की हिंदी का स्तर कला वालों से थोड़ा आसान है, पर हिन्दी में मुझे पैसट अंक मिले हैं। मैं हिन्दी ऑनर्स पढ़ना चाहता हूँ।' केसरी जी मनस्वी थे, बोले, 'पढ़िए' और पंजी में मेरा नाम दर्ज कर लिया। उन दिनों, पटना को छोड़कर, पूरे बिहार में केवल तीन पी जी कॉलेज थे, रॉची, मुजफ्फरपुर और भागलपुर। हिन्दी ऑनर्स की पढ़ाई पूरे बिहार के पुराने कॉलेजों में होती थी। ऑनर्स और एम ए में डबल एग्जामिनेरशिप थी। परिणाम नाम सहित छपते थे। मैंने पूरे बिहार में द्वितीय श्रेणी में सातवां स्थान पाया, एम ए में आया। जब हम चतुर्थ वर्ष में थे तभी बिहार लोक सेवा आयोग से अनुशंसित हॉकर रिडर - हेड के पद पर रॉची कॉलेज के हिन्दी विभाग में डा. रामखेलावन पाण्डेय आ गये। एक म्यान में दो तलवारें कैसे रहती! केसरी जी पटना लौट गए। वे नलिन जी ('नकेन'के पहले 'न') के अनन्य मित्र थे और वैसे भी यहां वे लियन (ग्रहाणाधिकार) पर आए थे।

जब हुआ मैं धन्य-धन्य

अब ठीक याद नहीं, मैं पंचम वर्ष में था या षष्ठ, हिन्दी साहित्य सम्मेलन, पटना ने अपना वार्षिकोत्सव रॉची में मनाने का निर्णय लिया। उन्हें उस भवन में उहराया गया जिसमें आज सीबीआई का कार्यालय है, डी सी, रॉची के आवास के सामने। बिहार के सारे हिन्दी के विद्वान और कवि आए हुए थे। उनकी एक झलक पाने की गरज से मैं उस भवन के आंगन में गया। पहले तल्ले की बालकनी से मुझको देख कर डा. पाण्डेय ने ऊपर बुलाया। मैं गया। पाण्डेय जी सामने के कमरे में दिनकर जी के साथ बैठे थे। मैंने दोनों को प्रणाम किया तो गुरुदेव ने दिनकर जी से कहा, ये पंचम/षष्ठ वर्ष के विद्यार्थी हैं। फिर मुझसे बोले - अशोक, दिनकर डालडा नहीं खाता। नीचे हलवाई नाश्ता



पूड़ियां छनवा लो। उसी में आलू का भुजिया भी छनवा लेना, उसपर ऊपर से नमक, बूकी हुई काली मिर्च छिड़कवा लेना। और हां, दिनकर को दही प्रिय है, हो तो अलग से किसी बरतन में ले लेना। नमक अलग से ले लेना। जाओ, लेकर आओ तो!

मैं तो धन्य-धन्य। दिनकर जी के लिए नाश्ता बनवाना है। खैर, सारी सामग्री लेकर मैं गया और दिनकर जी के समक्ष एक टेबुल पर रख दिया। दो-तीन पूड़ियां खाने के बाद दिनकर जी ने पाण्डेय जी से कहा - पांडे, लड़के ने बहुत बढ़िया नाश्ता कराया, इसको फस्ट क्लास दिलवा देना। पाण्डेय जी क्या कहते। बोले-अच्छे विद्यार्थी हैं, लाना तो चाहिए! (दिनकर जी और पाण्डेय जी के बीच तुम -ताम चलता था। पटना में दोनों के घर के बीच एक दीवार की दूरी थी।)

"वाह-वाह का अवसर नहीं आया"

अगले दिन शाम के छह बजे से कवि-सम्मेलन आयोजित था। जहां आज सरकारी अतिथि शाला है, केन्द्रीय

पुस्तकालय की बगल में, उसी मैदान में मंच सजा था। इधर दिनकर जी ने प्रायः शाम के चार बजे आयोजकों से कहा - एक गाड़ी की व्यवस्था कर के मुझको स्टेशन भिजवा दीजिए, मुझको पटना लौटना है। लोग शोर मचाने लगे - एकाध घंटे के बाद यहां कवि-सम्मेलन होने वाला है और आप जा रहे हैं! आपको ही सुनने के लिए लोग अभी ही जुट गए हैं। रॉची कॉलेज के लड़कों को आप जानते नहीं हैं। सब तोड़-फोड़ डालेंगे। दिनकर जी ने कहा -मैं तो अब मंच से कविता सुनाता नहीं। ऐसा है तो मैं अभी जाकर एक - दो कविता पढ़ आता हूँ।

दिनकर जी गाते नहीं थे, ओजस्वी स्वर में पढ़ते थे। उन्होंने शुरू किया --ता-आन ता-आन फण व्यल। भौड़ से लड़के चिल्लाए- वाह-वाह, वाह-वाह! दिनकर जी को लड़के क्या हट कर रहे थे बोले -

अभी वाह-वाह का अवसर नहीं आया है, आगे आएगा। लड़के शांत हो गये। उन्होंने फिर से शुरू किया --

तान-तान फण व्यल, कि उसपर मैं बांसुरी बजाऊं/ झुमे गरल चरण के नीचे, मैं उमंग में गाऊं! लड़कों ने शांति से सुना, ताली बजाई। दिनकर जी ने एक और कविता

सुनाई -
झील को छोड़ो
मत, कंकड़ी
मारो नहीं पत्तियां
डारो नहीं, फूल मत
बोरो, और कागज की
तरी उसमें नहीं
छोड़ो/खेल में तुमको
पुलक-उन्मेष होता है,लहर
बनने में सलिल को क्लेश होता है..

सन् साठ में मैंने एम ए किया। कुल सात लोग प्रथम श्रेणी में आए, छह लंगट सिंह कॉलेज, मुजफ्फरपुर से, रॉची कॉलेज से इकलौता मैं, टी एन वी कॉलेज, भागलपुर से शून्य। यदि दोनों परीक्षकों के दिए अंक में पंद्रह तक का अंतर हो, तो उनका 'मीन' निकाल लेते थे, उससे अधिक का अंतर होने पर मामला परीक्षा - बोर्ड में चला जाता था, तीनों अध्यक्ष होते थे। जो अध्यक्ष जितना मोल-तोल कर सके! तब मुजफ्फरपुर के अध्यक्ष थे आचार्य देवेन्द्र नाथ शर्मा।

उर्वशी पुरूरवा संवाद

अब इंटरव्यू की बारी थी। सारी नियुक्तियां बी पी एस सी से होती थीं। एक साल बाद संबद्ध कॉलेजों में नियुक्ति के लिए अलग विश्वविद्यालय सेवा आयोग बना दिया गया। इसी आयोग में मैं इंटरव्यू दे रहा था। सन् साठ में ही दिनकर जी की 'उर्वशी' आ चुकी थी और 'हॉट केक' बनी हुई थी। उक्त इंटरव्यू में आंतरिक विशेषज्ञ पाण्डेय जी थे और बाह्य विशेषज्ञ के रूप में केवल आचार्य शर्मा थे। पाण्डेय जी ने कहा - मेरे तो विद्यार्थी ही रहे हैं, शर्मा जी, आप पछिए। शर्मा जी ने मुझसे पूछा --आजकल क्या पढ़ रहे हैं? मैंने कहा - जी, उर्वशी। वे बोले - कुछ पंक्तियां सुना सकते हैं? मैंने कहा -जी, उर्वशी पुरूरवा को अपना परिचय दे रही है - मैं नाम-गोत्र से रहित पुष्प/अंबर में उड़ती हुई मुक्त/आनंद-शिखा/इतिवृत्त - हौन, सौन्दर्य-चेतना की तरंग/प्रिय, मैं केवल अप्सरा/विश्व-नर के अतुल इच्छा - सागर से समुद्रत... पाषाणों के अनाहद अंगों को काट-छांट /मैं ही निविडस्तन-नता, मुष्टि-मध्यमा, मंदिर लोचना, काम-लुलिता नारी/प्रस्तुतवरण कर भंग, तोड़ तम को उन्मत्त उभरती हूँ, आचार्य शर्मा प्राप्त हुए, बोले-ठीक है, जाइए।

मेरी नियुक्ति हो गई, यानी प्रकारांतर से दिनकर जी ने ही मुझको नियुक्ति दिलवाई।

गुरु हैं ईश्वर की वाणी



गुरु शब्द के दो भाग होते हैं : "गु" अर्थात् अन्धकार और "रु" अर्थात् मिटाना या दूर भगोनी। सरल शब्दों में, "गुरु" वह है जो हमें हमारे अन्धकार पर विजय प्राप्त करने में सहायता करता है और ज्ञान प्राप्त करने में हमारा मार्गदर्शन करता है। सतगुरु वह होता है जिसने ईश्वर का साक्षात्कार प्राप्त कर लिया है, और अन्तिम सत्य की खोज करने के लिए हमारा पथप्रदर्शन करता है।

जब सच्चे ज्ञान एवं ईश-सम्पर्क की हमारी लालसा तीव्र हो जाती है, तो प्रत्युत्तर में हमारी आत्म-साक्षात्कार की चुनौतीपूर्ण यात्रा में हमें मार्गदर्शन प्रदान करने के लिए ईश्वर हमारे पास एक दिव्य माध्यम अथवा गुरु भेज देते हैं। ऐसे गुरु स्वयं ईश्वर के द्वारा ही नियुक्त होते हैं। वे ईश्वर के साथ एक होते हैं और उन्हें इस पृथ्वी पर ईश्वर के प्रतिनिधि के रूप में उपदेश देने का अधिकार प्राप्त होता है। श्री श्री परमहंस योगानन्द एक ऐसे ही गुरु थे। वे एक पूजनीय आध्यात्मिक शिक्षक थे जो कालातीत आध्यात्मिक गौरव ग्रन्थ, "योगी कथामृत" के लेखक थे, जिसने सम्पूर्ण विश्व में लाखों लोगों के जीवन को रूपांतरित किया है। वे कहते हैं, "गुरु और शिष्य के मध्य सम्बन्ध प्रेम एवं मैत्री की महानतम अभिव्यक्ति होती है; यह वह अशर्त दिव्य मैत्री है जो दोनों के एकमात्र लक्ष्य, अर्थात् ईश्वर के प्रति अनन्य प्रेम की इच्छा, पर आधारित होती है।"

गुरु अपने शिष्य को आध्यात्मिक मार्ग में अहंकारजन्य आदतों पर विजय प्राप्त कर प्रेम, शान्ति, और आनन्द का विकास करने की शिक्षा प्रदान करता है। क्रियायोग जैसी वैज्ञानिक ध्यान प्रविधियों के अध्यास के माध्यम से, गुरु भक्तों की चेतना को उच्चतर स्तरों तक ले जाता है और अन्ततः इस जन्म में अथवा भावी जन्मों में ईश्वर की प्राप्ति हेतु मार्गदर्शन प्रदान करता है। गुरु पूर्णिमा के इस पवित्र अवसर पर ऐसे गुरु के प्रति हमें अपना गहनतम प्रेम, भक्ति, निष्ठा एवं सम्पूर्ण अर्पित करना चाहिए। योगानन्दजी ने कहा कि एक आसक्त भक्त गुरु के बिना ईश्वर को प्राप्त नहीं कर सकता है। यदि गुरु अपने भौतिक शरीर में उपस्थित नहीं होते हैं तब भी वे अपने अनुयायियों के आध्यात्मिक कल्याण का उतना ही ध्यान रखते हैं। ऐसी स्थिति में उनकी शिक्षाएं ही गुरु होती हैं और उनसे अनुयायी उनकी शिक्षाओं के माध्यम से उनके साथ सम्पर्क बनाए रख सकते हैं। गुरु अपने शिष्यों का सदैव संरक्षण करते हैं और जब भी वे गहन श्रद्धा के साथ उन्हें पुकारते हैं तो वे सदैव उपस्थित रहते हैं।

- रेणु सिंह परमार

मेरे कथा गुरु

सपने में भी नहीं सोचा था कि कभी लिखना भी मुझसे संभव होगा। मां-वंशवृक्ष में कई पीढ़ियों तक किसी लेखक-रंग कर्मी-चित्रकार-पत्रकार या गायन का कोई इतिहास नहीं... बावजूद इसके मैं साहित्य की ओर आकृष्ट हुआ तो इसका श्रेय मेरे जीवन में आए चार गुरु जनों का है।



राकेश कुमार सिंह

पहले थे हावें सोन भैलो हाई इंग्लिश स्कूल, देवरी (जपला) के हमारे हिन्दी शिक्षक स्वर्गीय रामदास तिवारी जी, मेरे गांव के गोतिया बाबा (पितामह) स्वर्गीय धनपत सिंह जी, मेरे महाविद्यालय के अग्रज सहकर्मियों (साहित्यकार) डॉ मिथिलेश्वर जी और रॉची विश्वविद्यालय के प्रोफेसर अशोक प्रियदर्शी जी।

दसवीं-न्यारहवीं कक्षा में तिवारी माटसाब नाटकीय भंगिमा और संवादों के साथ जब "कहानी संकलन" और "साहसिक कहानियां" पढ़ाया करते थे तो मानो वे कथा प्रसंगों-चरित्रों को आंखों के समक्ष मूर्तिमान कर देते थे। वे कहते थे... "लंबी छुट्टियों में प्रेमचंद, प्रसाद, शरतचंद्र, वृंदावन लाल वर्मा आदि के उपन्यास पढ़ा करो। हिन्दी सुधरेगी।" अभिभावक जहां उपन्यास पढ़ना गंदी आदत बताते थे वहीं हमारे माटसाब वर्जित फल चख लेने को प्रेरित करते थे... कहां गए वे लोग? वे गुरु जन?

तिवारी माटसाब अपने सहकर्मियों के



स्वर्गीय रामदास तिवारी जी, डॉ मिथिलेश्वर जी और प्रोफेसर अशोक प्रियदर्शी जी.

लिए चाहे जैसे रहे हों, मेरे लिए आज भी वे दुनिया के सर्वश्रेष्ठ हिन्दी शिक्षक हैं। मेरा अपने ऊपर अनुभव करता है...रहेगा।

डोडो-गोंडावन पक्षियों की भांति विलुप्तप्राय ऐसे शिक्षकों की प्रजाति अब या तो उनकी परिवारिक तस्वीरों में है या हम जैसे आदि की गेय कथाओं की स्मृतियों में रह गई है। हमारे धनपत बाबा किसी शाला में शिक्षक भले नहीं थे परन्तु मेरे तई उनका दर्जा मेरे कथा गुरु का रहा और रहेगा। किस्से-कहानियों की जादुई दुनिया में उतरने वाली

सिंधियों का एक दहाना धनपत बाबा की खलिहान में भी था। गमियों की सांझ में नदी की रेत पर, शाम ढलने : चांद निकलने तक रब्बी-खरीफ के मौसमों में धान-गेहूँ के खलिहानों में शीत-बसंत, तोता-मैना, कुंवरविजयमल, आल्हा-ऊदल, राजा भरथरी, सोरठी बजाभार आदि-आदि की गेय कथाएं उंची आवाज में गा-गा कर बांचते थे धनपत बाबा। उनका गुरु गंधीर सातवां सूर तो सीधा कलेजे में उतर जाता था। अब लगता है कि विदेशी आक्रांताओं या बख्तियार खिलजी जैसे बर्बर हमलावरों द्वारा

नालंदा विश्वविद्यालय के पुस्तकालय दहन जैसे विध्वंसक अभियानों के बावजूद यदि भारतीय साहित्य-संस्कृति अमर रही तो इसे बचाए रखने का श्रेय हमारे आंचलिक कथावचकों, लोक गायकों और भारतीय वांमय की वाचिक परंपरा को ही जाता है। तिवारी माटसाब ने यदि मेरी मानस-भूमि की जुताई-गुड़ाई कर इसे किस्से-कहानियों के योग्य बनाया तो धनपत बाबा ने उस तैयार जमीन पर कहानियों के बीज बोए। समय की मिट्टी तले सोए-शांत बीजों को अनुकूल मौसम उपलब्ध कराया मेरे तीसरे कथा गुरु ने... मिथिलेश्वर जी। आगे (बिहार) के सृजनात्मक साहित्यिक पर्यावरण और मिथिलेश्वर जी के सिंचन-पटवर्न ने मेरे कथा बीज को उगा दिया। वे मिथिलेश्वर जी ही रहे जिन्होंने सर्वप्रथम मेरी पहली अनाहद लिखाई को कहानी का मान दिया। मुझे कथाकार की मान्यता दे कर मेरे लिए साहित्य की दुनिया के दरवाजे खोल दिए।

...और अंकुशित पौधे को खोद-पानी उपलब्ध कराया मेरे परीक्षा गुरु प्रोफेसर अशोक प्रियदर्शी जी ने। परीक्षा गुरु इसलिए कि मेरी कहानियां तो उन्हें ठीक-ठाक लगती थीं पर जब मेरा लिखा दूसरा उपन्यास "जहां खिले हैं रक्तवलाश" मेरे लिखे पहले उपन्यास से महीने भर पहले ही छप कर आया तो मानो यह मेरी उन्मत्तपुस्तिका थी। मैंने इसे गुरुजी के सामने डरते-डरते प्रस्तुत किया और अपना डर प्रकट भी किया कि कृपया धैर्यपूर्वक झेल लें... पहली कोशिश है। पता नहीं कुछ बात बनी या...! वे दिन भी क्या दिन थे जब मैंने साहित्य में प्रवेश पाया था और आज का दिन है कि किसी नई रचना के साथ गुरुजी के समक्ष प्रस्तुत होने में अब भी सहमा रहता हूँ। अंततः... मैं अलेखक यदि कुछ लिख पाया तो वह सब मेरा बाद में है, पहले उनका। मेरी सिर्फ कलम है। यदि ये चार मेरे जीवन में आए हों तो मैं चाहे कुछ और होता पर यह न आता

ओलंपिक के लिए भारत ने एथलेटिक्स पर 96 करोड़ खर्चे

भारत सरकार ने टोक्यो ओलंपिक के बाद से ही शुरू कर दी थी तैयारी



बैडमिंटन पर 72 करोड़ और हॉकी पर 41.81 करोड़ रुपये खर्च हुए

26 जुलाई से पेरिस में शुरू हो रहा ओलंपिक 11 अगस्त तक चलेगा

एजेंसी। नयी दिल्ली

स्पोर्ट्स अथॉरिटी ऑफ इंडिया-साई ने हाल ही एक रिपोर्ट जारी की है। इसमें 26 जुलाई से पेरिस में शुरू हो रहे ओलंपिक के लिए बीते चार साल में अलग-अलग खेल व खिलाड़ियों पर खर्च की जानकारी साझा की गयी है। इसमें एथलेटिक्स पर सबसे ज्यादा 96 करोड़ रुपये खर्च किए गए, जबकि बैडमिंटन पर 72 करोड़ और हॉकी पर 41.81 करोड़ रुपये खर्च किए गए हैं। विशेषकर पांच ऐसे एथलीट को, जिन्हें सरकार ने तैयारियों के लिए सबसे ज्यादा मदद पहुंचाई।

नीरज चोपड़ा

टोक्यो ओलंपिक में गोल्ड मेडल जीतकर इतिहास रचने वाले स्टार जैवलिन थ्रोअर नीरज चोपड़ा से एक बार फिर बड़ी उम्मीदें हैं। वो लगातार कई बड़े इवेंट्स में मेडल जीत चुके हैं और इसलिए वो एक बार फिर मेडल के दावेदार हैं। ऐसे में सरकार ने पिछले 3 साल में उनकी तैयारी के लिए खर्च भी खूब किया है। साई की ओर से नीरज की विदेशों में ट्रेनिंग, विदेशी कोच और अन्य जरूरतों के लिए 5.72 करोड़ रुपये खर्च किए गए।

मीराबाई चानू

पिछले ओलंपिक में सिल्वर मेडल के साथ देश का खाता खोलने वाली दिग्गज वेटलिफ्टर मीराबाई चानू से फिर मेडल की उम्मीदें हैं। इसलिए सरकार ने भी अमेरिका में ट्रेनिंग के अलावा बायोमैकेनिकल इक्विपमेंट जैसे खर्चों के लिए मीराबाई को 2.74 करोड़ रुपये की मदद



पेरिस ओलंपिक में सेना के 24 खिलाड़ी पहली बार महिला खिलाड़ी भी शामिल

भाषा। नयी दिल्ली

भालफेंक स्टार नीरज चोपड़ा समेत सेना के 24 खिलाड़ी पेरिस ओलंपिक में भारत के 117 सदस्यीय दल में शामिल हैं। रक्षा मंत्रालय ने यहां जारी बयान में कहा कि पहली बार ओलंपिक दल में सेना की दो महिला खिलाड़ी भी शामिल हैं। टोक्यो ओलंपिक 2020 में स्वर्ण पदक जीतने वाले चोपड़ा भारतीय सेना में सूबेदार हैं। वह 2023 एशियाई खेलों, 2023 विश्व



सात्विक-चिराग

बैडमिंटन में भारत की बड़ी उम्मीद बनकर उभरे सात्विकसाईराज रंकीरेड्डी और चिराग शेठ्टी की मेंस डबल्स को जोड़ी को भी सरकार का भरपूर सपोर्ट मिला है। हाल ही में बीडब्ल्यूएफ रैंकिंग में नंबर-1 जोड़ी बनकर इतिहास रचने वाले सात्विक-चिराग को सरकार की ओर से 5.62 करोड़ रुपये मिले, जो विदेशी कोच के अलावा ट्रेनिंग से लेकर टूर्नामेंट्स में हिस्सा पर खर्च किए गए।



अनीश भानवाला

सिर्फ 21 साल के निशानेबाज अनीश भानवाला से भी उम्मीद है कि पिछले लगातार 2 ओलंपिक में शूटिंग टीम की नाकामी को खत्म करें। ओलंपिक में अपना डेब्यू करने जा रहे अनीश को पर्सनल कोच के साथ जर्मनी में ट्रेनिंग के अलावा एग्जिजिटिव खरीदने में मदद के लिए सरकार की ओर से 2.41 करोड़ रुपये की मदद दी गई।

पीवी सिंधु

लगातार दो ओलंपिक में सिल्वर और ब्रॉन्ज मेडल जीतकर कमाल करने वाली स्टार शटलर पीवी सिंधु को भी सरकार की मदद मिली। लगातार तीसरे ओलंपिक में मेडल जीतने वाली पहली भारतीय बानने की उम्मीद कर रही सिंधु को सरकार की ओर से 3.13 करोड़ रुपये मिले, जिसमें विदेशी कोच की नियुक्ति और स्पॉर्ट स्ट्राफ समेत जर्मनी में ट्रेनिंग की सुविधाएं शामिल हैं।



ब्रीफ खबरें

विश्व जूनियर स्क्वाश में भारत अगले दौर में
ह्यूस्टन। भारत ने विश्व जूनियर स्क्वाश चैम्पियनशिप में शानदार प्रदर्शन जारी रखते हुए लड़के और लड़कियों के मैच जीतकर अगले दौर में प्रवेश किया। लड़कों ने ब्राजील को 3-0 से हराकर ग्रुप एफ में पहला स्थान हासिल किया, जबकि लड़कियों ने ब्राजील और ऑस्ट्रेलिया को इसी अंतर से हराकर क्वाटर्स फाइनल में जगह पक्की की।

जूनियर हॉकी पश्चिम क्षेत्र चैंपियनशिप आज से नयी दिल्ली। दूसरी हॉकी इंडिया जूनियर पुरुष और महिला पश्चिम क्षेत्र चैंपियनशिप 21 से 28 जुलाई तक छत्तीसगढ़ के राजनांदगांव में खेला जायेगी। प्रतिभागी टीमों को महिला वर्ग में दो पूल में बांटा गया है। पूल ए में मध्यप्रदेश, छत्तीसगढ़ और गुजरात हैं, जबकि पूल बी में महाराष्ट्र, राजस्थान, गोवा, दादरा और नगर हवेली और दमन व दीयू हैं। टूर्नामेंट राउंड रॉबिन आधार पर खेला जायेगा।

मुंबई के खिलाड़ियों ने 17 पदक जीते
मुंबई। उपनगरीय टेबल टेनिस संघ (टीएसटीटीए) के मुंबई के खिलाड़ियों ने यहां महाराष्ट्र राज्य चैंपियनशिप के शुरूआती चरण में सात स्वर्ण सहित 17 पदक अपनी झोली में डाले। चिन्मय सोमैया और रीथ रिथ्या ने क्रमशः पुरुष और महिला एकल खिताब जीता जबकि शारवेया सामंत और आन्या चांदे ने लड़कों और लड़कियों के अंडर-19 एकल खिताब प्राप्त किये।

पेरिस में बेटी की कमी खलेगी, पर पदक के लिए त्याग जरूरी : दीपिका

भाषा। पेरिस (फ्रांस)

अगले सप्ताह शुरू हो रहे ओलंपिक में चुनौती पेश करने को तैयार दीपिका कुमारी को अपनी 19 महीने की बेटी को कमी यहां खल रही है, लेकिन इस भारतीय तीरंदाज के लिए दुनिया के सबसे प्रतिष्ठित खेल आयोजन में पदक के सपने को पूरा करने के सामने वह बहुत छोटा सा त्याग है। दीपिका चौथी बार ओलंपिक खेलों में हिस्सा ले रही हैं, लेकिन उन्हें अब भी इन खेलों में अपने पहले पदक का इंतजार है। दीपिका को बेटी से दूर रहने की निराशा है, लेकिन ओलंपिक पदक के सामने उन्हें इससे कोई शिकायत नहीं है। दीपिका ने पीटीआई-भाषा को दिए साक्षात्कार में कहा, अपनी बेटी से दूर होने के दर्द को बर्बाद करना मुश्किल है, दीपिका ओलंपिक की तैयारियों के लिए लगभग दो महीने तक बेटी से दूर



रही। पेरिस के लिए उड़ान भरने से पहले पुणे के सेना खेल संस्थान में वह कुछ समय के लिए अपने पति तीरंदाज अतनु दास और अपनी बेटी के साथ रही। दीपिका ने कहा, मुझे उसकी काफी कमी खलती है, लेकिन इसमें कुछ नहीं कर सकते हैं। दीपिका के लिए दिसंबर 2022 में मां बनने के बाद खेलों में वापसी करना काफी मुश्किल था। उनकी मांसपेशियों में

जकड़न आ गई और उनके लिए 19 किलो का धनुष उठाना लगभग असंभव हो गया। अतनु ने उस समय को याद करते हुए कहा, हमने इस तरह से योजना बनाई थी कि हम पेरिस में प्रतिस्पर्धा कर सकें, लेकिन मां बनने के बाद उसके लिए सब कुछ शून्य से शुरू करने जैसा था। उसने धीरे-धीरे जॉइनिंग करना शुरू किया और फिर जिम में बहुत मेहनत की। दीपिका ने हालांकि हिम्मत नहीं हारी और कड़ी मेहनत के साथ पिछले साल गोवा में हुए राष्ट्रीय खेलों में दो स्वर्ण और एक रजत पदक जीतकर शानदार वापसी की। उन्होंने इसके बाद कोरिया के दिग्गज कोच किम ह्युंग-टाक की देखरेख में अभ्यास करने का फैसला किया। 30 साल की यह खिलाड़ी ओलंपिक के लिए क्वालीफाई करने में सफल रही जबकि अतनु इसमें जगह बनाने से चूक गये।

जब ओलंपिक में चली गयी खिलाड़ी की जान...

एजेंसी। पेरिस

ओलंपिक में मेडल जीतने का सपना हर एक एथलीट देखता है, लेकिन ओलंपिक में कुछ ऐसे भी मौके देखने को मिले हैं जब खेल के बीच खिलाड़ियों ने अपनी जान गंवाई है। **मैराथन में गंवाई इस खिलाड़ी ने अपनी जान :** पुर्तगाल के फ्रांसिस्को लाजारो ओलंपिक के दौरान मरने वाले पहले एथलीट थे। फ्रांसिस्को लाजारो एक पुर्तगाली ओलंपिक मैराथन धावक थे और 1912 स्टॉकहोम ओलंपिक में वह पुर्तगाल के पहले ध्वजवाहक भी थे। अपने समय के सभी ओलंपिक एथलीटों की तरह फ्रांसिस्को लाजारो फुल टाइम एथलीट नहीं थे, वह लिस्बन में एक ऑटोमोबाइल कारखाने में कारपेंटर की नौकरी करते थे। 1912 ओलंपिक से पहले उन्होंने पुर्तगाल में तीन राष्ट्रीय मैराथन चैंपियनशिप जीती थीं।



लेकिन ओलंपिक मैराथन के दौरान वह 30 किलोमीटर के निशान पर गिर गए थे, जिसके बाद उनकी मौत हो गई थी। जब वह गिरे थे तो उनके शरीर का तापमान 41 डिग्री से. था। बाद में जांच में पता चला था कि लाजारो ने धूप से बचने और दौड़ते समय गति और हल्कापन बनाए रखने के लिए अपने शरीर के बड़े हिस्से को किसी हार्ड फेटी टिश्यू से ढंक लिया था, जिससे अपने शरीर के तरल पदार्थ इलेक्ट्रोलाइट असंतुलन हो गए थे। बता दें, उन्होंने मैराथन से पहले ये भी कहा था कि

या तो मैं जीतूंगा या मैं मर जाऊंगा। **साइकिलिस्ट की बीच रेस हुई गंवा:** ओलंपिक में अपनी जान गंवाने वाले खिलाड़ियों में डेनमार्क के साइकिलिस्ट कुंड एगमार्क जेन्सेन भी शामिल हैं, जिनकी मौत इटली के रोम में 1960 ओलंपिक के दौरान हुई थी। जेन्सेन का जन्म आरहूस में हुआ था। अपने करियर के दौरान कुंड एगमार्क जेन्सेन डोपिंग में भी फंसे थे। 26 अगस्त, 1960 को रोम ओलंपिक में 100 किलोमीटर की साइकिलिंग टीम की ट्रायल रेस रोम के वियाले क्रिस्टोफोरो कोलंबो में 40 डिग्री

खास बातें
● पुर्तगाल के फ्रांसिस्को के साथ 1912 में घटी थी घटना
● 1960 रोम में रेस के बीच साइकिलिस्ट की जान गई थी

सेल्सियस में आयोजित की गई थी। चार पुरुषों की डेनमार्क टीम के एक खिलाड़ी जॉर्गेन वी जॉर्गेनसन रेस की पहली लैप के बाद सनस्ट्रोक के कारण दौड़ से बाहर हो गए। इसके बाद बचे हुए 3 खिलाड़ियों ने रेस पूरी करना का फैसला लिया था। लेकिन इस दौरान कुंड एगमार्क जेन्सेन ने अपने साथियों से कहा कि थी उन्हें चक्कर आ रहा है और फिर वह गिर गए थे, जिसके चलते फुटपाथ पर उनके सिर की हड्डी टूट गई थी। इसके बाद जेसन को एम्बुलेंस द्वारा फिनिस लाइन तक ले जाया गया, जहां हीट स्ट्रोक के कारण उनकी मौत हो गई थी।

पीसीबी ने खिलाड़ियों का अनुरोध कर दिया खारिज

भाषा। लाहौर

पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड ने सीनियर खिलाड़ियों बाबर आजम, शाहीन शाह अफरीदी और मोहम्मद रिजवान का ग्लोबल टी20 लीग खेलने के लिए अनुमति प्रमाण पत्र (एनओसी) के लिए अनुरोध खारिज कर दिया। बोर्ड ने एक बयान में कहा, पीसीबी को बाबर आजम, मोहम्मद रिजवान और शाहीन अफरीदी से वैश्विक टी20 लीग खेलने के लिए एनओसी का अनुरोध मिला था। इसमें

कहा गया, अगस्त 2024 से मार्च 2025 तक पाकिस्तान के व्यस्त क्रिकेट कैलेंडर को देखते हुए और तीनों खिलाड़ियों व राष्ट्रीय चयन समिति से मशविरों के बाद उनका अनुरोध खारिज करने का फैसला किया गया है। इस अवधि में पाकिस्तान को आईसीसी विश्व टेस्ट चैंपियनशिप के नौ मैच और अगले साल आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी खेलनी है। कनाडा में ग्लोबल टी20 लीग 25 जुलाई से 11 अगस्त के बीच होगी।

भारत की तीरंदाजी-नौकायन टीम पेरिस पहुंची

भाषा। पेरिस

पेरिस ओलंपिक के लिए भारत के दल प्रमुख गगन नारंग ने शनिवार को सूचित किया कि तीरंदाजी और नौकायन टीम खेल गांव पहुंच गई हैं और खिलाड़ी खेलों के इस महासम्मर में अपना अभियान शुरू करने के लिए उत्सुक हैं। तीरंदाजी और नौकायन दल ने शुक्रवार को पेरिस खेल गांव में प्रवेश किया और अपनी अंतिम तैयारियों में जुटी भारतीय पुरुष हॉकी टीम नीदरलैंड से शनिवार को खेल गांव पहुंचेगी। लंदन ओलंपिक

पहुंचने वाली पहली भारतीय टीम थीं। खिलाड़ी धीरे-धीरे खेल गांव में सहज हो रहे हैं। उन्होंने बताया कि भारतीय खिलाड़ी काफी रोमांचित हैं और उत्साह से भरे हैं। चार बार के ओलंपियन नारंग ने कहा, काफी उत्साह का माहौल है और खिलाड़ी भी स्पर्धाओं के एरिना में कुछ 'गेम टाइम' चाहते हैं। हम सुनिश्चित करना चाहते हैं कि खिलाड़ियों को अपनी स्पर्धाएं शुरू करने से पहले वो सबकुछ मिले, जिनकी उन्हें जरूरत है। भारत के 117 खिलाड़ी पेरिस ओलंपिक में 20 स्पर्धाओं में हिस्सा लेंगे।



सैन डिएगो में फिजी के खिलाफ रग्बी टेस्ट मैच के पहले हाफ के दौरान चोट लगाने के बाद न्यूजीलैंड के कर्टेज रतिमा चोटिल हो गए।

महिला क्रिकेट एशिया कप भारत ने शनिवार को चिर प्रतिद्वंद्वी पाकिस्तान को सात विकेट से हराया

भारत की नजरें यूएई को हराकर सेमीफाइनल में जगह बनाने पर

भाषा। दाम्बुला

आत्मविश्वास से ओतप्रोत भारतीय महिला क्रिकेट टीम रविवार को संयुक्त अरब अमीरात के खिलाफ जीत दर्ज करके महिला एशिया कप सेमीफाइनल में जगह पक्की करने उदरगेली। गत चैंपियन भारत ने शनिवार को चिर प्रतिद्वंद्वी पाकिस्तान को सात विकेट से हराया। यूएई को हरमनप्रीत कौर की टीम को हराने के लिए चमत्कारिक प्रदर्शन करना होगा। भारत के फिलहाल दो अंक और प्लस 2.29 का नेट रनरेट है और अमीरात को हराने से उसके चार अंक हो जायेंगे, पाकिस्तान के खिलाफ दीपिका शर्मा, रेणुका सिंह और पूजा वरन्कार ने अच्छी गेंदबाजी की। टीम प्रबंधन



को बायें हाथ की स्पिनर राधा यादव से भी अच्छे प्रदर्शन की उम्मीद होगी, जिन्होंने दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ भरपूर श्रृंखला के जरिये वापसी की है।

रेणुका ने मैच के बाद प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा, यह अच्छा स्पेल था और मौसम से भी मदद मिली। नेट पर जिस तरह से मैं अभ्यास कर रही हूँ, मैच में भी

उसे दोहरा सकी। भारतीय बल्लेबाजों ने आक्रामक प्रदर्शन करते हुए 35 गेंद बाकी रहते जीत दर्ज की। सलामी बल्लेबाज शेफाली वर्मा और स्मृति

टीमें
भारत : हरमनप्रीत कौर (कप्तान), स्मृति मंधाना, शेफाली वर्मा, जेमिमा रोड्रिग्स, रिचा घोष, उमा छेत्री, पूजा वरन्कार, दीपिका शर्मा, अरुंधति रेड्डी, रेणुका सिंह, डी हेमलता, आशा शोभना, राधा यादव, श्रेयांका पाटिल, संजीवन साजान।
यूएई : एशा रोहित ओझा (कप्तान), कविशा कुमारी, रितिका रजत, समायरा डी, लावण्या केनी, पमिली थॉमस, हीना होचंदानी, महक ठाकुर, इंदुजा नंदकुमार, रिनिता रजत, खुशी मोहन शर्मा, रिशिता रजत, सुरक्षा कोट्टे, डी स्तीशा, वेण्पावी महेश।

मैच का समय : दोपहर दो बजे से।

मंधाना ने 9.3 ओवर में 85 रन की साझेदारी की। इसके बाद भारत ने तीन विकेट जल्दी गंवा दिये। भारतीय खेमा यूएई के खिलाफ मध्यक्रम के बल्लेबाजों से अच्छे प्रदर्शन की उम्मीद कर रहा होगा। एशिया कप बांग्लादेश में अक्टूबर में होने वाले

टी20 विश्व कप की तैयारी के लिए अहम माना जा रहा है। रेणुका ने कहा, एशिया कप महत्वपूर्ण है क्योंकि इसके बाद टी20 विश्व कप से पहले ज्यादा मैच नहीं खेलने हैं। बांग्लादेश में भी हालात ऐसे ही होंगे लिहाजा हमें इस टूर्नामेंट से काफी मदद मिलेगी।

नतीजे देने वाला कोच चुनेंगे, बड़े नामों के पीछे नहीं जायेंगे : चौबे

भाषा। नयी दिल्ली

अखिल भारतीय फुटबॉल महासंघ के अध्यक्ष कल्याण चौबे ने कहा कि राष्ट्रीय टीम का नया कोच वही बनेगा जो नतीजे दे सकेगा और वे बड़े नामों पर आंख मूंदकर भरसा नहीं करेंगे। एआईएफएफ की कार्यसमिति जल्दी ही इगोर स्टिमक के जाने के बाद नये कोच को चुनने के लिए बैठक करने वाली है। स्टिमक ने पिछले 12 महीने में भारत के नौ मैच हारने और दो ड्रां खेलने के बाद मुख्य कोच के पद से इस्तीफा दे दिया। चौबे ने पीटीआई वीडियो से कहा, मेरा मानना है कि नतीजे बहुत मायने रखते हैं। हमें ऐसा कोच चाहिए, जो भारतीय फुटबॉल का विकास कर सके। भारतीय टीम के साथ नतीजे दे सके। भारत को



अक्टूबर में वियतनाम में मेजबान वियतनाम और लेबनान के साथ त्रिकोणीय श्रृंखला खेलनी है। चौबे ने कहा कि भारतीय पुरुष फुटबॉल टीम के मुख्य कोच के लिए विज्ञापन के बाद काफी आवेदन आये हैं। हमें 291 आवेदन मिले, जिनमें से 17 नाम चुने गए हैं जिनमें विदेशी और भारतीय दोनों हैं। हम कार्यकारी समिति की बैठक में उन पर चर्चा करेंगे। इसके अलावा तकनीकी समिति के अध्यक्ष आईएम विजयन से भी ऑनलाइन बात की जाएगी।

ब्रीफ खबरें

बालू माफिया ने किया पुलिस पर हमला

नवादा । अवैध तरीके से बालू उठा रहे माफियाओं ने शनिवार को पुलिसकर्मियों पर हमला कर दिया. इसमें एक पुलिसकर्मी का सिर फट गया है, जिसे गंभीर स्थिति में अस्पताल में दाखिल कराया गया. पुलिस ने हमलावर बालू माफिया को गिरफ्तार करने का दावा किया है. नवादा जिले के मेसकौर प्रखंड क्षेत्र के पवई गांव स्थित बालू घाट पर माफिया और मेसकौर पुलिस के बीच झड़प हुई, जिसमें एक पुलिसकर्मी को घायल हो गया है. प्रत्यक्षदर्शियों ने बताया कि पुलिस कर्मी को बालू उठाने वाले बेलचा से मारकर घायल कर दिया.

मेहसी में दहेज के लिए विवाहिता को मार डाला

पूर्वी चंपारण । जिले के मेहसी थाना क्षेत्र के बहादुरपुर गांव में एक विवाहिता की हत्या कर दी गई है. महज 6 माह पूर्व व्याही गई 21 वर्षीय रौशन आरा की हत्या से उसके मायके कोटवा के खजुरिया में कोहराम मचा है. मृतिका जसौली पंचायत के पंचायत समिति सदस्य की चचेरी बहन थी. मृतका के पिता खजुरिया निवासी मो. मोती उल्लाह ने पुत्री की हत्या में दामाद मो. दानिश, समथी मुतुजा अली सहित चार लोगों को आरोपित करते हुए मेहसी थाना में आवेदन दिया है. बताया है कि विगत वर्ष 15 दिसंबर 2023 को अपनी पुत्री की शादी मेहसी थाना के बहादुरपुर गांव निवासी मो. दानिश के साथ किया था.

पाकिस्तानी व नेपाली नागरिक हुआ गिरफ्तार

किशनगंज । पश्चिम बंगाल के उत्तर दिनाजपुर में शुक्रवार की रात एक पाकिस्तानी और दो नेपाली नागरिक को किशनगंज मुख्यालय की 41वीं बटालियन की ओर से गिरफ्तार किया गया है. एमएसबी द्वारा जांच अभियान के दौरान खोरीबारी थाना क्षेत्र के पानी टंकी के पास नेपाल से भारत की सीमा में ये तीनों घुस रहे थे. एमएसबी अधिकारी के अनुसार गिरफ्तार नागरिक नेपाल के रास्ते भारत में घुस रहे थे. एमएसबी ने पहले हिरासत में लेकर पूछताछ की. फिर तीनों को गिरफ्तार किया गया. पाकिस्तानी नागरिक की पहचान सैफ उल्लाह है, जो पाकिस्तान के मर्दन जिला का रहने वाला है.

यूनियन बैंक का शुद्ध लाभ 13.7 प्रतिशत बढ़ा

मुंबई । सार्वजनिक क्षेत्र के यूनियन बैंक का शुद्ध लाभ चालू वित्त वर्ष को अप्रैल-जून, 2024 तिमाही में 13.7 प्रतिशत बढ़कर 3,679 करोड़ रुपये हो गया है. बैंक ने शुद्ध ब्याज मार्जिन मामले में चुनौतियों का आउटलेट दिया है. बैंक ने शनिवार को बताया कि उसकी शुद्ध ब्याज आमदनी 6.5 प्रतिशत बढ़कर 9,412 करोड़ रुपये हो गई है. बैंक ने कहा कि ब्याज में 11.5 प्रतिशत वृद्धि से इसमें योगदान मिला. इसका शुद्ध ब्याज मार्जिन 0.13 प्रतिशत घटकर 3.05 प्रतिशत रह गया. अन्य आय 15.53 प्रतिशत बढ़कर 4,509 करोड़ रुपये हो गई.

बीकानेरवाला ने बठिंडा में नया आउटलेट खोला

बठिंडा । पारंपरिक भारतीय मिठाइयों और अन्य व्यंजनों को बनाने वाली कंपनी बीकानेरवाला ने शनिवार को कहा कि उसने पंजाब के बठिंडा में अपना नया आउटलेट खोला है. बीकानेरवाला ने यहां एक बयान में कहा कि यह नया आउटलेट ब्रांड के लिए एक और मील का पत्थर है, क्योंकि यह पाक कला के क्षेत्र में अपनी उपस्थिति को और मजबूत करता है. मिठाइयों और नमकीन की अपनी स्टाइलिश श्रृंखला के अलावा ब्रांड अपने आउटलेट पर 100 प्रतिशत शाकाहारी व्यंजनों की पेशकश करता है.

आरबीएल बैंक का लाभ 29 प्रतिशत बढ़ गया

मुंबई । निजी क्षेत्र के आरबीएल बैंक का शुद्ध लाभ चालू वित्त वर्ष को अप्रैल-जून तिमाही में 29 प्रतिशत बढ़कर 372 करोड़ रुपये हो गया है. बैंक ने शनिवार को बताया कि उसकी शुद्ध ब्याज आमदनी जून तिमाही में 20 प्रतिशत बढ़कर 1,700 करोड़ रुपये हो गई. इस दौरान कर्ज में 19 प्रतिशत वृद्धि हुई. बैंक का शुद्ध ब्याज मार्जिन 5.67 प्रतिशत रहा. बैंक की अन्य आमदनी जून तिमाही में 18 प्रतिशत बढ़कर 805 करोड़ रुपये रही है. जून तिमाही के दौरान बैंक की जमा वृद्धि 18 प्रतिशत रही. बैंक के प्रबंध निदेशक ने इसका श्रेय विभिन्न पेशकशों को दिया. वृद्धिशील जमा वृद्धि, आगे चक्रवर्तक बैंक की वृद्धिशील कर्ज वृद्धि को पूरा करने में सक्षम होगी.

महागठबंधन का प्रतिरोध मार्च, नीतीश सरकार पर साधा निशाना, नीतीश को कुर्सी छोड़ना चाहिए, अब तेजस्वी बनेंगे सीएम

संवाददाता । पटना

विपक्षी महागठबंधन ने शनिवार को प्रतिरोध मार्च निकाला. इसमें राजद, कांग्रेस और वामदल समेत सभी विपक्षी दलों के नेता और कार्यकर्ता शामिल थे. महागठबंधन के नेताओं ने नीतीश सरकार पर जमकर निशाना साधा. इंडी गठबंधन के नेताओं ने कहा कि बिहार में अपराधी बेखोफ हो गए हैं. सीएम नीतीश कुमार बढ़ते अपराध पर अंकुश नहीं लगा पा रहे हैं. महागठबंधन के नेता व कार्यकर्ता पहले आयकर गोलबंद पर जमा हुए. वहां पर जमकर नारेबाजी करने के बाद डीएम ऑफिस की ओर बढ़े, लेकिन पुलिस ने सभी को वहीं रोक दिया. कुछ देर बाद डाक बंगला चौराहा पर प्रतिरोध मार्च समाप्त हो गया.



राजद के मुख्य प्रवक्ता मृत्युंजय तिवारी ने कहा कि सिंहासन खाली कर

के लिए जनता आती है. बिहार में अपराधियों के तांडव जारी है. प्रदेश में बिगड़ रहे कानून व्यवस्था के खिलाफ महागठबंधन का हल्ला बोल रहा है. हमलोग शनिवार को प्रतिरोध मार्च पर निकले हैं. हमलोग सड़क से सड़क तक सरकार को धेरेंगे. तिवारी ने कहा कि नीतीश कुमार को कुर्सी का त्याग कर देना चाहिए. तेजस्वी यादव अब मुख्यमंत्री बनेंगे. बिहार का विकास होगा और जनता में खुशहाली आएगी. हालांकि इस प्रतिरोध मार्च में राजद के वरीय मौजूद नहीं थे.



बिहार में कानून व्यवस्था फेल हो गयी है

कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष अखिलेश सिंह कहा कि बिहार में कानून व्यवस्था फेल है. अफसरशाही हावी हो गई है. वही लोग सरकार चला रहे हैं. लोगों को भगवान के भरोसे छोड़ दिया गया है. लोग सुरक्षित नहीं महसूस कर रहे हैं. आप दिन राज्य में हत्या हो रही है. लूट, दुर्कर्म जैसी घटनाएं बढ़ गयी हैं. लेकिन यह सरकार इन अपराधियों के आगे फेल हो गयी है.

राजद प्रवक्ता बोले-



सहरसा के महिषी प्रखंड क्षेत्र के विशनपुर इलाके में हुई घटना कोसी नदी में डूबी यात्रियों से भरी नाव, लोगों ने कूदकर बचाई जान

- प्रशासन ने लोगों की मदद से पांच बाइक को बरामद कर लिया है और दो की खोज जारी है
- करीब 25 महिला नाव पर सवार होकर राजपुर आ रही थीं

संवाददाता । सहरसा

सहरसा जिले के महिषी प्रखंड क्षेत्र के विशनपुर इलाके में कोसी नदी में यात्रियों से भरी नाव नदी में डूब गई. हालांकि यात्रियों ने कूद कर किसी तरह अपनी जान बचाई. लेकिन, आधा दर्जन से अधिक बाइक और साइकिल पानी में लापता हो गए. जानकारी के अनुसार विशनपुर से लगभग तीन दर्जन से अधिक महिला और पुरुष नाव पर सवार होकर राजपुर आ रहे थे. इसी दौरान राजपुर घाट के समीप नाव डूब गई. यह नाव जिला प्रशासन द्वारा निर्बाधित थी.

सूचना मिलते ही अंचल अधिकारी अनिल कुमार पुलिस बल के साथ मौके पर पहुंचे और स्थानीय लोगों की मदद से राहत का कार्य शुरू किया. इस बाबत सीओ अनिल कुमार ने बताया कि नदी में लापता

बाइक और साइकिल लापता



हुए बाइक और साइकिल की खोज की जा रही है.

25 महिला नाव पर सवार थीं : जानकारी के अनुसार, घोघसम घाट से सात बाइक और कुछ साइकिल लेकर लौट रहे थे. करीब 25 महिला नाव पर सवार होकर राजपुर आ रही थीं. राजपुर घाट के समीप पीपा पुल के लोहे से नाव टकरा गई. इसके कारण नाव बीच से ही फट गई. लोगों ने बताया कि नाव पुरानी थी. प्रशासन ने लोगों की मदद से पांच बाइक को बरामद कर लिया है और दो की खोज जारी है.

जानकारी के बाद पहुंचे राजस्व कर्मचारी कमलेश कुमार ने बताया कि नाव घोघसम घाट से राजपुर घाट के लिए वर्ष 2021-22 में तीन साल के लिए निर्बाध हुआ था. शनिवार को भी वह सात बाइक सवार, दो साइकिल सवार सहित लगभग तीन दर्जन लोगों को लेकर राजपुर जाने के लिए विदा हुआ था. पीपा पुल से टकरा जाने के कारण हादसा हुआ. उन्होंने बताया कि सभी पांच बाइक और दोनों साइकिल को भी बरामद कर लिया गया है. जानमाल की कोई क्षति नहीं हुई है.

कारोबार

भारत को 500 बिलियन डॉलर की इलेक्ट्रॉनिक्स प्रोडक्शन का लक्ष्य लेकर काम करना चाहिए

इलेक्ट्रॉनिक्स मैनुफैक्चरिंग में फोकस्ड पॉलिसी की जरूरत

एजेंसी । नयी दिल्ली

इलेक्ट्रॉनिक्स मैनुफैक्चरिंग हमेशा से ही बेहतर परिणाम वाला क्षेत्र रहा है. चाहे यूरोप हो या अमेरिका या चीन सभी देश इस क्षेत्र में आगे हैं. इस क्षेत्र में रोजगार के साथ ही आय के भरपूर अवसर हैं. ऐसे भी तेजी से बदलती दुनिया में तकनीक का अहम स्थान है. इसमें भारत भी पीछे नहीं है. वहीं नीति आयोग ने इस पर 'इलेक्ट्रॉनिक्स: पावरिंग इंडियन पार्ट्सिपेशन इन ग्लोबल वैल्यू चेस' नाम से रिपोर्ट जारी की है.

इलेक्ट्रॉनिक्स मैनुफैक्चरिंग में भारत को ग्लोबल पावर हाउस बनाने का विजन सामने रखते हुए नीति आयोग ने कहा है कि साल 2030 तक देश को 500 बिलियन डॉलर की इलेक्ट्रॉनिक्स प्रोडक्शन का लक्ष्य लेकर काम करना चाहिए, आयोग ने रिपोर्ट में कहा कि अगर सही योजनाओं के साथ काम बढ़ाए जाएं तो साल 2030 तक इस सेक्टर में 50 से 60 लाख लोगों तक के लिए रोजगार के मौके बन सकते हैं. रिपोर्ट के मुताबिक, साल 2030 तक 350 बिलियन डॉलर की फिनिशड गुड्स मैनुफैक्चरिंग और 150 बिलियन डॉलर की कंपोनेंट मैनुफैक्चरिंग भारत में हो सकती है, लेकिन इसके



लिए 'फोकस्ड पॉलिसी' की जरूरत है. वित्त वर्ष 2023 में भारत का इलेक्ट्रॉनिक्स प्रोडक्शन 101 बिलियन डॉलर का था. इसमें 86 बिलियन डॉलर का फिनिशड गुड्स प्रोडक्शन और 15 बिलियन डॉलर की कंपोनेंट मैनुफैक्चरिंग थी.

रिपोर्ट में कहा गया कि दुनिया में इलेक्ट्रॉनिक्स मार्केट 4.3 ट्रिलियन डॉलर और भारत में 155 बिलियन डॉलर का होने का अनुमान है. एफवाई23 में भारत के कुल वस्तु निर्यात में इलेक्ट्रॉनिक्स की हिस्सेदारी 5.32% थी. इससे पता चलता है कि ग्लोबल मार्केट में यह सेक्टर अच्छी होड़ कर रहा है और इंटरनेशनल

डिमांड पूरी करने की क्षमता रखता है. ग्लोबल इलेक्ट्रॉनिक्स ट्रेड 3 ट्रिलियन डॉलर का होने का अनुमान है, लेकिन इसमें भारत की हिस्सेदारी 1% से भी कम है. वियतनाम भारत से 6 गुना निर्यात करता है. अभी भारत में इलेक्ट्रॉनिक्स मैनुफैक्चरिंग में मुख्य तौर पर इलेक्ट्रॉनिक गुड्स की फाइनल असेंबलिंग होती है. भारत में डिजाइन और कंपोनेंट मैनुफैक्चरिंग अभी शुरुआती स्तर पर है.

रिपोर्ट में कहा गया है कि टैरिफ और मैटैरियल कॉस्ट के चलते असेंबली के मामले में चीन के मुकाबले भारत को 5-6% का डिसएडवांटेज है. इनपुट कॉस्ट

अधिक होने से कंपोनेंट्स के मामले में चीन के मुकाबले 4-5% का डिसएडवांटेज है. चीन को कंपोनेंट्स और असेंबली से जुड़े अपने अच्छे इकोसिस्टम का फायदा मिलता है. लॉजिस्टिक्स कॉस्ट के मामले में 2-3% का डिसएडवांटेज भारत में है.

वहीं, ऊंची फाइनेंस कॉस्ट के चलते असेंबली के मामले में 2.5% तक और कंपोनेंट्स के मामले में 4% तक का डिसएडवांटेज है. दूसरी ओर चीन, वियतनाम, मलेशिया और ताइवान जैसे भारत के प्रमुख प्रतिद्वंद्वियों ने कई तरह की टैक्स छूट, टैरिफ कट और स्टिफलिंग और दूसरे इंसेंटिव्स के जरिए खुद को बड़ी

गौरवान्वित

कंपनी ने कहा- प्रति व्यक्ति उद्येता खपत प्रतिदिन एक जीबी से अधिक हो गई

डेटा खपत के मामले में दुनिया में सबसे बड़ी कंपनी बनी जियो

एजेंसी । नयी दिल्ली

दूरसंचार कंपनी रिलायंस जियो ने शनिवार को कहा कि वह डेटा टैफिक यानी खपत के मामले में चीनी कंपनियों को पीछे छोड़ते हुए दुनिया की सबसे बड़ी कंपनी बन गयी है. कंपनी ने बयान में कहा, प्रति व्यक्ति डेटा खपत बढ़कर 30.3 जीबी प्रति माह यानी प्रतिदिन एक जीबी से अधिक हो गई. इसके साथ वह डेटा टैफिक के मामले में दुनिया की सबसे बड़ी कंपनी बन गयी है.



रिलायंस जियो के जून तिमाही के आंकड़ों के अनुसार डेटा खपत 32.8 प्रतिशत बढ़कर 44 अरब गीगाबाइट (जीबी) हो गयी जो बीते साल इसी तिमाही में 33.2 अरब जीबी थी.

चेयरमैन आकाश एम अंबानी ने कहा, गुणवत्तापूर्ण उच्च कवरेज वाला, किफायती इंटरनेट डिजिटल इंडिया की रीढ़ है और जियो को इसमें योगदान देने पर गर्व है. हमारे नये प्रीपेड प्लान, 5जी और 5जीए (क्वॉमि मेधा) के क्षेत्र में नवोन्मेष और सतत विकास को बढ़ावा देगे. ग्राहक पहले ट्रिप्टिकोण के साथ, अपने बेहतर नेटवर्क और नए सेवा प्रस्तावों के दम पर जियो बाजार में अपनी अगुवा वाली स्थिति को और मजबूत करेगी. कंपनी नेटवर्क पर वॉयस कॉलिंग चालू वित्त वर्ष की जून तिमाही में 1,420 अरब मिनट के रिफॉर्ड स्तर पर पहुंच गई जो पिछले साल की इसी अवधि के मुकाबले छह प्रतिशत अधिक है.

केंद्रीय नागर विमानन मंत्री ने कहा

एयरलाइन प्रणाली काम कर रही है

एजेंसी । मुंबई

केंद्रीय नागर विमानन मंत्री के राममोहन नायडू ने कहा कि शुक्रवार को वैश्विक आइटी व्यवधान के कारण प्रभावित हुई एयरलाइन प्रणाली सामान्य रूप से काम करने लगी हैं. उन्होंने कहा कि शनिवार दोपहर तक सभी एयरलाइन प्रणाली सामान्य रूप से काम करने लगी हैं. उन्होंने कहा कि शनिवार दोपहर तक सभी एयरलाइन प्रणाली सामान्य रूप से काम करने लगी हैं. उन्होंने कहा कि शनिवार दोपहर तक सभी एयरलाइन प्रणाली सामान्य रूप से काम करने लगी हैं. उन्होंने कहा कि शनिवार दोपहर तक सभी एयरलाइन प्रणाली सामान्य रूप से काम करने लगी हैं.

केंद्रीय नागर विमानन मंत्री ने कहा

एयरलाइन प्रणाली काम कर रही है

यात्रा समायोजन और रिफंड का ध्यान रखा जा सके. नायडू ने एक बयान में कहा, शनिवार सुबह तीन बजे से, हवाई अड्डों पर एयरलाइन प्रणाली सामान्य रूप से काम करने लगी हैं. अब उड़ान संयोजन सुचारू रूप से चल रहा है. मंत्री ने कहा, आज दोपहर तक हमें उम्मीद है कि सभी मुद्दे सुलझ जाएंगे. एक सूत्र के अनुसार इंडिगो, स्पाइसजेट, आकासा और एयर इंडिया एक्सप्रेस सहित अधिकांश एयरलाइनों की अंतरराष्ट्रीय ने परिचालन की लगातार निगरानी कर रहा है, ताकि

पूर्व मुख्यमंत्री राबड़ी देवी बनीं विधान परिषद में नेता विपक्ष

संवाददाता । पटना

पूर्व मुख्यमंत्री राबड़ी देवी एक बार फिर से बिहार विधान परिषद में नेता विरोधी दल बनाया गया है. इस संबंध में विधान परिषद की तरफ से शनिवार को अधिसूचना जारी कर दी गई है. राजद के प्रदेश अध्यक्ष जगदानंद सिंह ने विधान परिषद के कार्यकारी सभापति अवधेश नारायण सिंह को पत्र लिखकर इसके लिए अनुरोध किया था. विधान परिषद के कार्यकारी सभापति अवधेश नारायण सिंह ने विरोधी दल के नेता के तौर पर



पटना में मांझी को सम्मानित करते कार्यकर्ता.

नहीं कह सकता, लेकिन मुझे इस तरह के आदेश में कुछ भी गलत नहीं लगता. अगर कारोबार से जुड़े लोगों से उनके नाम और पते प्रमुखता से प्रदर्शित करने के लिए कहा जाए तो इसमें क्या नुकसान है? उन्होंने कहा, वास्तव में, इस तरह नाम लिखा होने से खरीदारों के लिए पसंदीदा दुकान ढूंढना आसान हो जाता है. इस घटना को धर्म के चरम से देखना गलत है.

राबड़ी देवी के नाम पर अपनी मुहर लगा दी है. इसके बाद इस संबंध में विधान परिषद की तरफ से अधिसूचना जारी कर दी गई है. इसके साथ ही साथ भाजपा एमएलसी राजेन्द्र प्रसाद गुप्ता और जदयू के ललन कुमार सराफ को सदन में सत्कार दल का उपनेता की मान्यता कार्यकारी सभापति ने दी है. भाजपा की तरफ से संजय प्रकाश को उप मुख्य सचेतक और जदयू की तरफ से नीरज कुमार और रीता देवी को सचेतक की मान्यता दी गई है. कार्यकारी सभापति अवधेश नारायण सिंह ने सभी सदस्यों से 22 जुलाई से शुरू रहे सत्र के शांतिपूर्ण संचालन में सहयोग करने की अपील की है.

केंद्रीय मंत्री जीतन राम मांझी ने कहा

यूपी पुलिस के जारी आदेश में कुछ गलत नहीं

संवाददाता । पटना

केंद्रीय मंत्री जीतन राम मांझी ने शनिवार को कहा कि उत्तर प्रदेश में पुलिस द्वारा कांवड़ यात्रा मार्ग पर फल विक्रेताओं को अपनी दुकानों पर नाम लिखने के लिए कहे जाने में उन्हें कुछ भी गलत नहीं लगता है. मांझी उत्तर प्रदेश पुलिस के उस विवादास्पद निर्देश के बारे में पत्रकारों के सवालों का जवाब दे रहे थे. मांझी ने कहा, मैं अन्य दलों के संबंध में तो



पटना में मांझी को सम्मानित करते कार्यकर्ता.

नहीं कह सकता, लेकिन मुझे इस तरह के आदेश में कुछ भी गलत नहीं लगता. अगर कारोबार से जुड़े लोगों से उनके नाम और पते प्रमुखता से प्रदर्शित करने के लिए कहा जाए तो इसमें क्या नुकसान है? उन्होंने कहा, वास्तव में, इस तरह नाम लिखा होने से खरीदारों के लिए पसंदीदा दुकान ढूंढना आसान हो जाता है. इस घटना को धर्म के चरम से देखना गलत है.

एचडीएफसी बैंक

जून तिमाही का शुद्ध लाभ 33% बढ़कर 16,474 करोड़ रुपये हुआ

एजेंसी । मुंबई

एचडीएफसी बैंक का एकीकृत शुद्ध लाभ चालू वित्त वर्ष की अप्रैल-जून तिमाही में 33.17 प्रतिशत बढ़कर 16,474.85 करोड़ रुपये हो गया है. बीते वित्त वर्ष की समान तिमाही में बैंक का शुद्ध लाभ 12,370 करोड़ रुपये रहा था. एचडीएफसी बैंक ने शेयर बाजार को दी सूचना में कहा कि जून तिमाही में एकल आधार पर उसका शुद्ध लाभ बढ़कर 16,174 करोड़ रुपये था. हालांकि, पूर्ववर्ती



मार्च तिमाही के 16,511 करोड़ रुपये से यह कम है. बैंक की कुल आमदनी जून तिमाही में बढ़कर 83,701 करोड़ रुपये रही है, जो बीते वित्त वर्ष की समान तिमाही में 57,816 करोड़ रुपये थी. इसकी प्रावधान राशि घटकर 2,602 करोड़ रुपये कर दी गई है, जो एक वर्ष पूर्व 2,860 करोड़ रुपये थी.

चाय उद्योग

बाजारों में प्रतिस्पर्धी बनाने के लिए दरों में वृद्धि चाहता है उद्योग

एजेंसी । कोलकाता

चाय उद्योग ने विदेशी बाजारों में निर्यात को अधिक प्रतिस्पर्धी बनाने के लिए आरओडीटीईपी योजना के तहत दरों में वृद्धि की मांग की है. अग्रणी उद्योग निर्यात भारतीय चाय संघ ने बजट पूर्व अपने ज्ञापन में कहा कि थोक चाय के लिए वर्तमान दर 1.7 प्रतिशत (फ्री ऑन बोर्ड) है, जिसकी अधिकतम सीमा 6.70 रुपये प्रति किलोग्राम है. एसोसिएशन ने सरकार से आग्रह किया



कि अंतरराष्ट्रीय बाजारों में प्रतिस्पर्धी बने रहने के लिए थोक में काली चाय के लिए निर्यात उत्पादों पर शुल्क और करों में छूट के तहत प्रोत्साहन आधारित दर को बढ़ाए. योजना सुनिश्चित करती है कि निर्यातकों को उन करों और शुल्कों पर रिफंड मिले जो पहले वसूल नहीं किए जा सकते थे.

ओएनजीसी

छह करोड़ डॉलर में इक्विनोर की हिस्सेदारी हासिल की

एजेंसी । नयी दिल्ली

सार्वजनिक क्षेत्र की कंपनी तेल और प्राकृतिक गैस निगम (ओएनजीसी) की विदेशी निवेश शाखा ओएनजीसी की विदेश लिमिटेड ने अजरबैजान तेल क्षेत्र और उससे जुड़ी एक पाइपलाइन में नॉर्वे की फर्म इक्विनोर की हिस्सेदारी हासिल की है. कंपनी ने बताया कि सौदा छह करोड़ डॉलर में हुआ. ओवीएल ने इक्विनोर से आरक्षण और चेक-इन प्रणाली अब चालू हो गई है.



प्रतिशत हिस्सेदारी हासिल करने के लिए एक बाध्यकारी बिक्री खरीद समझौते पर हस्ताक्षर किए हैं. कंपनी ने कहा कि इस समझौते के तहत उसकी पूर्ण स्वामित्व वाली सहायक कंपनी ओएनजीसी बीटीसी लिमिटेड के माध्यम से बाकू त्विलिसी सेटान पाइपलाइन के 0.737 प्रतिशत शेयरों का अधिग्रहण भी किया जाएगा.

ब्रीफ खबरें

चीन में पुल ढहने से 11 की मौत, 30 लापता

बीजिंग। चीन के शांक्शी प्रांत में अचानक आई बाढ़ के कारण राजमार्ग पर बना पुल आंशिक रूप से ढह गया, जिससे कम से कम 11 लोगों की मौत हो गई और 30 से अधिक लापता हो गए। अधिकारियों ने शनिवार को यह जानकारी दी। सरकारी समाचार एजेंसी ने बताया कि शेण्गू शहर की झांशुई काउंटी में स्थित पुल शुक्रवार शाम बाढ़ की वजह से ढह गया। खबर में कहा गया है कि शनिवार सुबह तक 11 लोगों की मौत की पुष्टि हो चुकी है, जबकि 30 से अधिक लोग पुल ढहने के बाद से लापता हैं।

ट्रक पलटने से 14 कांडिड़े घायल

मुजफ्फरनगर। उत्तर प्रदेश के मुजफ्फरनगर जिले के रतनपुरी थाना क्षेत्र के सथेरी गांव के पास एक ट्रक शनिवार सुबह पहिया फटने के कारण पलट गया, जिससे उसमें सवार कम से कम 14 कांडिड़े घायल हो गए। पुलिस ने बताया कि यह हादसा सुबह साढ़े आठ बजे उस समय हुआ, जब गंगा जल लेने के लिए आगया से हरिद्वार जा रहे कांडिड़ों के ट्रक का एक पहिया सथेरी गांव के पास से गुजरते समय फट गया। घायल कांडिड़ों को पास के अस्पताल में भर्ती करवाया गया।

जालंधर में सेना के पांच जवान घायल

चंडीगढ़। पंजाब के जालंधर जिले के सुची गांव के पास एक ट्रक ने सेना के वाहन को टक्कर मार दी, जिससे उसमें सवार पांच जवान घायल हो गए। पुलिस ने यह जानकारी दी। एक अधिकारी ने बताया कि दुर्घटना उस समय हुई, जब सेना का ट्रक पंजाब सैन्य पुलिस (पीएपी) चौक से पटानकोट चौक जा रहा था। अधिकारी के मुताबिक, ट्रक से टक्कर के बाद सेना का वाहन राजमार्ग के दूसरी ओर पलट गया। पुलिस ने कहा कि घायल जवानों को सैन्य अस्पताल ले जाया गया है। उसने बताया कि दुर्घटना के बाद ट्रक चालक फरार हो गया।

जवानों के साथ मठभेड़ में एक नक्सली टैर

सुकमा। छत्तीसगढ़ के नक्सल प्रभावित सुकमा जिले में सुरक्षाबलों ने मठभेड़ में एक नक्सली को मार गिराया है। पुलिस अधिकारियों ने शनिवार को यह जानकारी दी। अधिकारियों ने बताया कि सुकमा के जगरगुंडा थाना क्षेत्र में जगरगुंडा एरिया कमेटी के नक्सलियों की मौजूदगी की सूचना मिलने पर डीआरजी के दल को गश्त पर रवाना किया गया। अधिकारियों के मुताबिक, गश्ती दल शनिवार सुबह तुमार गट्टा और सिंगाराम गांव के जंगल में पहुंचा, तो नक्सलियों ने उस पर गोलीबारी शुरू कर दी।

कुवैत में केरल के चार लोंकों की मौत

पथनमथिट्टा (केरल)। कुवैत में रहने वाले पथनमथिट्टा के एक परिवार के चार सदस्यों की उनके घर में आग लगने से मौत हो गई। घटना शुक्रवार की रात कुवैत के अब्बासिया में हुई। मृतकों की पहचान मैथ्यू मुजक्कल, उसकी पत्नी लीना अब्राहम, उनके बच्चों इसाक और एरिन के रूप में हुई। परिवार छुट्टियों के बाद बृहस्पतिवार को कुवैत के लिए रवाना हुआ था। एक रिश्तेदार ने शनिवार को मीडिया को बताया, मैथ्यू पिछले 15 साल से वहां काम कर रहा था। उसकी पत्नी नर्स थी। बच्चे वहां पढ़ रहे थे।

बवाल

आरक्षण के खिलाफ हिंसा भड़कने के कुछ दिन बाद शनिवार को पुलिस ने पूरे देश में कर्फ्यू लगा दिया

कर्फ्यू के बावजूद बड़ी मृतकों की संख्या, विभिन्न हिस्सों में गश्त तेज

एजेंसी। ढाका

बांग्लादेश में सरकारी नौकरियों में आरक्षण के खिलाफ हिंसा भड़कने के कुछ दिन बाद शनिवार को पुलिस ने पूरे देश में कठोर कर्फ्यू लागू कर दिया और सैन्य बलों ने राष्ट्रीय राजधानी ढाका के विभिन्न हिस्सों में गश्त की। बांग्लादेश में हिंसा भड़कने से कई लोगों की मौत हुई है जबकि सैकड़ों लोग घायल हुए हैं। शुक्रवार को मरने वाले लोगों की संख्या के बारे में अलग-अलग रिपोर्ट सामने आईं और समय टीवी के अनुसार 43 लोग मारे गए हैं। एसोसिएटेड प्रेस के एक संवाददाता ने ढाका मेट्रिकल कॉलेज पर अस्पताल में 23 शव देखे, लेकिन यह तत्काल स्पष्ट नहीं हो पाया कि क्या उन सभी की मौत



फाइल फोटो

शुक्रवार को हुई थी।

गुरुवार को प्रदर्शनकारी छात्रों द्वारा देश में पूर्ण बंद लागू करने के प्रयास के दौरान 22 लोगों की मौत हुई थी। मंगलवार और बुधवार को भी कई लोग मारे गए थे। राजधानी ढाका और अन्य शहरों में सड़कों व

विश्वविद्यालय परिसरों में पुलिस तथा प्रदर्शनकारियों के बीच झड़पें हुईं। अधिकारियों ने मोबाइल और इंटरनेट सेवाओं पर पाबंदी लगा दी है। कुछ टेलीविजन समाचार चैनलों में भी कामकाज बंद हो गया है तथा अधिकारिता बांग्लादेशी समाचार पत्रों

की वेबसाइट नहीं खुल रही है। मृतकों की संख्या की पुष्टि करने के लिए अधिकारियों से तत्काल संपर्क नहीं हो सका, लेकिन 'डेली प्रथम आलो' समाचार पत्र की खबर में बताया गया है कि मंगलवार से अब तक 103 लोगों की मौत हुई है।

बांग्लादेश से 778 भारतीय छात्र स्वदेश लौटे

नयी दिल्ली। बांग्लादेश में सरकारी नौकरियों में आरक्षण के खिलाफ हिंसा भड़कने के बाद, कुल 778 भारतीय छात्र इस पड़ोसी देश से लगी विभिन्न भूमि पारगमन बिंदुओं के जरिये स्वदेश लौटे हैं। विदेश मंत्रालय ने कहा बांग्लादेश में भारतीय उच्चायोग भारतीय नागरिकों और छात्रों की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए संबद्ध अधिकारियों के साथ निरंतर संपर्क में है। अब तक 778 भारतीय छात्र विभिन्न भूमि पारगमन बिंदुओं के जरिए भारत लौटे हैं। इसके अलावा, लगभग 200 छात्र ढाका और चटगांव हवाई अड्डों के जरिए नियमित उड़ान सेवाओं के जरिए स्वदेश लौटे हैं।

दूतावास ने कहा कि स्थिति बेहद अस्थिर है। देश में कर्फ्यू आधी रात से शुरू हुआ। दोपहर 12 बजे से 2 बजे तक इसमें ढील दी जाएगी ताकि लोग जरूरी सामान खरीद सकें। इसके बाद रविवार सुबह 10 बजे तक कर्फ्यू फिर से लागू रहेगा।

सत्तारूढ़ अवामी लीग पार्टी के महासचिव और सांसद उवेद-उल-कादर ने बताया कि उपद्रवियों को देखते ही गोली मारने का आदेश जारी किया गया है। प्रदर्शनकारी उस प्रणाली को समाप्त करने की मांग कर रहे हैं।

जेल में जानबूझकर कम कैलोरी ले रहे हैं केजरीवाल : उपराज्यपाल

एजेंसी। नयी दिल्ली

दिल्ली के उपराज्यपाल वी के सक्सेना ने आरोप लगाया है कि न्यायिक हिरासत के तहत तिहाड़ जेल में बंद मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल उन्हें दी जा रही भोजन की चिकित्सकीय

खुराक और दवाएं संभवतः जानबूझकर नहीं ले रहे। उपराज्यपाल ने मुख्य सचिव नरेश कुमार को लिखे पत्र में केजरीवाल के स्वास्थ्य की स्थिति के बारे में जेल अधिकारी की रिपोर्ट का हवाला देते हुए आरोप लगाया कि मुख्यमंत्री द्वारा जानबूझकर कम कैलोरी लिए जाने के कई उदाहरण हैं,

अवैध खनन का मामला
ईडी ने कांग्रेस विधायक सुरेंद्र पंवार को किया गिरफ्तार

एजेंसी। हरियाणा

हरियाणा में इन्फोसॉफ्ट डायरेक्टर (ईडी) ने बड़ी कार्रवाई की है। ईडी ने अवैध खनन मामले में कांग्रेस विधायक सुरेंद्र पंवार को गिरफ्तार कर लिया है। सुरेंद्र पंवार को गिरफ्तारी देर रात उनके अंबाला स्थित ऑफिस से हुई है। एजेंसी कांग्रेस विधायक को अपने साथ अंबाला ले गयीं। सुरेंद्र पंवार सोनीपत से विधायक हैं। उन्होंने साल 2019 में कांग्रेस के टिकट पर सोनीपत से विधानसभा चुनाव लड़ा था, जिसमें उन्हें जीत हासिल की थी। सुरेंद्र पंवार ने भारतीय जनता पार्टी की प्रत्याशी बनने का हराया था। बता दें कि ईडी ने चार जनवरी को कांग्रेस विधायक सुरेंद्र पंवार और उनके सहयोगियों के ठिकानों पर छापेमारी की थी। इस दौरान ईडी के



अधिकारियों ने विधायक सुरेंद्र पंवार के आवास और कार्यालय दस्तावेजों को खंगला था। करीब 38 घंटे तक जांच करने के बाद ईडी की टीम वापस चली गयी। लेकिन ईडी को सुरेंद्र पंवार के घर से तो कुछ नहीं मिला था। हालांकि ईडी ने इनलो के पूर्व विधायक दिलबाग सिंह के घर व ऑफिस और उनके साथियों के ठिकानों से अवैध विदेशी हथियार, 300 कारतूस, 100 से ज्यादा शराब परीक्षाओं को बांटेने के लिए अपने साथियों को दे दिया था।

बैंक धोखाधड़ी मामला: ईडी की रेड में 1.42 करोड़ बरामद

कांग्रेस विधायक और अन्य के ठिकानों से कई दस्तावेज भी जब्त

एजेंसी। नयी दिल्ली

प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने शनिवार को कहा कि उसने बैंक-ऋण धोखाधड़ी से जुड़े धन शोधन मामले की जांच के तहत हरियाणा कांग्रेस विधायक राव दान सिंह, उनके बेटे और कुछ व्यावसायिक इकाइयों के खिलाफ छापेमारी के दौरान 1.42 करोड़ रुपये नकद, 30 से अधिक अशोधित प्लेट और जमीन से

संबंधित दस्तावेज जब्त किए हैं। विधायक, उनके परिवार, एक संबद्ध कंपनी सनासिटी प्रोजेक्ट्स प्राइवेट लिमिटेड, एलाइड स्ट्रिप्स लिमिटेड और इसके प्रवर्तक मोहिंदर अग्रवाल, गौरव अग्रवाल और कुछ अन्य के खिलाफ हिराणा, जमशेदपुर (झारखंड), दिल्ली के महेंद्रगढ़ और गुडग्राम में गुरुवार को छापेमारी शुरू की गई। एएसएल कंपनी कोल्ड रोल स्टील उत्पाद बनाती है। धन शोधन की जांच आरोपियों के खिलाफ दर्ज की गई है और सीबीआई प्राथमिकी पर आधारित है।

जूनियर वकीलों के प्रति सामंती सोच त्यागें : प्रधान न्यायाधीश

मद्रास (तमिलनाडु)। प्रधान न्यायाधीश डी वी चंद्रचूड़ ने शनिवार को अधिवक्ताओं से जूनियर वकीलों के प्रति सामंती सोच त्यागने को कहा। उन्होंने कहा कि जूनियर वकीलों को कम पैसे देने से पेशे में आने का उनका उत्साह कम हो जाता है। मद्रास उच्च न्यायालय की मद्रास पीठ के 20वें स्थापना वर्ष समारोह का उद्घाटन करने के बाद, प्रधान न्यायाधीश ने दिल्ली उच्च न्यायालय के लिए डेटा एवं सॉफ्टवेयर सामग्री के भंडार के रूप में कार्य करने में पीठ के योगदान की सराहना की। वकालत के पेशे की शुरूआत कर रहे जूनियर वकीलों को बहुत कम वेतन दिये जाने का मुद्दा उठाते हुए न्यायमूर्ति चंद्रचूड़ ने कहा, कृपया यह सामंती सोच त्याग दें कि वे सौंपने, अवसर पाने, अनुभव प्राप्त करने के लिए आए हैं और आप उनका मार्गदर्शन कर रहे हैं।

बाइडन कोरोना वायरस संक्रमण की चपेट में आए थे

अगले हफ्ते से फिट चुनाव प्रचार करूंगा : जो बाइडन

एजेंसी। वाशिंगटन

अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडन ने उनके चुनावी दौड़ से बाहर होने की

डेमोक्रेटिक पार्टी में बढती मांग के बीच कहा कि वह राष्ट्रपति पद का चुनाव लड़ेंगे और अगले सप्ताह से प्रचार अभियान फिर शुरू करेंगे। बाइडन कोरोना वायरस संक्रमण की चपेट में हैं। कुछ दिन पहले ही उनमें कोविड-19 संक्रमण की पुष्टि हुई थी। उसके बाद से वह डेटावैपर स्थित अपने आवास पर प्रयुक्तवासे में हैं। बाइडन की ओर से शुक्रवार को उनके प्रचार अभियान दल ने एक बयान